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   Союз городов Центра и Северо-Запада России

            173000, Великий  Новгород, ул. Федоровский ручей, 2/13, тел./факс  (816-2) 66-32-75, 

                             E-mail: sgszr@mail.natm.ru,   http://www.adm.nov.ru/web/sgszr.nsf 
Информация о VII региональном конкурсе детского художественного творчества
«Земля – наш общий дом»


1 февраля - 25 марта 2016 г.





        г. Северодвинск
                                                                         

В Детской художественной школе № 2 города Северодвинска в феврале – марте 2016 года проходил VII региональный конкурс детского художественного творчества «Земля – наш общий дом», включенный в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России.                                                                                                  В 2016 году конкурс был посвящён животному миру планеты и назывался: «Дикие, домашние, прекрасные!».                                                                                                                           

Цели конкурса:

· способствовать воспитанию у молодого поколения россиян любви и бережного отношения к уникальной природе своего края, чувства ответственности за ее дальнейшую судьбу; 

· привлечь внимание  к проблемам их охраны и защиты животного мира планеты;

· активизировать экологическую и просветительскую работу  через  художественную деятельность;

· выявить и поддержать талантливых детей, способствовать их дальнейшей профессиональной ориентации.

 
Конкурс проводился в пяти номинациях: «Экологический плакат», «Графика», «Живопись», «Декоративно – прикладное искусство, скульптура», «Компьютерная графика, проект-презентация».

На конкурс поступили 820 работ детей из 39 образовательных учреждений 23-х муниципальных образований Архангельской, Белгородской, Владимирской, Вологодской, Ленинградской, Московской, Новгородской, Ростовской, Смоленской, Ярославской областей, Краснодарского края, Республики Карелия и Республики Коми, в том числе из городов СГЦСЗР: Архангельска, Боровичей, Владимира, Котласа, Северодвинска, Смоленска, Старой Руссы, Череповца и Ярославля.


Работы, представленные на конкурс, оценивало профессиональное жюри под председательством Ломкова Ю.А. – художника, члена ВТОО «Союз художников России». По итогам конкурса жюри определило победителей во всех пяти номинациях по четырём возрастным группам

Авторы лучших конкурсных работ в каждой номинации и возрастной группе награждены Дипломами лауреатов и Дипломами за яркое отражение темы конкурса.


Познакомиться с выставкой «Дикие, домашние, прекрасные!» и окунуться в яркий и красочный мир детского творчества можно в выставочном зале ДХШ № 2 города Северодвинска, (ул. Карла Маркса, 39) с 26 марта по 7 июня 2016 года.  По выставке будут проводиться экскурсии, тематические и игровые занятия, лекции, библио-уроки. 

Зам. Директора исполнительной дирекции СГЦСЗР                А.В.Крупкин
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