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 Союз городов Центра и Северо-Запада России



            Исполнительная дирекция

   Информация-отчет о проведенных семинарах-совещаниях СГЦСЗР за 2007 год

    Информация о проведении VIII Международного зимнего фестиваля «Гиперборея – 2007» 

              
Традиционно фестиваль «Гиперборея-2007» в городе Петрозаводске проходит в феврале в течение всего месяца. Основная идея фестиваля – представить привлекательную сторону жизни на Севере, наладить культурный обмен между городами, в которых зима – основное время года. Уникальность данного проекта заключается в том, что значительный блок фестивальной программы составляют творческие проекты горожан.


Не первый год организаторы «Гипербореи» приглашают в гости представителей городов Центра и Северо-Запада России. В этот раз гости приехали из Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Владимира, Выборга, Иванова, Ижевска, Котласа, Москвы, Нарвы, Нарьян-Мара, Омска, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Санкт-Петербурга и Сургута.  


В рамках фестиваля прошли выставки, концерты, конференции и другие культурные мероприятия, посвященные теме жизни на Севере. Состоялись спортивные состязания, в том числе, международный лыжный марафон, гонки на снегоходах и выступления скейтбордистов.


Центральным событием фестиваля стали акции в рамках блока «Гиперборейские забавы»:

· конкурс снежных и ледовых скульптур;

· «Снеговик.Com.ru» - конкурс по изготовлению снеговиков, самое массовое состязание праздника, в котором возраст участников не ограничен. В конкурсе принимали участие семейные команды;

· «Охота за ветром» - конкурс ветряков и флюгеров, связывающих идею фестиваля и миф о Гиперборее;

· «Онежский аквапарк» - соревнования любителей зимнего плавания;

· «Клевая рыбалка» - шоу любителей зимней рыбалки и многое другое.


Кульминация программы – ландшафтная феерия изо льда, огня и снега. Праздничное шествие, в котором приняли участие около полутора тысячи человек, растянулось по проспекту Ленина почти на километр. В колонне были и таинственные жители страны Гипербореи, и веселые клоуны, и даже колонна Дедов Морозов и Снегурочек. Сказочные персонажи и зрители двигались к набережной Онеги, чтобы узнать имена победителей фестиваля «Гиперборея – 2007».


Лучшие определились в трех номинациях: большие и малые скульптуры из снега и изо льда. Команда из столицы Карелии со скульптурой «Счастливы вместе» заслужила первое место в номинации «малого снега». «Большой снег» был лучше всех представлен композицией «Крылья» - авторы также петрозаводчане. Лучшей ледовой скульптурой единогласно было признано творение мастеров из Кондопоги «Листы каменной книги». Новинкой конкурса в номинации «Ледовая скульптура» стал символ партии «Единая Россия» - медведь из ярко-голубого льда на фоне российского флага. Общая высота скульптуры составила около трех метров. Победители получили награды. Праздник закончился световым и лазерным шоу, праздничным фейерверком.


В рамках фестиваля прошли конкурсы юных композиторов «Музыка – моя душа», фестиваль младших хоровых коллективов «Чудесная страна «Звонкоголосье», фестиваль камерной музыки «Наполним музыкой сердца», конкурсы красоты финно-угорских народов, праздник «Снежная Королева» и другие мероприятия.


По словам организаторов, праздник, подобного которому нет в мире, на будущий 2008 год станет еще ярче и разнообразнее.   
Информация о межрегиональной конференции «Организация массовых праздников и представлений. Опыт работы города Петрозаводска»

   
Межрегиональная конференция для руководителей департаментов культуры Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялась в соответствии с планом работы СГЦСЗР в городе Петрозаводске 16-18 февраля в дни проведения VIII Международного зимнего фестиваля «Гиперборея – 2007». Тема конференции: «Организация массовых праздников и представлений. Опыт работы города Петрозаводска». В работе конференции приняли участие представители из Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Владимира, Выборга, Иванова, Ижевска,  Котласа, Нарвы, Нарьян-Мара, Омска, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Санкт-Петербурга, Сургута, п. Чална (Карелия).  
Конференцию открыл приветственным словом Булдаков А.И., исполняющий обязанности первого заместителя главы самоуправления города Петрозаводска. С приветствием к участникам конференции обратились руководитель секции по вопросам культуры СГЦСЗР, заместитель главы администрации Великого Новгорода, председатель комитета по культуре и молодежной политике Попова О.Б. и исполняющая обязанности председателя комитета по вопросам образования, культуры, делам молодежи, молодой семьи, физической культуры и спорта администрации города  Петрозаводска Аникина И.В.

С докладами «Формирование государственных патриотических традиций», «Современный календарь праздников» выступил Лейкин М.И., режиссер-постановщик программ (г. Санкт-Петербург). С докладами «Федеральная и региональная культурная политика», «Международное фестивальное движение», «Экономика и финансирование мероприятий» выступил Гаврюшин И.В., директор Фонда Царскосельского карнавала (г. Санкт-Петербург). О практической работе по организации и проведению массовых праздников и мероприятий выступили руководители департаментов культуры Аникина И.В.  (г. Петрозаводск), Попова О.Б. (Великий Новгород), Ленина М.В.(директор МУ «Архангельский Центр городских праздников «Соломбола-арт»), Демченко В.М. (г. Омск), Чикурова Г.А. (г. Ижевск), Оленина Л. (заместитель председателя Нарвского городского Собрания).
Второй день конференции с докладом «Массовый праздник: история и настоящее, традиции и новаторство. Техника и технологии в организации шоу-программ» выступил Лабушин Н.Н., художник-постановщик программ (г. Санкт-Петербург). В рамках конференции состоялся «круглый стол», в котором приняли участие представители администрации города Петрозаводска. В ходе «круглого стола» участники конференции обменялись мнениями и получили полезную информацию для дальнейшей работы.

Наряду с пленарными заседаниями участники конференции приняли участие в мероприятиях Международного зимнего фестиваля «Гиперборея-2007», получивших высокую оценку участников конференции. Было отмечено, что петрозаводчанам при создании концепции праздника и общего сценарного плана удалось решить непростую задачу – объединить во временных рамках праздника несколько важнейших событий, каждое из которых имело свою логику и содержание. Особое внимание организаторы праздника уделяли созданию праздничной среды в городе.
Участники конференции отметили высокий уровень подготовки и проведения конференции, ее содержательную и практическую стороны. Столица Карелии накопила солидный опыт проведения всевозможных фестивалей, которые не только делают жизнь города интересней и веселее, но и создают привлекательный имидж.  

Информация о региональной научно-практической конференции по дополнительному образованию детей в сфере культуры «Педагогика искусства. Инновации и традиции»

              
По предложению комитета культуры и молодежной политики администрации Великого Новгорода в рамках Союза городов Центра и Северо-Запада России 24-25 февраля состоялась региональная научно-практическая конференция по дополнительному образованию детей в сфере культуры «Педагогика искусства.  Инновации и традиции». На конференцию были приглашены руководители департаментов культуры, директора и ведущие преподаватели детских музыкальных, художественных и школ искусств Союза городов Центра и Северо-Запада России, ученые из РГПУ им. А.И.Герцена.


В работе конференции приняли участие представители из Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Великих Лук, Москвы, Пскова, Санкт-Петербурга, Старой Руссы и Ярославля.


Конференцию открыла заместитель Главы администрации Великого Новгорода, председатель комитета культуры и молодежной политики, заслуженный работник культуры РФ Попова Ольга Борисовна. В своем выступлении Ольга Борисовна подчеркнула, что в 2004 году в Великом Новгороде проводилась научно-практическая конференция по дополнительному образованию детей в сфере культуры на тему: «Культуросообразная модель образования», на которой было рекомендовано секции «Культура» Союза городов Центра и Северо-Запада России проводить конференции для специалистов по самым актуальным темам работы с детьми. Педагогика искусства очень многогранна и обмениваться инновациями, новыми формами работы с учащимися всегда полезно. Ольга Борисовна выразила уверенность, что педагоги художественных, музыкальных и школ искусств обменяются интересными программами и поделятся с коллегами своими наработками и успехами.


Участники конференции работали на пленарных заседаниях и в секциях. С докладом «Музыкотерапия и ее значение в современной культуре» выступил Клюев А.С., профессор кафедры музыкального воспитания и образования факультета музыки РГПУ им. А.И.Герцена, заведующий кафедрой гуманитарных наук Санкт-Петербургского государственного университета психологии и социальной работы. В своем выступлении А.С.Клюев раскрыл не только теорию вопроса, но и сопровождал выступление музыкальными примерами. Участники семинара смогли по-новому взглянуть на использование музыкотерапии в современной культуре. 


С содержательными докладами «Интегрирование в творческой жизни Детской школы искусств» и «Сотворчество в результативном педагогическом процессе на примере занятий гравюрой на картоне в средних и старших классах художественного отделения школы искусств» выступила Яблочкина Н.В., преподаватель Детской школы искусств города Пскова, кандидат педагогических наук.


Преподаватель Новгородской детской музыкальной школы № 1 им. С.В.Рахманинова Самарина Л.В. выступила с докладом «Гендерные особенности эмоционального развития учащихся ДМШ». Преподаватель Новгородской музыкальной школы им. П.И.Чайковского поделилась наработками и успехами по музыкально-творческому развитию детей 5-7 лет на уроках сольфеджио. Заслуженный учитель РФ, преподаватель Детской школы музыкально-эстетического образования  им. Д.Б.Кабалевского из Великого Новгорода Григорьева Г.В. выступила с докладом «Педагогическая технология развивающего обучения и воспитания через методику общешкольного творческого проекта».


Директор Тихвинской Детской школы искусств им. Н.А.Римского-Корсакова Румянцева Н.А. выступила с докладом «Музыкант – человек Планеты. Воспитание толерантности на примере деятельности ДШИ ми. Н.А.Римского-Корсакова».


О роли журналов об искусстве в образовательном и воспитательном процессе выступил Локотьков Н.М., директор негосударственной художественной школы в Старой Руссе, редактор журнала по искусству для школьников «Введенская сторона».  


Заседание художественной секции также было насыщено докладами и выступлениями, показом слайдов и демонстрацией фильмов. С докладом «Школа искусств – пространство эксперимента» выступил Васильев О.А., директор Новгородской детской художественной школы. С работой Центра эстетического воспитания, что в Великих Луках, познакомил его директор Дудко П.К.


В рамках конференции было организовано знакомство с известным в Великом Новгороде коллективом детской музыкальной школы русского фольклора, Центром музыкальной культуры им. С.В.Рахманинова, Новгородской детской художественной школой.


Участники конференции отметили, что сегодня в целях разностороннего интеллектуального развития детей необходимо включение в программы обучения материалов по смежным видам искусства, а в целях психофизического оздоровления и коррекции асоциального поведения детей и подростков необходимо использование возможностей творческой деятельности, внедрение современных методик арт-терапии. 


Участники семинара отметили опыт работы новгородцев, псковичей, просили руководителя секции «Культура» СГЦСЗР Попову О.Б. продолжать проведение подобных конференций в рамках Союза городов Центра и Северо-Запада России.


В целях приобщения подрастающего поколения к изучению культуры и истории родного края, повышения профессионального мастерства, реализации творческого потенциала юных дарований, формирования патриотического отношения к российской культуре и повышения его социального статуса в современном обществе был поддержан совместный проект журнала об искусстве для школьников «Введенская сторона» и Детской художественной школы из Великого Новгорода о проведении конкурса на лучший рисунок памятников архитектуры родного города «Архитектурные шедевры России в рисунках детей». Положением о конкурсе предусматривается издание набора открыток - работ победителей конкурса (Положение будет направлено во все города нашего Союза). 


В работе конференции приняла участие координатор СГЦСЗР Яковлева С.И., которая проинформировала участников конференции о работе, проводимой в Союзе городов Центра и Северо-Запада России,  по вопросам культуры, образования, молодежной политики. На конкретных примерах была отмечена большая работа администраций городов по поддержке юных талантов, проведению смотров-конкурсов, фестивалей, выставок детского творчества. Отмечено, что и в планах мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2007 год также предусмотрены мероприятия по вопросам культуры и молодежной политике. В феврале в Петрозаводске состоялся семинар по организации массовых праздников и представлений, в мае в Иванове пройдет молодежный форум, в сентябре в Череповце -  VII Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России, в октябре в Кирове планируется провести  семинар «Создание модельного стандарта деятельности муниципального культурно-досугового учреждения», а выставка «Юные дарования России – 2007» откроется в октябре в городе Пскове.


По итогам конференции принята резолюция (тексты резолюции и докладов, прозвучавших на конференции, приведены в изданной по материалам конференции брошюре).    

Информация о VI Региональном конкурсе юных художников «Синяя птица» 

   
24-25 февраля 2007 года в городе Котласе при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России прошел VI Региональный конкурс юных художников «Синяя птица». В конкурсе приняли  участие учащиеся школ искусств и художественных школ из Архангельска, Великого Устюга, Кирова, Котласа, Коряжмы, Новодвинска, Северодвинска, Сыктывкара, Красавино, Вельска, Мирного, Каргополя, Шенкурска, а также из сельских поселений Архангельской и Кировской областей, всего 101 конкурсант.

Основные цели конкурса:

· Дать возможность юным художникам проверить свои силы, знания, проявить свой талант самостоятельно и в равных условиях;

· Повысить уровень академической подготовки школ;

· Создать условия для обмена методической информацией между преподавателями.


Конкурсные задания были приближены к экзаменационным постановкам для поступающих в художественные училища, колледжи, ВУЗы и выполнялись 5 академических часов. С 2006 года по решению ученого совета Сыктывкарского Государственного Университета при поступлении в СГУ, отменяется экзамен по дисциплине, где участники конкурса заняли 1 место. Работы конкурсантов оценивали в семи номинациях члены жюри под председательством Земцовой И.В., заведующей кафедрой декоративно-прикладного искусства факультета искусств Сыктывкарского Государственного Университета, кандидат педагогических наук, Народный Мастер России.


В рамках конкурса открылась выставка «Художник – педагог», где были представлены 35 работ преподавателей ДШИ и ДХШ из Архангельской, Кировской, Вологодской областей и Республики Коми. Работы были представлены в различных видах изобразительного искусства: живопись, графика, батик, народная кукла, береста, лоскутное шитье, ткачество.


Церемонии открытия и закрытия конкурса сопровождались концертными номерами, подготовленными специально для конкурса музыкантами и хореографами котласской школы искусств № 7 «Гамма». Выступления юных артистов чередовались с награждением дипломантов, участников и лауреатов конкурса. 


На церемонии открытия конкурса выступил председатель городского Собрания депутатов МО «Котлас» А.Ю.Степанов. Он огласил решение Союза городов Центра и Северо-Запада России о поддержке конкурса юных художников «Синяя птица», который вошел в перечень мероприятий, проводимых в городах Союза. Также был учрежден приз Союза городов Центра и Северо-Запада России, который получила гимназия искусств г. Сыктывкара, чьи учащиеся заняли большее количество призовых мест.     

По результатам конкурса выпущен красочный буклет, где представлены в семи номинациях  работы юных конкурсантов, занявших призовые места, а также работы участников выставки «Художник-педагог».

Информация о региональной выставке работ учащихся

   художественных школ и изостудий «Детский альбом»

            В соответствии с планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России в городе Северодвинске в феврале-марте 2007 года состоялась   I региональная выставка работ учащихся подготовительных отделений детских художественных школ и школ искусств городов Центра и Северо-Запада России под названием «Детский альбом».

Выставка проводилась Управлением культуры Администрации Северодвинска, детской художественной школой № 2 г. Северодвинска при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. Всего же на конкурс поступило более 600 работ из Архангельска, Владимира, Вельска, Вологды, Великого Устюга, Калининграда, Каргополя, Кирова, Котласа, Нарьян-Мара, Онеги, Северодвинска, Северска Томской области и Череповца. 

На итоговую выставку было отобрано 350 работ, выполненных различной техникой: гуашь, акварель, тушь, пастель, цветные карандаши, монотипия, коллаж и др. Из тех работ, которые не вошли в экспозицию, были сформированы передвижные выставки, которые экспонировались в учреждениях Северодвинска. После завершения работы выставки часть работ была оформлена в рамы и передана в дар детским больницам, школам и дошкольным учреждениям. Выставка работ лауреатов демонстрировалась в здании городской Администрации.

В составе жюри конкурса работали северодвинские художники, педагоги школ Северодвинска и Архангельска, представители городской администрации.

Лауреатами выставки стали 27 учащихся, дипломантами – 43. Лучшие работы победителей конкурса оформлены в красочные буклеты, победителям вручены подарки и премии. Специально издан каталог.

На базе выставки «Детский альбом» 29-30 марта прошел региональный семинар для преподавателей подготовительных отделений художественных школ и школ искусств.

Конкурс широко освещался в городских СМИ. Оргкомитет конкурса поблагодарил юных художников, преподавателей школ – всех, кто участвовал в этой работе. Необходимо отметить огромную работу директора детской художественной школы № 2 г. Северодвинска  Сафоновой Людмилы Владимировны, всего коллектива школы, которые ежегодно проводят выставки, конкурсы, организуют детские коллективы на развитие творчества, любви к городу, чувство высокой ответственности.  

        Информация о 16 Российском конкурсе-фестивале детского художественного хореографического творчества «Тихвинский Лель»

              Сказочный персонаж по имени Лель, которого все любят  за талант, в опере великого композитора, Н.А. Римского-Корсакова не выдуман, а позаимствован из тихвинских сказок, которые композитор слышал в детстве.  И то, что именно Лель ежегодно собирает в городе Тихвине самую талантливую молодежь России, не является случайностью. Весной, в марте, на родину Римского-Корсакова традиционно съезжаются десятки детских танцевальных коллективов нашей страны. В этом году фестиваль, который давно стал своеобразной визитной карточкой Тихвина,  проводился в 16-й раз. Он проходил при поддержке министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации, правительства Ленинградской области, фонда поддержки творчества детей и молодежи «Атлант» города Москвы, Союза городов Центра и Северо-Запада России, администрации тихвинского района и тихвинского городского поселения.   

Более 900 юных танцоров  из 70 городов   России, приехали в Тихвин, чтобы побороться за звание лучших в соответствии со своим амплуа: эстрадный, народный и классический танец.  Среди участников и танцевальные ансамбли и солисты  из городов СГЦСЗР: Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Выборга, Петрозаводска, Тихвина и других.


Выступления коллективов оценивало компетентное жюри под председательством Королихиной Натальи Викторовны, балетмейстера, преподавателя кафедры танцевальных видов спорта московского государственного Университета физической культуры, солистки русско-французского проекта современного танца Режиса Обадиа (Франция), обладателя премии «Золотая маска», г. Москва.


Лауреаты были определены в 6-ти номинациях. В этом году Гран-при «Тихвинского Леля» отправились в Санкт–Петербург, город Котово Волгоградской области и Заречный.  Для преподавателей были также учреждены специальные дипломы  за профессиональную работу с детьми и за постановку миниатюр. 

Информация о семинаре по вопросам развития физкультуры и спорта в городах
 Союза городов Центра и Северо-Запада России

              В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России в городе Пскове 23-25 апреля с.г. состоялся семинар по вопросам развития физкультуры и спорта в городах Союза и о подготовке и проведении VII Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России в городе Череповце. 

В работе семинара приняли участие представители из Великого Новгорода, Иванова, Калининграда, Кирова, Костромы, Пскова, Рыбинска, Сыктывкара, Череповца и Ярославля. Также на семинаре работали руководители учреждений физической культуры и спорта города Пскова, представители СМИ.

В программе семинара -  вопросы:

1. Организация и управление физической культурой и спортом в г. Пскове;

2. Реализация системы нормативно-подушевого финансирования в спортивных школах и клубах г. Пскова;

3. Об участии в VII Спартакиаде Союза городов Центра и Северо-Запада России;

4. О проекте Положения проведения заочного фестиваля физической культуры и спорта среди городов Центра и Северо-Запада России.

Открыл семинар заместитель Главы администрации города Пскова Михайлов Н.И. В своем  выступлении Николай Иванович остановился на проблемах развития физической культуры и спорта в городе Пскове, связанных с финансированием отрасли, правовой базе. Предложил не ограничивать виды спорта на Спартакиадах Союза городов и итоги подводить не по городам, а по спортсменам-участникам.


Координатор Союза городов Центра и Северо-Запада России Яковлева С.И. рассказала участникам семинара о работе исполнительной дирекции Союза по выполнению запланированных мероприятий, ответила на вопросы.


По вопросу организации и управления физической культурой и спортом в г. Пскове выступил заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту Иванов Н.И. В выступлении он отметил, что основными задачами комитета по физической культуре и спорту являются: создание условий для организации активного отдыха населения посредством физической культуры и спорта, подготовка и проведение спортивно-массовых мероприятий на территории города, пропаганда здорового образа жизни, укрепление спортивной базы и т.д. При комитете работает 10 муниципальных учреждений дополнительного образования, из них СДЮШОР – 4, ДЮСШ – 3, спортивных клубов – 3, а также стадион «Машиностроитель». В муниципальных учреждениях занимаются 7000 человек. На содержание этих учреждений дополнительного образования в 2006 году израсходовано 33745,7 тыс.рублей. В городе работает 484 специалиста, из них 324 имеют высшее физкультурное образование. В Пскове 18354 человека посещают уроки по физической культуре, 4837 человек занимаются в школьных спортивных секциях. За последние годы активизировалась спортивно-массовая работа на предприятиях, учреждениях, организациях, где занимаются физической культурой и спортом более 9 тыс. человек. За 2006 год проведено 350 спортивно-массовых мероприятий, в том числе 176 соревнований на выезде. В соревнованиях участвовало 33 тысячи человек. На территории города проводились всероссийские, зональные соревнования по гребле, художественной гимнастике, «Малые игры доброй воли» среди детей-сирот. Ежегодно проводятся фестивали среди допризывной молодежи, спартакиады среди ВУЗов, ССУЗов и ПТУ по 10-ти видам спорта. Значительное внимание уделяется организации физкультурной работы среди инвалидов. Спортивный клуб инвалидов, где занимаются 137 человек,  имеет 2 помещения – для проведения учебно-тренировочных занятий и лечебно-профилактических мероприятий. За последние годы много сделано по приведению в порядок материально-технической базы. В текущем году из приоритетных направлений спорткомитет определил для себя:

· Повышение интереса различных категорий горожан к занятиям физической культурой и спортом;

· Развитие инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом;

· Внедрение новых научно-методических разработок в области спорта высших достижений;

· Расширение платных услуг;

· Обеспечение проведения мероприятий по пропаганде физкультуры, здорового образа жизни среди населения и другие мероприятия.

Работа Комитета по физической культуре и спорту Администрации г. Пскова позволила в 2006 году добиться конкретных результатов. Подготовлено 10 мастеров спорта, 65 кандидатов в мастера.

О подготовке и проведении VII Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России рассказал председатель комитета по физической культуре и спорту мэрии г. Череповца Исмагилов Г.Г. Он рассказал о подготовительных мероприятиях, проводимых в Череповце, по приему и размещению спортсменов и гостей Спартакиады, подчеркнул, что все подготовительные мероприятия проводятся с участием руководства  города. Большое внимание к предстоящему событию уделяет мэр города Череповца Кувшинников О.А. Спорткомитету выделено дополнительное финансирование.

О ходе подготовки к участию в VII Спартакиаде СГЦСЗР рассказали начальник управления по физической культуре и спорту Администрации Великого Новгорода Грачев Н.И., начальник управления по физической культуре и спорту г. Кирова Валов Ю.А., заместитель начальника отдела по физической культуре и спорту г. Сыктывкара Думин И.А., заместитель начальника управления по физической культуре и спорту г. Костромы Маслов В.В., председатель спорткомитета г. Иванова Пшеничная И.В. и другие.

Руководитель секции спорта СГЦСЗР Грачев Н.И. предложил проводить заочный фестиваль физической культуры и спорта среди городов Центра и Северо-Запада России с целью привлечения широких слоев населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, формирования здорового образа жизни, физической и нравственной закалки, обмена опытом работы, укрепления дружеских связей между городами. Предложил I заочный фестиваль провести в сентябре 2008 года. Проект Положения о заочном фестивале физической культуры и спорта был предложен всем участникам семинара для изучения и внесения дополнений. Идея проведения заочного фестиваля была поддержана всеми участниками семинара. Предложено проект Положения направить в исполнительную дирекцию СГЦСЗР для согласования и принятия необходимого решения.   

О реализации системы нормативно-подушевого финансирования в спортивных школах и клубах г. Пскова выступила начальник отдела бухгалтерского учета – главный бухгалтер Комитета по физической культуре и спорту Гаврилова Л.И. Она поделилась опытом работы и ответила на вопросы.

Подводя итоги работы семинара, были приняты следующие рекомендации:

· Руководителям спорткомитетов городов принять активное участие в подготовке и проведении VII Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России;

· Направить проект Положения о проведении заочного фестиваля физической культуры и спорта Союза городов Центра и Северо-Запада России в исполнительную дирекцию СГЦСЗР для согласования и принятия решения (проект Положения прилагается);

· Исполнительной дирекции совместно с секцией по физической культуре и спорту подготовить к VII Спартакиаде обобщенный материал по развитию физической культуры и спорта, материальной базе городов Центра и Северо-Запада России. По обобщенным материалам оформить специальный стенд.  

Участники семинара побывали на спортивных объектах города Пскова, общение с руководителями которых оказалось очень полезным, посетили Псково-Печерский Свято-Успенский монастырь.  

Информация о семинаре «Управление качеством в муниципальной системе образования»

              В рамках Союза городов Центра и Северо-Запада России 25-28 апреля 2007 года в городе Твери состоялся семинар «Управление качеством в муниципальной системе образования». В семинаре приняли участие представители из Архангельска, Боровичей, Владимира, Иванова, Калининграда, Пскова, Твери, Сыктывкара и Ярославля. 

Открыл семинар Глава города Твери Лебедев Олег Станиславович. В своем выступлении Лебедев О.С. подчеркнул, что тема семинара очень актуальна. Что такое обеспечить сегодня качественное образование? Это значит - дать возможность каждому ребенку учиться в хорошо оборудованной современной школе. Внедрение современных образовательных технологий является также одним из направлений качественного образования. Выделение дополнительных денежных средств из городского бюджета позволит софинансировать мероприятия национального проекта, и решить многие проблемы компьютеризации школ города. Из 69 образовательных учреждений 59 подключены к Интернету. В городе 102 дошкольных образовательных учреждения, которые посещают 15 тысяч детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Из средств городского бюджета в настоящее время производится финансирование 94 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, 67 общеобразовательных учреждений, детская спортивная школа, дворец творчества детей и молодежи, 11 муниципальных загородных оздоровительных лагерей и другие. Большой объем работы был выполнен по организации летнего оздоровительного отдыха детей. Организованными формами отдыха и оздоровления детей в г. Твери летом 2006 года было охвачено более 14 тыс. школьников. В Твери сохраняется стабильность в развитии системы образования. 
Лебедев О.С. рассказал о развитии других отраслей городского хозяйства. Много делается по благоустройству города, возрождению и строительству фонтанов, благоустройству набережных, реконструкции и восстановлению спортивных площадок и стадионов. Олег Станиславович ответил на многочисленные вопросы участников семинара.

О развитии системы, улучшении качества образования в городе Пскове выступил заместитель мэра Михайлов Н.И. В своем выступлении он отметил, что подведены итоги 2006 года в вопросах образования, итоги положительные: все 30 общеобразовательных школ подключены к сети Интернет, 4 школы получили гранты, удалось приобрести компьютерную технику и оборудование, мебель – все это создает лучшие условия для работы школ. 881 учитель получил дополнительное вознаграждение за классное руководство, 11 учителей получили поощрение как лучший учитель. Михайлов Н.И. отметил, что секция Союза городов Центра и Северо-Запада России по вопросам образования работает активно, обсуждаются актуальные вопросы. Осенью 2006 года в Пскове проходил семинар по реализации приоритетного национального проекта «Образование». В работе семинара приняли участие не только руководители департаментов образования, но и ученые, руководители департаментов культуры, спорта, социальной отрасли и других. «Обмен опытом работы необходимо продолжать»,- заметил Михайлов Н.И.


Выступая, заместитель мэра г. Ярославля Ипатов А.А. отметил, что итоги реализации первого года национального проекта показали хорошие результаты: 42 учащихся, 25 учителей и 6 школ получили гранты. Все 109 школ подключены к сети Интернет, значительно улучшилось оснащение кабинетов. Особое внимание уделяется работе с учительскими кадрами. Город Ярославль стал площадкой для проведения различных научных конференций российского и межрегионального уровня. Только что состоялся выпуск информационно-методического журнала «Учебный год», где дана информация о 10-й Российской научной конференции школьников «Открытие». Каждый участник семинара получил такой журнал.

С информацией о работе по управлению качеством образования выступил Силанов А.Н., начальник управления образования мэрии г. Калининграда. «Итоги 2006 года показали высокую активность как педагогов, так и учащихся в реализации национального проекта «Образование», - отметил Силанов А.Н.  25 учащихся получили гранты, 37 учителей поощрены за лучшие работы как профессионалы, 8 школ получили гранты и признаны лучшими школами города. Многие учащиеся и педагоги получили поощрения регионального уровня, Министерства образования. Управление образования мэрии Калининграда выпустили сборник материалов, аналитических отчетов победителей конкурсного отбора лучших учителей. Сборник может послужить как методическое пособие по различным направлениям педагогической деятельности в современной школе.

С докладом «Муниципальная система образования в условиях реализации национальных проектов» выступил заместитель Главы города Твери А.В.Борисов. Основной акцент в докладе был сделан на взаимодействии всех учреждений, организаций, ведомств в реализации задач образования, воспитания и развития учащихся города. Если проанализировать функциональную структуру расходов бюджета на образование, то увидим ежегодное увеличение средств на дошкольное образование, текущий и капитальный ремонт зданий, развитие материально-технической базы образовательных учреждений. Увеличение расходов бюджета на образование, в свою очередь, не могло не отразиться на стоимости содержания одного ребенка в учреждении. В 2006 году на одного ребенка затраты составили 29183 руб., что выше расходов на федеральном уровне и областном. Ежегодно увеличиваются средства на реализацию городских целевых программ. Например, в ходе реализации программы «Школьный стадион» в 2006-2007 годах было построено 11 школьных стадионов с искусственным покрытием, детский спортивно-игровой комплекс в парке ДТДМ, установлены физкультурно-игровые комплексы на территории 8 ДОУ, завершается II очередь реконструкции детских площадок. В городе принята программа патриотического воспитания граждан до 2010 года. В реализацию программы включены все структурные подразделения мэрии, организации и учреждения, общественные организации. В систему патриотического воспитания учащейся молодежи  города включены 24 подростковых клуба (по месту жительства), 5 историко-этнографических клубов, православный клуб, клуб ролевых и исторических игр, спортивные клубы. Большая работа проводится по организации летнего оздоровительного отдыха. В сеть детских оздоровительных учреждений входят 11 муниципальных лагерей, 9 ведомственных лагерей, 1 детская дача. Летом 2006 года в этих учреждениях отдохнуло более 14 тысяч детей.           

Заместитель начальника Управления образования администрации г. Твери  Моргось В.Г. в своем докладе раскрыл вопросы управления качеством образования в учреждениях дополнительного образования. Система дополнительного образования переходит на новый уровень работы, новое содержание, оценку эффективности по новым критериям. Одним из действенных управленческих инструментов стали городские целевые программы, с помощью которых появилась возможность реально управлять процессом создания качественных образовательных услуг по всей технологической цепочке. Общий объем финансирования программы – 15,5 млн. руб. Заметные успехи городской программы можно увидеть на примере Дворца творчества детей и молодежи. Разработана программа на 2006-2008 годы по созданию физкультурно-игровых комплексов в детских садах. На эти цели предусмотрено 17,5 млн. руб. Планируется установить 36 физкультурно-игровых площадок, что составляет 35 % от всех дошкольных образовательных учреждений города. В 2006 году были открыты первые восемь площадок МДОУ. Обучение детей различным упражнениям на физкультурно-игровом комплексе позволили добиться положительной динамики у детей, имеющих отклонения со стороны костно-мышечной системы, 13 % детей улучшили показатели физической подготовленности. Программа «Школьный стадион» рассчитана на 2005-2007 годы, общий объем финансирования 24 млн.руб. В 2005-2006 годах было построено 8 стадионов (24х42м) с искусственным покрытием при школах города, в 2007 году предполагается построить еще 8 таких же стадионов. Можно сделать общий вывод – городские целевые программы являются эффективным механизмом реализации социальных проблем. Участники семинара побывали на стадионах, спортивных площадках, ознакомились с их работой. Опыт работы тверичей вызвал огромный интерес.    

Начальник Управления образования администрации города Твери Афонина Н.А. раскрыла основные направления развития муниципальной системы образования в условиях разработки и внедрения системы качества. Главная цель модернизации системы образования г. Твери – создание необходимых условий для обеспечения доступности и качества образования всех обучающихся с учетом запросов личности, социальных и экономических потребностей общества. Приоритетные направления работы образовательной системы г. Твери:

· Обеспечение доступным качественным бесплатным образованием;

· Выявление и поддержка одаренных детей;

· Обеспечение безопасности взрослых и детей в ОУ;

· Повышение профессионализма педагогов и стимулирование их труда;

· Поддержка и социальная защита детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Определены базовые школы с углубленным изучением отдельных предметов,

созданию моделей по профильным направлениям. В 2005-2006 годах введены новые предметы в начальных классах. В 22-ух образовательных учреждениях изучают иностранный язык, в 12-ти ОУ изучают информатику. Реализация программ профильного изучения предметов ведется в 36 образовательных учреждениях, в 10-ти ОУ реализуются программы углубленного изучения отдельных предметов. Многое удалось сделать в 2006 году по реализации приоритетного национального проекта «Образование». 59 школ подключены к сети Интернет, 3 школы получили гранты, 10 учителей получили поощрение, а 1699 получили дополнительное вознаграждение за классное руководство, 20 учащихся получили гранты. На реализацию национального проекта было выделено 24 млн. рублей. За последние годы успешно выступают учащиеся школ на олимпиадах, научно-практических конференциях, конкурсах.


С докладом «Научно-методическое обеспечение управления качеством муниципальной системы образования» выступил начальник методического отдела Управления образования администрации г.Твери, доктор психологических наук Арцев М.Н. Раскрывая тему доклада, Арцев М.Н. предложил всем участникам семинара специально подготовленные 11 брошюр и методические пособия:

· Мониторинг качества образования;

· Оценка качества в муниципальной системе образования;

· Применение психолого-педагогической карты развития ребенка в мониторинге качества образования;

· Образовательная программа школы: содержание и методика разработки;

· Инновационная модель повышения квалификации педагогических и руководящих кадров;

· Изучение профессиональной компетентности менеджера образования;

· Основные направления деятельности методической службы;

· Учебно-методический комплекс: содержание и методика разработки;

· Учебная программа (методические рекомендации по разработке);

·  Сборник нормативных материалов по организации учебно-методической работы главных специалистов-методистов методического отдела;

· Реферат: методика подготовки и оформления


Участникам семинара была предоставлена возможность побывать в МОУСОШ № 52, 16, 34, 12, гимназии № 44, Тверском лицее, в ДОУ № 134 и других образовательных учреждениях. Руководители учреждений, участники семинара активно участвовали в обмене мнениями. 

         Информация о семинаре «Обеспечение безопасности и здоровья населения г. Калининграда»

В рамках Союза городов Центра и Северо-Запада России городской Совет депутатов                    г. Калининграда подготовил и провел семинар по теме: «Обеспечение безопасности и здоровья населения г. Калининграда». В работе семинара приняли участие представители Союза городов Центра и Северо-Запада России из Великого Новгорода, Вологды, Сыктывкара, Тихвина и Ярославля,  депутаты городского Совета и руководители мэрии г. Калининграда, представители администраций районов города и области, Ассоциации муниципальных образований Калининградской области,  представители Правительства Калининградской области. Всего в работе семинара приняло участие 130 человек.

Открыл семинар председатель городского Совета депутатов Калининграда Ярошук А.Г. Выступая, А.Г.Ярошук рассказал об основных направлениях деятельности городского Совета, о проблемах, над которыми трудится мэрия вместе с депутатами.

Председатель постоянной комиссии по местному самоуправлению, социальной политике и общественной безопасности Калашникова А.А. подчеркнула важность темы семинара, пригласила всех участников к активной работе. 

В программе семинара было предусмотрено выступление руководителей города и области по следующим темам:

· Формирование и реализация городской политики улучшения здоровья населения. Выбор и оценка приоритетных направлений деятельности (докладчик: Морозова Т.И., вице-мэр, председатель комитета по социальным вопросам мэрии Калининграда);

·  Сохранение здоровья людей, в том числе в условиях воздействия электромагнитного поля передающих антенн (докладчик: Груничева Т.П., главный Государственный санитарный врач по Калининградской области, руководитель Территориального управления Федеральной службы в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека);

· Система раннего выявления – основа профилактики наркомании и алкоголизма (докладчик: Романенко Е.И., заместитель директора Центра социальной помощи семье и детям Калининграда);

· О мерах по совершенствованию системы профилактики правонарушений в целях улучшения деятельности участковых уполномоченных милиции (докладчик: Гумеров Х.Ф., полковник милиции, заместитель начальника милиции общественной безопасности УВД Калининградской области);

· О состоянии дорожного движения на улицах Калининграда и мерах по обеспечению безопасности населения (докладчик: Михалевич А.В., полковник милиции, заместитель начальника Управления Государственной Инспекции безопасности дорожного движения Калининградской области);

· О мерах по реализации целевой Программы «Повышение безопасности населения на дорогах Калининграда в 2006-2012 годах» (докладчик: Саркисов П.Г., председатель комитета строительства и транспорта мэрии Калининграда).

Участникам семинара была предоставлена возможность обменяться мнениями,

поделиться опытом работы. Все участники семинара получили тезисы докладов, информационные материалы в виде слайдов, диаграмм, планов.  


Используя опыт работы г. Калининграда, подобные семинары, возможно, провести в каждом городе, где эта тема актуальна. По итогам работы семинара принята Резолюция (прилагается).  
 


Гости из других городов побывали на экскурсиях в музее Янтаря и в заповеднике «Куршская коса». 

Информация о проведении межрегиональных молодежных Ивановских встреч 

      по теме: «Формирование культуры здорового образа жизни в молодежной среде»

              
В соответствии с планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России Администрация города Иванова совместно с исполнительной дирекцией Союза городов 23-24 мая 2007 года в г. Иваново проведены межрегиональные молодёжные встречи по теме «Формирование культуры здорового образа жизни». Для участия в обсуждении жизненно- важных молодёжных проблем  прибыли лидеры молодёжи, руководители сферы молодёжной политики из 16 городов  РФ, 10 районов Ивановской области. География представления участников обширна: Нарьян-Мар, Петрозаводск, Великий Новгород, Новодвинск, Череповец, Ярославль, Кострома, Гусь-Хрустальный, Котлас, Сыктывкар, Боровичи, Великий Устюг, Иваново, Москва, Санкт-Петербург. 

 Организатором данного мероприятия выступил городской  комитет по делам молодёжи при поддержке структурных подразделений администрации г. Иванова,  дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России, социальных партнёров (управление по контролю за оборотом наркотиков по Ивановской области, УВД г.Иванова, Центр финансовых услуг, «Союз боевых искусств», молодёжных общественных организаций).  

В течение 2 дней для участников данного мероприятия была представлена обширная программа: обзорная экскурсия «Иваново встречает гостей»; «круглый стол» по теме «Формирование культуры здорового образа жизни в молодёжной среде: государственная молодёжная политика и общественные инициативы молодёжных организаций»; «культурная программа»; «выездные молодёжные площадки» на базе учреждений органов по делам молодёжи, ВУЗов и средних учебных специальных заведений, загородных оздоровительных лагерей, общественных молодёжных организаций и объединений.    

Гости из регионов встретились с Главой города Иванова А.Г.Фоминым, председателем Ивановской городской Думы Сверчковым В.М., руководителями управления ФС по контролю за оборотом наркотиков, управления по молодёжной политики области, общественной палаты Ивановской области.

В ходе обсуждения актуальных молодёжных проблем, Глава города Александр Фомин отметил, что «проблема наркомании сегодня актуальна практически для каждой страны мира и для каждого региона, и, к сожалению, наша область, наш город не являются исключением. Поэтому  к разговору приглашены  представители из различных регионов, чтобы обменяться мнениями, поделиться полезными наработками, внедрить на нашей земле опыт своих коллег». По мнению участников мероприятия, состоялся заинтересованный диалог о том, как вместе, сообща, предотвратить беду, как строить взаимоотношения с категорией наркозависимых, как оградить молодёжь от наркотиков – заразы века, которая проникает в тела, сердца и души молодого поколения?» На «молодёжных встречах» рассмотрены вопросы:

- создание системы профилактики вредных привычек среди молодёжи;

- совершенствование форм работы антинаркотической пропаганды;

- развитие социального партнёрства при организации профилактических  мероприятий; 

- организация    деятельности   общественного   совета    по   проблемам    наркотических  зависимостей при Главе города; 

- практическая    работа    по    месту     жительства,      обеспечение    функционирования    молодёжных   клубов,   общественных   организаций  и  объединений  по  формированию здоровой молодёжной среды.


Участвуя в работе «круглого стола», присутствуя на демонстрации нового фильма «Иваново молодое»,  посещая различные «молодёжные площадки» (автотранспортный колледж, городской молодёжный центр, центр для безнадзорных детей и подростков, ИГХТУ), участники высоко оценили преобразования, которые осуществляются администрацией города совместно с заинтересованными службами в области молодёжной политики.


 В ходе обсуждения  вопросов профилактики вредных привычек  участники  поделились своими качественными наработками по обозначенной проблеме. Отмечено, что во всех муниципальных образованиях действуют комплексные программы противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту, которые являются ориентиром в работе. Приоритетные направления: пропаганда здорового и безопасного образа жизни, формирование у молодого поколения антинаркотических установок.  На территориях  Великого Новгорода, Иванова, Ярославля, Коряжмы, Петрозаводска успешно реализуются в жизнь международные и межрегиональные молодёжные проекты антинаркотической направленности. Органы исполнительной власти серьёзно подходят к совершенствованию сети клубной работы по месту жительства. Участники отметили важность организации социально – правовой помощи подросткам. Данное направление успешно развивается в Ярославле, Котласе Костроме, Гусь-Хрустальном, Великом Устюге. Заслуживает внимания проведение социально – значимых акций («Всё в твоих руках!», «Молодёжь выбирает здоровье»). Особая роль, по мнению делегаций, принадлежит организации коллективно-оздоровительной деятельности. Регулярные занятия спортом способствуют отвлечению молодёжи от вредных привычек, помогают сформировать  установки на здоровье.  В муниципальных образованиях сделан упор на развитие системы информирования  и программ социального просвещения по всему спектру вопросов жизни молодёжи в обществе.  Сотруднические связи с прессой имеют место в Коряжме, Котласе, Великом Устюге, Ярославле, Великом Новгороде, Гусь-Хрустальном, Костроме, Петрозаводске. Следует отметить возрождение волонтёрского движения, растёт в регионах движение «От сверстника к сверстнику». Участники «молодёжных встреч» были единодушны в том, что необходимо совершенствовать и формы общения, и сеть учреждений для лечения и реабилитации наркозависимых. В данной связи интересно представлен опыт фонда           «Радуга» (г. Иваново).  Регионы представили опыт по первичной профилактике наркомании, альтернативных формах досуга подростков и молодёжи, определены приоритетные направления на будущее.   Участники отметили и общие проблемы, затрудняющие работу в области молодёжной политики:

- отсутствие на федеральном  уровне единого нормативного документа, устанавливающего базовые нормы   молодёжной    политики,    компетенцию    органов исполнительной власти в данной области;

- отсутствие «молодёжных разделов» в целевых и инвестиционных программах;

- низкий уровень оплаты труда специалистов учреждений по работе с молодёжью;

- отсутствие государственной поддержки деятельности муниципальных подростковых и молодёжных клубов.

 По итогам «встреч» принята резолюция (прилагается).

 Координатор исполнительной дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России Яковлева С.И. отметила, что «Ивановские молодёжные встречи» дали старт новым формам работы в области молодёжной политики, формирования здорового образа жизни молодёжи. Данные традиции  будут  продолжаться  и в будущем.

Информация о собрании представительных органов Союза городов Центра и   Северо-Запада России на тему: «Организация контрольной деятельности представительных 
органов местного самоуправления»

              
В соответствии с совместным решением представительных и исполнительных органов власти Союза городов Центра и Северо-Запада России в плане основных мероприятий было предусмотрено проведение собрания представительных органов.      14-15 июня  в городе Ярославле состоялось собрание, на котором обсуждался один из важных вопросов повестки дня: «Организация контрольной деятельности представительных органов местного самоуправления». В работе собрания приняли участие руководители представительных и контрольно-счетных органов из Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Владимира, Вологды, Воронежа, Иванова, Калининграда, Кирова, Коряжмы, Котласа, Костромы, Нарьян-Мара, Новодвинска, Петрозаводска, Рыбинска, Северодвинска, Тихвина, Череповца и Ярославля. 


Открыл собрание Председатель Муниципалитета города Ярославля Голов В.Н., уточнил вопросы повестки дня и регламент собрания и выразил уверенность, что разговор на собрании состоится полезный.


С приветствием к участникам собрания обратился Президент Союза городов Центра и Северо-Запада России, мэр города Ярославля Волончунас В.В. В своем выступлении Виктор Владимирович отметил большую ответственность, которая ложится на местную власть, как исполнительную, так и представительную, при решении городских проблем. Главное, чтобы работа велась совместно на благо горожан и не превращалась в соревнование двух ветвей власти. Большое внимание уделил реализации национальных проектов. Обратил особое внимание собравшихся на организацию четкого контроля за расходованием бюджетных средств, заметил, что сегодня на нынешнем заседании есть возможность обменяться опытом работы, обсудить все эти проблемы. 


Исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Васильев А.А. доложил о результатах выборов Совета собрания руководителей представительных органов местного самоуправления Союза городов Центра и Северо-Запада России. Председателем Совета избрана Баданина А.П., председатель Череповецкой городской Думы. В состав Совета вошли руководители представительных органов из Вологды, Владимира, Иванова, Котласа, Нарьян-Мара, Ярославля.


С докладом «О проблемах  деятельности контрольно-счетных органов муниципального образования в условиях реализации ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» выступил Дахов И.Г., эксперт Секретариата Председателя счетной палаты РФ.  Дахов И.Г. подчеркнул актуальность обсуждаемых вопросов, обозначил задачи, которые необходимо решать контролирующим органам.


Председатель Муниципалитета г. Ярославля Голов В.Н. выступил с докладом «Организация контрольной деятельности Муниципалитета города Ярославля». Особое внимание в докладе было сосредоточено на работе по реализации целевых городских программ, эффективного использования бюджетных средств.


Более детально об особенностях осуществления финансового контроля за расходованием средств бюджета города Ярославля рассказал Данц А.А., директор департамента финансов мэрии города.


Об опыте организации деятельности контрольно-счетной палаты Муниципалитета г. Ярославля доложил Зубенко В.М., председатель контрольно-счетной палаты. Об опыте работы контрольной палаты Череповецкой городской Думы рассказала Белова Т.К.  Представители каждого города выступили с информацией о работе контрольных органов. Состоялся активный обмен мнениями.


Участники собрания ознакомились с работой Муниципалитета Ярославля, побывали в депутатской комнате, в зале заседаний, пообщались с депутатами. Увидели, что депутатам созданы прекрасные условия для работы, все помещения оборудованы современной оргтехникой.


Участники собрания посетили выставку «Информационные технологии в работе органов местного самоуправления и муниципальном хозяйстве».  Первый заместитель мэра г. Ярославля Величко В.В. обязанности гида взял на себя и, задерживаясь почти у каждого стенда, давал комментарии, пояснения и отвечал на вопросы.  


В рамках посещения выставки состоялся «круглый стол» на тему: «Проблемы и пути применения электронных технологий в контрольной деятельности органов городского самоуправления», на котором обсуждались следующие вопросы:

· Высокие технологии в практике города Ярославля;

· Социальный и экономический эффект использования автоматизированных систем в городском хозяйстве;

· Система радионавигации для контроля движения пассажирского транспорта города Ярославля;

· Опыт ОАО «Ярсоцбанк» по применению пластиковых карт «Золотая Корона» для решения муниципальных задач (зарплата, коммунальные платежи, аптеки);

· Российский опыт внедрения автоматизированных систем учета и оплаты проезда;

· Электронный документооборот как инструмент для осуществления контрольной деятельности органов городского самоуправления.


К выставке участники собрания проявили большой интерес. И как заметил В.В.Величко, сегодняшняя выставка позволяет увидеть возможность внедрения новых технологий в городском хозяйстве. И наша задача сделать эти технологии доступными каждому городу. 


По итогам работы собрания принята резолюция (прилагается).

             Информация о Международном морском лагере на теплоходе «Господин Великий Новгород»



В этом году Клубу юных моряков из Великого Новгорода исполнилось 40 лет. В честь своего 40-летия Новгородский КЮМ во главе с капитан-директором Варухиным Г.А. при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России с 21 июля по 1 августа организовал  международный морской лагерь на теплоходе «Господин Великий Новгород». В работе лагеря приняли участие юные моряки из российских городов – Ижевска, Петрозаводска, Ярославля, Великого Новгорода, Санкт-Петербурга, Кронштадта, Старой Руссы и гости из-за рубежа – США, Великобритании, Швеции, Австралии и Эстонии. 


Десять дней с 21 июля по 1 августа 200 юных моряков участвовали в соревнованиях, посетили достопримечательности в Санкт-Петербурге, Великом Новгороде, Старой и Новой Ладоге.


21 июля в Санкт-Петербурге на теплоходе «Господин Великий Новгород» состоялся вечер знакомств. 22 июля участники лагеря посетили Центральный военно-морской музей в Санкт-Петербурге и крейсер «Аврора». Вечером теплоход по реке Нева прибыл в Старую Ладогу. 23 июля теплоход прибыл в Новую Ладогу, где состоялась встреча учебных судов КЮМов. 24 июля руководители и представители команд побывали в Великом Новгороде, где познакомились с базой Клуба юных моряков Великого Новгорода, побывали в музее Клуба, посетили достопримечательности древнего города. В честь участников международного слета морских кадетов в мэрии состоялся прием, который провела заместитель Главы администрации Великого Новгорода Татьяна Алексеева. С 25 по 28 июля прошли соревнования «Морская зарница» и шлюпочные гонки. Победу одержали кюмовцы из Великого Новгорода. Они обошли участников соревнований из Ижевска и Петрозаводска. День Военно-Морского Флота 29 июля был особым днем. Построение, подъем флагов, торжественные и праздничные концерты. В ладожские воды по традиции был спущен венок – в память о жертвах Дороги жизни. Этот урок истории провел капитан-директор Новгородского КЮМа – Николай Варухин, рассказав о величии трагедии и подвига. 


Николая Геннадьевича Варухина, почетного гражданина Великого Новгорода, знают все. Сорок лет КЮМа – это и сорок лет его капитанства. Не умоляя заслуг всей команды Варухина, надо сказать, «роль личности в истории» тут несомненна. В трудные 90-е годы Новгородский КЮМ, в отличие от многих других клубов, выдержал борьбу за живучесть. «Господин Великий Новгород» - флагман не только новгородской флотилии, такого корабля у юных моряков нет больше нигде. За свои 40 лет существования Новгородский КЮМ подготовил более 2 тысяч выпускников, 500 из них потом закончили морские и речные учебные заведения, 200 стали офицерами Военно-Морского Флота.    

Информация о проведении и итогах VII Спартакиады

Союза городов Центра и Северо-Запада России

              В соответствии с планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России    6-9 сентября в г. Череповце состоялась VII Спартакиада городов Центра и Северо-Запада России. В Спартакиаде приняли участие спортсмены из Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Кирова, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Череповца и Ярославля. Вне зачета в Спартакиаде приняла участие команда из города Сокола Вологодской области.    

Более 600 спортсменов, среди которых победители и призеры первенств, чемпионатов, кубков России и Европы, приняли участие в Спартакиаде. Всего в работе Спартакиады приняли участие около 1000 человек. Соревнования проходили по 6-ти видам спорта: баскетболу, боксу, волейболу, легкой атлетике, мини-футболу и плаванию.

По итогам соревнований первое место заняла команда г. Череповца, второе – у Ярославля, третье место – у команды Великого Новгорода. Хорошие результаты показали спортсмены из Костромы, у них четвертое место. Пятое место заняла команда г. Вологды. Приятно отметить, что наряду с «ветеранами» Спартакиады, были и новички. Спортсмены из города Иванова впервые соревновались по 5-ти видам спорта, показали себя сплоченной командой, заняли шестое общекомандное место. Итоговая таблица прилагается. По итогам соревнований были вручены кубки, дипломы, грамоты. Состоялась красочная церемония закрытия VII Спартакиады городов Центра и Северо-Запада России.

В торжественной церемонии открытия VII Спартакиады приняли участие мэр г. Череповца О.А.Кувшинников, вице-президент Олимпийского комитета России В.А.Логинов, директор социально-бытового комплекса ОАО «Северсталь» М.С.Ставровский, исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России А.А.Васильев, была оглашена приветственная телеграмма Руководителя федерального агентства по физической культуре и спорту Вячеслава Фетисова. Среди гостей Спартакиады были руководители городов, их заместители, руководители  спорткомитетов наших городов. Под звуки Государственного Гимна России почетное право поднять Государственный Флаг Российской Федерации, флаг Союза городов Центра и Северо-Запада России, флаг города Череповца было предоставлено:

- мастеру спорта международного класса по легкой атлетике, финалистке летних Олимпийских игр в Афинах 2004 г., бронзовому призеру чемпионата мира в г. Хельсинки, неоднократной чемпионке России по легкой атлетике Татьяне Андриановой (г. Ярославль);

- мастеру спорта международного класса по легкой атлетике, чемпионке Всемирной Универсиады 2007 г. в Таиланде, серебряному призеру чемпионата России в беге на 10000 м Ксении Агафоновой (г. Ярославль); 

- мастеру спорта России по плаванию, бронзовому призеру кубка России 2006г., многократной победительнице чемпионатов Северо-Запада России, многократной чемпионке Вологодской области Анне Поляковой (г. Череповец).   

Главную судейскую коллегию возглавляла Прокудина Г.Н., судья Всероссийской категории, главный секретарь – Сеничева О.Н., судья Республиканской категории. Судейские коллегии  по видам спорта также возглавляли  судьи высокой квалификации. Среди них – главный судья Международной категории Чертков М.А., главный судья Республиканской категории Улицкий В.Ф., главный судья Республиканской категории Русаков В.Ф. и другие.   

Для проведения соревнований были предоставлены дворцы спорта, стадионы, спортивные залы. Мэрией города Череповца все участники Спартакиады были обеспечены хорошими условиями для проживания, организации питания и отдыха спортсменов.  

«Спартакиада, объединяя всех, для кого физкультура и спорт стали потребностью и образом жизни, дает возможность спортсменам в честной и бескомпромиссной борьбе продемонстрировать свое мастерство, помериться силами и определить сильнейших. В этом спортивном союзе – будущее нашего российского спорта», - эти мысли были высказаны мэром г.Череповца Кувшинниковым О.А. на церемонии закрытия VII Спартакиады. Была выражена надежда, что новая встреча спортсменов в г. Череповце будет вписана в историю Союза городов Центра и Северо-Запада России как еще одно яркое событие в дружеских отношениях между городами. 

Информация о семинаре

«Градорегулирование: проблемы, перспективы»

                  Окружной Совет депутатов, мэрия города Калининграда совместно с Союзом городов Центра и Северо-Запада России 13-15 сентября провели семинар на тему: «Градорегулирование: проблемы, перспективы». В работе семинара приняли участие представители из Вологды, Владимира, Калининграда, Котласа, Коряжмы, Северодвинска, Сыктывкара, Тихвина, Череповца и Ярославля. 
В семинаре приняли участие вице-мэры, руководители департаментов мэрии и депутаты города Калининграда, руководители отраслевых Министерств Правительства Калининградской области, разработчики концепции «Стратегия развития города Калининграда до 2025 года», представители ассоциации муниципальных образований Калининградской области.

С приветственным словом к собравшимся выступил мэр города Калининграда Савенко Ю.А. В своем выступлении Савенко Ю.А. остановился на разрабатываемой Стратегии развития Калининграда до 2025 года, возможных инвестиционных проектах, на важнейших проблемах и успехах развития города.

Председатель окружного Совета депутатов г. Калининграда Ярошук А.Г. рассказал о работе Совета, о перспективах развития местного самоуправления, решении социальных вопросов и вопросов городского хозяйства. Подробно остановился на проводимых работах по реконструкции и ремонту дорог, придворовых территорий. Почти 1 млрд. рублей планируется вложить в ремонт дорог. Ужесточен депутатский контроль за освоением средств. Городские власти за три-четыре года хотят полностью решить проблему малых дорог и внутридворовых проездов в городе Калининграде. 

С докладом «Оценка возможных ключевых инвестиционных проектов в рамках разрабатывающейся Стратегии развития Калининграда до 2025 года» выступил Яврян Р.С., председатель подкомитета «Инвестиции и особые экономические зоны» Комитета торгово-промышленной палаты РФ по инвестиционной политике, президент Союза инвесторов.

Главный архитектор Калининграда Башин А.В. выступил с докладом «Реализация Генерального плана города Калининграда до 2015 года: проблемы и перспективы».

Начальник нормативно-правового отдела городского Совета депутатов  Калининграда Милинис Л.К. выступила с докладом «Проблемы законодательства и нормативно-правовое обеспечение градорегулирования».

В рамках семинара состоялся «круглый стол», где обсуждались важнейшие проблемы градорегулирования, с которыми сталкиваются в городах.

Участники семинара получили пакет информационных материалов, среди которых решения городского Совета депутатов Калининграда: «Об утверждении муниципальной адресной Программы по сносу, реконструкции многоквартирных домов в целях развития застроенных территорий г. Калининграда на 2007-2010гг.», «Об утверждении Положения «О порядке разработки, согласования и утверждения градостроительной документации», «Об утверждении Положения «О развитии застроенных территорий в границах муниципального образования «Город Калининград» и другие документы.

В ходе «круглого стола» были внесены предложения о проведении регулярных семинаров по градорегулированию, т.к. в этом вопросе возникает очень много новых проблем. Рекомендовано проведение семинаров и для архитекторов, и для руководителей комитетов муниципальной собственности, земельных комитетов, юристов.

В рамках культурной программы участники семинара посетили музеи янтаря, мирового океана и Королевские ворота. Побывали в национальном парке «Куршская коса».      

Информация о семинаре «Управленческий аспект развития 

муниципальной системы образования» 

                  В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России 25-26 сентября в городе Архангельске состоялся семинар по теме: «Управленческий аспект развития муниципальной системы образования». Для участия в семинаре были приглашены заместители глав местного самоуправления по социальным вопросам, руководители муниципальных органов управления образованием, руководители представительных органов. В работе семинара приняли участие представители из Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Калининграда, Кирова, Коряжмы, Костромы, Котласа, Нарьян-Мара, Новодвинска,  Петрозаводска, Северодвинска, Сыктывкара, Твери и Ярославля. 

В работе семинара приняли участие заместитель директора департамента образования и науки  Архангельской области Спиричева Т.А., исполняющая обязанности ректора ПГУ имени М.В.Ломоносова Луговская И.Р., депутаты городского Совета,  заместители мэра г. Архангельска Пачин Ю.А. и      Павленко В.Н.

Открыл семинар и выступил с докладом о межведомственном взаимодействии в социальной сфере посредством городских целевых программ заместитель мэра города Архангельска – руководитель аппарата Павленко В.Н.

С докладом «Управленческий аспект развития муниципальной системы образования» выступила директор департамента образования мэрии г. Архангельска Огибина Т.С. Доклад прилагается.

Департамент образования мэрии Архангельска к семинару выпустил информационно-аналитический сборник «Система образования города Архангельска: состояние и результативность» (2006-2007 учебный год), в котором размещены материалы по муниципальной образовательной сети: итоги участия в предметных олимпиадах, конкурсах и конференциях, лицензирования и аттестации образовательных учреждений, вопросы кадрового обеспечения образовательных учреждений, охраны здоровья обучающихся и воспитанников, финансирования системы образования и другие вопросы. Специально изданный буклет с итогами приоритетного национального проекта «Образование» за 2006 год знакомит с лучшими педагогами, лучшими образовательными учреждениями, учащимися. Много полезной информации о работе департамента образования было представлено на диске, который получили все участники семинара.

На заседании «круглого стола» была представлена презентация инициатив муниципалитета по дополнительному стимулированию педагогических работников в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».    

В порядке обмена опытом работы выступили начальник управления образования г. Ярославля Прямицын А.Ф., заместитель начальника управления образования г. Костромы Шабалкина Н.В., заместитель начальника управления образования г. Петрозаводска Тарасова Е.П., начальник управления образования г. Калининграда Силанов А.Н., заместитель мэра Великого Новгорода, председатель комитета образования Алексеева Т.П. и другие. 

На следующий день семинара участники работали в департаменте образования по  индивидуальной программе, встречались с коллегами, изучали целевые программы, планы, положения.

Подводя итоги семинара, были внесены предложения о проведении ежегодных мероприятиях по актуальным вопросам образования в городах нашего Союза. Отмечено, что участие в работе семинара руководителей представительных органов, руководителями отраслевых депутатских комиссий поможет координировать работу учреждений образования, всех заинтересованных лиц в реализации целевых программ и текущих планов.

Очередной семинар по вопросам оплаты труда предложено провести в апреле-мае 2008 года в   г. Калининграде.

В рамках культурной программы участники семинара познакомились с достопримечательностями города, побывали в музее деревянного зодчества «Малые Корелы», посетили музейный комплекс «Усадьба М.Т.Куницыной».  

Информация о семинаре по вопросам ЖКХ: 

                     «Жилищный фонд. Управление, капитальный ремонт»

                В соответствии с решением Собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России в                 г. Петрозаводске 11 октября прошел семинар для заместителей глав администраций, руководителей управлений жилищно-коммунального хозяйства, управляющих и  эксплуатирующих организаций, акционерных обществ, руководителей общественных организаций, работающих в ЖКХ.

В работе семинара приняли участие представители из Вологды, Владимира, Петрозаводска, Екатеринбурга, Сыктывкара, Северодвинска, Калининграда, Котласа, Москвы, Ухты и Ярославля.

Семинар открыла заместитель Главы Петрозаводского городского округа, председатель Комитета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Курбатова Н.В.

С докладом «О деятельности предприятий в жилищно-коммунальной отрасли города» выступил Булдаков А.И., первый заместитель Главы Петрозаводского городского округа. Информация о финансировании отрасли ЖКХ из бюджета Петрозаводска и основные показатели деятельности предприятий ЖКХ по Петрозаводску прилагаются.  

С докладом о привлечении инвестиций в жилищно-коммунальное хозяйство выступил главный управляющий директор ОАО «Петрозаводские коммунальные системы» Сафронов А.В.

О реализации Федерального Закона «О фонде содействия реформированию ЖКХ» в Республике Карелия с информацией выступил заместитель Председателя Государственного комитета Республики Карелия по реформированию жилищно-коммунального хозяйства Тельнов О.В.  

Проблемы взаимоотношений участников рынка жилищно-коммунальных услуг – управляющих организаций, поставщиков ресурсов и собственников помещений в многоквартирных домах раскрыла в своем выступлении член Общественного совета при Министерстве регионального развития Российской Федерации Ростовщикова В.Г. Опытом работы о выборе способа управления, особенностях на современном этапе, организации капитального ремонта поделилась первый заместитель главы местного самоуправления г. Ухты Филиппова Т.А. О практике проведения реконструкции и ремонта жилищного фонда в Екатеринбурге была представлена видеозапись  МУП «Специализированное управление эксплуатации и реабилитации жилья». О практике управления многоквартирными домами посредством ТСЖ рассказала исполнительный директор ООО «Центр жилищных расчетов» Палева С.И. из Сыктывкара.

В рамках семинара работали три секции:

1. Роль представительных органов местного самоуправления в реализации жилищного законодательства;

2. Вопросы реализации ФЗ-185;

3. Управление многоквартирным домом.

По итогам работы семинара была принята Резолюция и принято решение направить протокол семинара и пояснительную записку к проекту ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Документы направлены в Министерство регионального развития РФ. 

Участникам семинара была предоставлена возможность посетить предприятия жилищно-коммунального хозяйства, аварийно-диспетчерскую службу ОАО «ПКС», водоочистные сооружения, ассоциацию управляющих компаний.

Огромный интерес вызвала выставка специальной техники, используемой в жилищно-коммунальном хозяйстве г. Петрозаводска. ООО «АВТЭКС» является официальным дилером дивизиона спецтехники «Группы ГАЗ» на территории Карелии, Архангельской и Мурманской областей. ООО «АВТЭКС» представил прайс-листы на спецтехнику для ЖКХ городов.

В рамках культурной программы участники семинара посетили первый российский курорт «Марциальные воды» и водопад «Кивач».

Резолюция прилагается.

Резолюция

семинара Союза городов Центра и Северо-Запада России

по вопросам ЖКХ «Жилищный фонд. Управление, капитальный ремонт»

Направить настоящую Резолюцию в Министерство регионального развития РФ.

Участники Семинара обозначили следующие вопросы, возникающие в процессе реализации жилищного законодательства и Федерального закона от 21.07.2007г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»:

1. Федеральный закон от 21.07.2007г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»:

1.1. Пункт 5 статьи 15: Предоставить право органам местного самоуправления, за счет средств финансирования капитального ремонта, выделяемых из местных бюджетов финансировать разработку проектной документации для капитального ремонта многоквартирных домов и проведение государственной экспертизы такой документации.

1.2. Пункт 2 статьи 16: Изменить срок признания многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу до 01.01.2009г.

1.3. Пункт 8 статьи 20: Привлечение ТСЖ, либо выбранной собственниками, помещений в многоквартирном доме управляющей организацией подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирного дома должно производиться на конкурсной основе. Предлагаем предоставить право определять условия организации и проведения таких конкурсов субъектам РФ и (или) органам местного самоуправления.   

1.4. Для обеспечения возможности реализации органом местного самоуправления права определять порядок выплаты собственниками помещений в многоквартирном доме (ТСЖ) средств на долевое финансирование капитального ремонта многоквартирного дома, в том числе, порядок, предусматривающий возможность предоставления рассрочки выплаты таких средств (пункт 8 статьи 20), решить на законодательном уровне следующие вопросы: 

        - создать механизм кредитования и рассрочки платежей по капитальному ремонту   
           жилья для финансирования капитального ремонта и модернизации жилищного 
           фонда; 


       -   расширить перечень  формы возможных видов обеспечения возвратности кредитов,

            предоставляемых объединениями собственников жилья (управляющим             
           организациям), в том числе с использованием в качестве залога платежей будущих   
            периодов.   

1.5. Пункт 9 статьи 20: Так как орган местного самоуправления обязан согласовывать акты приемки работ по капитальному ремонту многоквартирного дома, то он должен иметь возможность участвовать в осуществлении технического надзора над выполнением работ. Предоставить право органам местного самоуправления, за счет средств долевого финансирования капитального ремонта, выделяемых из местных бюджетов, финансировать осуществление технического надзора над выполнением работ по капитальному ремонту многоквартирных домов.     

1.6. Пункт 2 статьи 14: Снять ограничение в виде обязательного участия в реализации     ФЗ-185 двух муниципальных образований субъекта РФ.

2.   Жилищное законодательство: 



2.1. Упростить процедуру государственной регистрации товариществ собственников 

         жилья. Для регистрации ТСЖ должно быть достаточно протокола общего собрания 

         собственников помещений в многоквартирном доме.



2.2.   Однозначно       определить       в   действующем   законодательстве   порядок  оплаты 

                                      пользователями    нежилых   помещений  в  многоквартирных   домах    холодного   и 

                                      горячего   водоснабжения,  водоотведения, электроснабжения, газоснабжения, 

         отопления.   Оплата   должна   производиться непосредственно  поставщиками 

         коммунальных ресурсов.



2.3. На законодательном  уровне определить требования к использованию нежилых 

         помещений  в многоквартирных домах (упоминаются в п.10 ст.23 Жилищного 

         кодекса РФ).

        Информация о научно-практической конференции 

        фармацевтической отрасли «Бизнес и новые технологии»

В плане основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России было предусмотрено проведение научно-практической конференции фармацевтической отрасли. Такая конференция состоялась 8 ноября 2007 года в городе Ярославле. Организаторами конференции выступили: управление здравоохранения мэрии г. Ярославля, руководители фармацевтической отрасли г. Ярославля, Ярославская Государственная медицинская академия, Союз городов Центра и Северо-Запада России. В работе конференции приняли участие представители из Вологды, Иванова, Кирова, Костромы, Москвы, Переславля-Залесского, Рыбинска, Твери, Тутаева и Ярославля.

Конференцию открыла начальник управления здравоохранения мэрии г. Ярославля, руководитель секции Союза городов Центра и Северо-Запада России по вопросам здравоохранения Моргунова Г.М. 

С приветствием к собравшимся обратились: заместитель мэра города по социальным вопросам Ипатов А.А., Президент Ярославской Государственной медицинской академии РАМН, профессор, член Общественной Палаты при Президенте Российской Федерации Новиков Ю.В., председатель комиссии по социальным вопросам Ярославской областной Думы Никольская В.И., координатор Союза городов Центра и Северо-Запада России Яковлева С.И.

С докладом «Современный фармацевтический бизнес» выступила заместитель начальника управления здравоохранения города Ярославля по фармации Шолина Н.В. Тезисы доклада прилагаются.

С докладом «Стратегия трансформации собственности в розничном звене фармацевтического рынка» выступила Косова И.В., доктор фармацевтических наук, профессор, зав.кафедрой менеджмента и маркетинга в фармации факультета повышения квалификации медработников РУДН.

С докладом «Фармацевтическое образование и формирование профессиональной компетентности провизора» выступила Лаврентьева Л.И., доцент, кандидат фармацевтических наук, декан фармацевтического факультета ЯГМА.

Содержательные выступления были у практиков фармацевтической отрасли. Сотникова Н.Н., директор ОАО «Биофарм», раскрыла тему «Формирование аптечной сети, административно-финансовые вопросы», Берковский М.Л., кандидат медицинских наук, директор ООО «Яринвест-Медикал» детально остановился на вопросе «Лекарственный бизнес. Взгляд из региона», Хвасько Т.П., заместитель директора МУП «Аптека № 64», г. Кострома, обратила внимание на вопрос об «Организации и особенностях функционирования муниципальных аптечных сетей».

Выступающие много внимания уделяли вопросам организации дополнительного лекарственного обеспечения в рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», проблемам и перспективам изготовления лекарственных средств в аптечных учреждениях, новым технологиям в учете и движении товарных запасов в аптеке и многим другим вопросам, решаемым в фармацевтической отрасли.

Важное место в работе конференции было отведено работе с кадрами всех уровней. Предлагалось обратить особое внимание на качество подготовки молодых специалистов и их социальной поддержке. В этих вопросах отмечалась важная роль муниципалитетов.

Участники конференции просили исполнительную дирекцию, секцию СГЦСЗР по вопросам здравоохранения учесть их просьбу по организации и проведению конференций, семинаров по обмену опытом работы в городах нашего Союза.

Необходимо отметить высокий уровень организации конференции. Доклады и выступления сопровождались показом слайдов, диаграмм. Участники конференции отметили хороший опыт работы фармацевтического сообщества города Ярославля. В Ярославле успешно работают аптеки негосударственной формы собственности, муниципальные аптеки, мелкорозничная негосударственная сеть негосударственной формы собственности, муниципальная мелкорозничная сеть. Работа аптечной сети представлена в прилагаемых таблицах.

В докладах и выступлениях были обозначены главные тенденции развития современного фармацевтического рынка:

· Приближение лекарственной помощи к населению и расширение сервисных услуг;

· Внедрение системы самообслуживания и присутствие консультантов в торговом зале, организация круглосуточной работы аптек;

· Расширение ассортимента ЛС и других товаров в аптечных организациях;

· Внедрение системы маркетинговой информации, включающей изучение спроса и управление рынком, рекламу и менеджмент, на основе компьютерных технологий;

· Быстрые темпы роста доли дистрибьюторов аптек частной формы собственности;

· Сокращение числа аптек, оказывающих полный спектр социальных услуг.

По итогам конференции приняты рекомендации. 

Рекомендации конференции фармацевтической отрасли

Союза городов Центра и Северо-Запада России

Факт проведения научно-практической конференции фармацевтической отрасли

Союза городов Центра и Северо-Запада России подтверждает значимость вопросов лекарственного обеспечения населения, стоящих перед руководителями муниципальных образований и специалистами.

Современный фармацевтический рынок можно охарактеризовать как насыщенный, динамичный, конкурентный. Он представлен широкой сетью оптовых дистрибьюторов, развитой сетью аптечных организаций, занимающихся розничной реализацией лекарственных средств, аптеками муниципальных учреждений здравоохранения.

В ходе конференции обсуждались вопросы развития фармацевтической отрасли, аптечного бизнеса и лекарственного обеспечения населения, кадровые вопросы и перспективы развития фармацевтического образования.

Заслушав и обсудив выступления докладчиков, а также учитывая вопросы, поднятые в ходе обсуждения, рекомендовано:

· Развивать социальные функции в деятельности аптечных организаций;

· Способствовать сохранению престижа профессии провизора, обеспечив качество теоретической и практической подготовки специалистов;

· Сохранить рычаги влияния и регулирования деятельности аптечных организаций в период трансформации собственности в розничном звене фармацевтического рынка; 

· Развивать материально-техническую базу аптек муниципальных учреждений здравоохранения;

· Содействовать получению льгот различного характера аптечным организациям, выполняющим задачи социального характера (льготное лекарственное обеспечение, работа с наркотическими и психотропными средствами, изготовление экстемпоральных лекарственных форм);

· Исполнительной дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада  России предусматривать в своих планах проведение конференций, семинаров на актуальные темы работы фармацевтической отрасли.     

Информация о XII Выставке работ учащихся художественных школ и школ искусств
Союза городов Центра и Северо-Запада России «Юные дарования России – 2007»

            
«Пушкин… всегда жив для всех, умеющих отыскивать его, живого, в бессмертных его творениях…». Эти слова Ивана Пущина, друга поэта, могли бы стать эпиграфом к выставке детского художественного творчества «Мой Пушкин»,  объединившей учащихся детских художественных школ и школ искусств из Пскова, Великого Новгорода, Череповца, Нарьян-Мара, Котласа, Мурманска, Великого Устюга, Сыктывкара, Северодвинска, Ярославля, Костромы, Каргополя, Архангельска, Рыбинска, Петрозаводска, Вологды, Владимира, Иванова и Кирова. 

И не случайно, что такая выставка проходит именно на псковской земле, где, как национальную святыню, бережно сохраняют все, что связано с именем великого русского поэта. В последние десятилетия с тревогой говорят о том, что нынешняя молодежь мало читает вообще, а русскую классику в особенности. Экспозиция детских работ с их красочностью, непосредственностью и феерической энергетикой, развернутая в Центральном выставочном зале Союза художников России,  в Пскове, опровергает это мнение. В детских живописных и графических произведениях есть все: жизнь Пушкина от лицейских лет до последней дуэли, многообразие пушкинских сюжетов и героев. Образ поэта запечатлен во многих работах, в каждой – по-своему, у каждого автора – «свой» Пушкин.

На выставке было представлено 239 работ юных художников. Самые лучшие работы (а их 39) вошли в специально изданный каталог. За лучшие работы участники были награждены дипломами, грамотами, подарками. В младшей группе за первое место дипломом награждена Сергеева Лиза (8 лет), г. Псков. Второе место присуждено 9-ти летнему Юдину Феде из Нарьян-Мара, Панащуку Денису (9 лет) из Пскова и Разливаевой Диане (7 лет) из Мурманска. Третье место в этой группе получили: Никифорова Дарья (8 лет), г. Киров и Спирин Коля (9 лет), г. Каргополь.

В средней группе первое место получили 10-ти летние девочки из Костромы Мясникова Катя и Швырова Катя. Второе место – у Самсоновой Оли из Пскова, Титовой Насти из Рыбинска, Кипрушкиной Тани из Петрозаводска. Третье место заняли Кизенко Таня из Владимира и Плыгина Оля из Череповца.

В старшей группе первое место получила Шайдакова Оля из Ярославля, второе место у Акатовой Алины из Рыбинска, Беляевой Ирины из Кирова, Самойловой Насти из Владимира, Ивановой Даши из Пскова, Яшеневой Лизы из Нарьян-Мара, третье место разделили Попова Алена из Котласа, Сысоева Катя из Вологды, Зюрина Юля из Великого Новгорода, Соколова Аня из Архангельска, Грушин Сергей из Владимира, Резанова Даша из Ярославля.

Много призов и подарков получили ребята в различных номинациях. Организаторы выставки были щедры: книги, альбомы, краски, карандаши, игрушки были вручены участникам выставки «Мой Пушкин».

Для объективной оценки работ было приглашено компетентное жюри: член Союза художников РФ Афанасьева Е.А. (г. Москва), художники и руководители детских художественных школ и школы искусств из г. Пскова.

Оргкомитет выставки возглавила начальник управления культуры Администрации г. Пскова Тесленко Ф.Д. В оргкомитет также вошли: заместитель Главы Администрации г. Пскова Михайлов Н.И., заместитель начальника управления культуры Администрации г. Пскова Овчаренко Н.Л., председатель Псковского регионального отделения Союза художников РФ Лысюк В.В., директор МОУ ДОД «Детская художественная школа» Цветков О.Н. (г. Псков).

Необходимо отметить, оргкомитетом проделана огромная работа по подготовке и проведению выставки. Все работы были достойно оформлены, подготовлено и размещено много различной рекламной продукции, что позволило обеспечить активное посещение выставки. Выставку посетили все учащиеся художественных школ и школы искусств, учащиеся образовательных школ, просто любители детского творчества, жители Пскова. Красочно, с использованием детских работ были оформлены дипломы и грамоты, которые вручены победителям. В организации и проведении выставки активное участие приняли спонсоры.

В рамках выставки детских работ в МОМ ДОД «Детская художественная школа» состоялась научно-практическая конференция на тему: «Проблема преподавания композиции в ДХШ и ДШИ в городах Центра и Северо-Запада России». В работе конференции приняли участие директора и преподаватели ДХШ и ДШИ из Архангельска, Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иванова, Москвы, Пскова и Ярославля. С докладом «Особенности композиционного решения работ, представленных на выставке», выступила член Союза художников РФ Афанасьева Е.А. Доклад сопровождался показом слайдов, что позволило сравнивать детские работы, увидеть композиционные решения. Преподаватель ДХШ г. Пскова, член Союза художников РФ Момотова Л.А. выступила с докладом «Модель творческой деятельности «Учитель – ученик». С докладом «Взаимодействие педагога и ученика в работе над тематической композицией» выступил директор ДХШ из Великого Новгорода, член Союза художников РФ О.А.Васильев.   Проненко Т.М. из ДШИ г. Пскова выступила на тему: «Игра как импульс к раскрытию творческого потенциала детей на уроках композиций».


По окончании конференции был организован «круглый стол», где все присутствующие могли обменяться мнениями. Все участники отметили высокую организацию проведения выставки и конференции. Исполнительной дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России рекомендовано поддерживать практику проведения  аналогичных мероприятий. Решено, что следующая, уже XIII Выставка работ учащихся художественных школ и школ искусств Союза городов Центра и Северо-Запада России «Юные дарования России – 2008» откроется осенью 2008 года в городе Иванове. 

Информация о смотре-конкурсе «Русская краса – Снегурочка»

   
В соответствии с планом мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России 7 декабря 2007 года в городе Костроме состоялся второй межрегиональный открытый смотр-конкурс «Русская краса – Снегурочка». Среди основных целей и задач мероприятия – укрепление традиций делового и культурного сотрудничества между городами Центра и Северо-Запада России. В качестве почетных членов жюри смотра-конкурса были приглашены первый заместитель мэра Москвы в Правительстве Москвы Швецова Л.И., Губернатор Вологодской области Позгалев В.Е., Глава города Костромы Переверзева И.В.


В смотре-конкурсе приняли участие 15 претенденток из 12 городов: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Владимира, Вологды, Иванова, Костромы, Петрозаводска, Ярославля и других городов. Конкурс прошел успешно, исполнительницы роли Снегурочек сумели покорить публику и создать атмосферу праздника.


Победительницей конкурса стала петрозаводчанка Анна Бочкова. Второе место заняла Наталья  Голубева из города Ярославля. Третье место досталось Смирновой Марине из Костромы. Победительница конкурса получила денежный приз Главы города Костромы и ювелирный комплект. Кроме того, она получила приз Губернатора Костромской области – плазменный телевизор. Все участницы конкурса получили дипломы. Спонсоры конкурса – ювелирные предприятия города Костромы – ювелирной столицы России – преподнесли конкурсанткам ценные ювелирные украшения. Костромская Снегурочка вручила каждой участнице подарок.    

Заочные семинары:

«Организация эффективного взаимодействия органов местного самоуправления с общественными организациями и населением муниципального образования», март, г. Тихвин

Приняли участие: Архангельск, Владимир, Иваново, Калининград, Коряжма, Кострома, Котлас, Новодвинск, Петрозаводск, Псков, Рыбинск, Северодвинск, Сыктывкар, Тверь, Тихвин, Череповец.

«Организация перевозки пассажиров городским транспортом. Опыт решения вопросов о безналичной оплате проезда на городском пассажирском транспорте», август, г. Котлас
Приняли участие: Архангельск, Боровичи, Владимир, Вологда, Иваново, Калининград, Киров, Коряжма, Кострома, Котлас, Новодвинск, Петрозаводск, Псков, Северодвинск, Рыбинск, Череповец. 
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