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   Союз городов Центра и Северо-Запада России

            173000, Великий  Новгород, ул. Федоровский ручей, 2/13, тел./факс  (816-2) 66-32-75, 

                             E-mail: sgszr@mail.natm.ru,   http://www.sgorodov.ru 
                  Информация о Всероссийской встрече участников конкурсов 

                                                             городов России «Города для детей»


9 – 10 июня 2016 года                                                                                                 город Архангельск


В городе Архангельске прошла Всероссийская встреча участников конкурсов городов России «Города для детей». В 2016 году конкурс проводится под девизом «Город детей – город семей» и вопросы внедрения инновационных форм работы с семьями и детьми были выбраны для обсуждения в городе Архангельске  под председательством Марины Владимировны Гордеевой, председателя правления Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  заместителя председателя Правительства Архангельской области Екатерины Владимировны Прокопьевой и Главы города Архангельска Игоря Викторовича  Годзиша. 


Участников встречи приветствовали члены Совета Федерации ФС РФ от Архангельской области Павленко В.Н. и Кононова Л.П.. 


Цель и задачи конкурса:

· укрепление семейных ценностей, поддержка семей с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию, профилактика детского неблагополучия и повышение ответственности родителей за воспитание детей, формирование среды, дружественной детям. 

· активизация деятельности органов местного самоуправления, учреждений и организаций всех форм собственности и широких слоев населения по улучшению условий воспитания детей, профилактике детского неблагополучия;

· содействие успешному семейному воспитанию детей;

· формирование ответственного отношения граждан к семейным и родительским обязанностям.


Оргкомитетом включены для участия в конкурсе в 2016 году 174 города-участника из всех субъектов РФ, разделённых по четырём категориям в соответствии с численность населения. Союз городов Центра и Северо-Запада России поддерживает участие городов Союза: Архангельска, Вологды, Костромы, Котласа, Смоленска, Череповца и Ярославля в данном конкурсе, включив его в План основных мероприятий СГЦСЗР на 2016 год.


В работе Всероссийской встречи приняли участие представители городов Союза: Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Котласа, Новодвинска, Северодвинска и Коряжмы.


Архангельск, ставший победителем конкурса 2015 года в своей категории, представил результаты муниципальной политики в интересах детей и семей с детьми на основе межведомственного взаимодействия с органами федеральной и региональной власти, общественными институтами и гражданским обществом.


Для участников были проведены мастер-классы на двух демонстрационных площадках: выездном летнем Военно-спортивном лагере «Архангел» на острове Краснофлотский участники познакомились с инновационными подходами к гражданскому и патриотическому воспитанию подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации; центр «Леда» провёл мастер-класс: «Инновационные проекты и  технологии  психолого–педагогической помощи семье и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации» на площадке туристического комплекса «Малые Корелы».


На секционных заседаниях в Интеллектуальном центре научной библиотеки ФГАОВО «Северный (Арктический) Федеральный Университет имени М.В.Ломоносова» и ГБУ АО «Опорно-экспериментальный реабилитационный  центр для детей с ограниченными возможностями»  представители городов России поделились  своим опытом работы с семьями и детьми, а также посетили другие профильные учреждения города Архангельска.


На финальном пленарном заседании участники встречи обменялись впечатлениями от работы. В ходе обсуждения была поднята важнейшая тема: участие детей в решении вопросов и проблем, влияющих на их жизнь и благополучие. На том, что дети и подростки должны быть включены во все современные социальные процессы, акцентировала внимание коллег доктор экономических наук, профессор Высшей школы экономики Оксана Кучмаева, член экспертного совета Фонда поддержки детей. Она и другие специалисты отметили, насколько заинтересованными участниками встречи были ребята из общегородской организации «Юность Архангельска» и Детского издательского центра «Шаги». Они активно общались со взрослыми, делились своим мнением о проблемах, которые влияют на их жизнь. 


Подводя итоги работы, заместитель главы администрации Архангельска по социальным вопросам Ирина Васильевна Орлова отметила: «Мы буквально напитались тем опытом работы, который показали другие города. Коллеги оценили и наш опыт, оценили наши наработки и заверили нас, что очень многое готовы взять на вооружение. Мы еще и еще раз убедились в том, что идем верным путем, в том, что наши наработки дают хороший результат и, я уверена, что благодаря такому конструктивному общению Архангельск останется по-прежнему городом для детей, городом для семей». 


В заключении участники встречи обсудили Обращение к руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, главам городов, муниципальных образований, руководителям учреждений, некоммерческих организаций. Принятием этого документа завершилось пленарное заседание. Программа встречи получилась очень насыщенной и разнообразной. А самое главное – ее участники привезли с собой множество перспективных идей, которые наверняка позволят сделать новые шаги в работе на благо семей и детей, живущих в их родном городе.                        Одновременно, было отмечено, что подведение итогов и определение победителей конкурса будет проведено конкурсной комиссией до 1 декабря 2016 г.  Итоги конкурса будут отражены в протоколах заседаний конкурсной комиссии и опубликованы на сайтах организаторов конкурса (www.fond-detyam.ru и www.amsgr.ru). Инновационный опыт работы победителей конкурса будет рекомендован организаторами конкурса для использования органами местного самоуправления. 
                                               Заместитель Директора исполнительной дирекции СГЦСЗР          А.В.Крупкин
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