Презентация работы муниципальных учреждений культуры 

городского округа «Город Калининград» 

На территории муниципального образования «Город Калининград» проживает около 425 тыс. человек. Услуги в сфере культуры и досуга предоставляют более 40 учреждений, имеющих статус государственных и муниципальных учреждений.

Основной объем услуг населению в сфере профессионального искусства, музейной деятельности предоставляют 14 государственных учреждений: (5 музеев: «Музей Мирового океана», «Кафедральный собор», «Историко-художественный музей», «Музей янтаря», «Художественная галерея», «Филармония»0, 3 профессиональных  театра («Драматический», «Театр на Бассейной», «Театр кукол»), 3 областные библиотеки (научная, юношеская,  детская, а также и дворцы культуры «Моряков» и «Рыбаков». В Калининграде развивается сеть частных театров («Зеркало», театр танца Н. Агульник, балетная школа «Арабески»), а также молодежные клубы- дискотеки.
Администрация городского округа и управление культуры в соответствии с полномочиями, определенными Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с соответствующими изменениями и дополнениями) и Уставом городского округа «Город Калининград», принятым решением городского Совета депутатов Калининграда от 12 июля 2007 г. № 257, выступает учредителем муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей. 
Сеть учреждений, организаций и предприятий культуры, учреждений дополнительного образования детей муниципального образования «Город Калининград» составляет 18 единиц (юридических лиц), в том числе:

- 9 учреждений дополнительного образования детей: детская художественная школа, 5 музыкальных школ, 3 школы искусств;

- 9 учреждений, предприятий организаций культуры: «Централизованная библиотечная система», объединяющая 21 библиотеку, «Симфонический оркестр», «Дом искусств», «Зоопарк», Дворец культуры «Машиностроитель», Парк культуры и отдыха «Центральный», кинотеатр «Родина», музей «Фридландские ворота», Центр охраны памятников. Последние два учреждения культуры - вновь созданные и работают с 2008 года. 
Кадровый состав отрасли - 2226 работников, из них с высшим  специальным – 940, со средним специальным – 373 человека. 30% директоров муниципальных учреждений удостоены почетных званий. 68 работников муниципальных учреждений имеют почетные звания «Заслуженный работник культуры России», «Заслуженный артист России», «Заслуженный деятель искусств» и   Ведомственные награды «За достижения в культуре».

В 2008 году бюджет учреждений сферы культуры муниципального образования составил 341 309 328 рублей или 4,61% от консолидированного бюджета муниципального образования, в т.ч. объем собственных доходов всех учреждений запланирован в объеме 37 млн. рублей и из года в год план увеличивается. Выполнение плана по собственным доходам по итогам 9 месяцев с.г. значительно перевыполнен и по итогам года составит около 50 млн. рублей.

Сложившееся разнообразие учреждений по типам и видам  деятельности, кадровый потенциал и энтузиазм работников позволяют предоставлять населению широкие возможности и значительный спектр услуг в сфере культуры.  
      Презентацию учреждений, предприятий и организаций культуры хотелось бы начать с Калининградской централизованной библиотечной системы (директор – заслуженный работник культуры России Александронец Елена Михайловна), т.к. именно организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности фондов библиотек является одной из главных полномочий органов местного самоуправления.

Калининградская централизованная библиотечная система организована в 1979 году, в настоящее время объединяет Центральную городскую библиотеку им. А.П. Чехова и 20 библиотек-филиалов. 
Необходимо отметить, что работники библиотечной системы  в самые сложные перестроечные времена не только сохранили фонды библиотек, заинтересованность читателей, но первыми в нашей области обратились к новейшим информационным технологиям, ввели в обслуживание посетителей электронные каталоги, персональные компьютеры, организовали обучение населения работе на ПК, предоставили им доступ в Интернет.

В 2006 году решением городского Совета депутатов Калининграда № 60 от 15 февраля 2006 г. была принята городская целевая программа "Развитие Калининградской централизованной библиотечной системы на 2006-2010 годы". Реализация программы должна стать стратегическим комплексным прорывом Калининградской ЦБС в обеспечении населения современным информационно-библиотечным обслуживанием. 

Программой поставлена задача в кратчайшие сроки, за 4 года (2007-2010), восполнить утраченные за годы недофинансирования информационные ресурсы ЦБС на традиционных носителях, массово внедрить новые информационные технологии библиотечного обслуживания, расширить возможности пользования электронными ресурсами, создать условия для проведения масштабных городских культурных акций.

Результатами реализации программы стало увеличение таких показателей, как «Расходы денежных средств в год на 1-го читателя» с 7 руб. в 2005 г. до 609 руб. – в 2007 году.

Значительно возрос показатель «Количество новых поступлений на 1000 жителей»: с 48 экз. в 2006 г. до 111 экз. в 2007 г.

В 2007 году 5 библиотек-филиалов значительное время не обслуживали читателей, так как были закрыты на капитальный ремонт.
 Однако, на 1 июля 2008 года отмечается увеличение количества читателей библиотек на 5,2% по сравнению с прошлым годом, на 4,4% - увеличение книговыдачи по сравнению с прошлым годом, что свидетельствует об эффективности программных мероприятий и вложения бюджетных средств 
Калининградская ЦБС ежегодно проводит крупные городские акции и мероприятия по поддержке чтения. 

Значительными достижениями являются ежегодный Международный Книжный фестиваль «С книгой – в 21 век» и ежегодный поэтический фестиваль "СЛОWWWО", реализуемый совместно с арт-группой "РЦЫ". В период проведения данных акций культурная жизнь города наполнена встречами со знаковыми поэтами, писателями и начинающими литераторами, а также деятелями культуры стран Балтии бывшего Союза и западной Европы. 
Основные характеристики деятельность библиотек подтверждают правильность поставленных целей и способствуют широкой поддержке общественного интереса к книге и чтению, формированию позитивного, привлекательного для развития международного сотрудничества культурного облика Калининграда. 

Выполнение муниципальных полномочий по организации досуга населения и обеспечению услуг в сфере культуры осуществляется всеми муниципальными учреждениями отрасли, каждое из которых представлено в единичном экземпляре.

Калининградцы – знатоки и ценители профессионального музыкального искусства с неизменным интересом следят за концертной афишей единственного в области профессионального симфонического оркестра.

Муниципальное учреждение Симфонический оркестр (большой состав) со дня создания возглавляет заслуженный деятель искусств, член Союза композиторов России Фельдман Аркадий Айзикович.

21 год творческий коллектив на достойном уровне представляет и пропагандирует профессиональное музыкальное искусство в Калининграде и области, в городах Российской Федерации, странах Европы, ведет постоянную просветительскую работу.

Ежегодно оркестр исполняет не менее 7 премьерных программ. Гастрольная афиша коллектива расписана ан 2 года вперед. Оркестр системно выезжает на гастроли  в Испанию, Германию, Литву, Польшу. 

Огромной популярностью пользуются выступления коллектива в городах Калининградской области, где исполняются специальные просветительские программ в цикле «Молодежная академия искусств». 

Оркестр - участник главных общественно значимых событий  Калининграда. 
Значительными событиями в культурной жизни города в 2008 году стали концерты симфонического оркестра по случаю исторических событий: открытие второго органа в Кафедральном соборе и фестиваль искусств,  посвященный 650-летию Кафедрального собора.

Только в этом году главный дирижер оркестра - маэстро А.А. Фельдман с успехом дирижировал профессиональными оркестрами на открытии музыкального фестиваля в Мексике (г.Мехико), концертного сезона Центрального симфонического оркестра штата Айова, провел мастер-класс с симфоническим оркестром Университета штата Айова (США).

     Концертно-театральный комплекс «Дом искусств» – главная площадка администрации городского округа, где помимо культурных проектов проводятся практически все социально-значимые мероприятия города.

Дом искусств создан на базе бывшего кинотеатра, имеет два зала – большой (на 840 мест) и малый (на 250 мест, в настоящее время закрыт на капитальный ремонт).

В составе Дома искусств действуют два профессиональных творческих коллектива – Театр эстрады и драматическая труппа «Другой театр», творческое кредо которого основывается исключительно на произведениях писателей и поэтов Серебряного века. Ежегодно театры выпускают по 1-2 премьерных спектакля, а также представляют детской публике премьерный новогодний спектакль.

Каждый сезон Дом искусств дарит своим зрителям яркие и незабываемые встречи со звездами эстрады, театра и кино.

На сцене Дома искусств состоялись гастроли известных коллективов и знаменитых музыкантов, таких как Любовь Казарновская, Кейко Матсуя, Екатерина Мечетина, Кейко Матсуя, Екатерина Мечетина, джаз-квартета Игоря Бутмана, многочисленных звезд российского и зарубежного шоу-бизнеса.

 Кроме этого, в Доме искусств постоянно проводятся социально значимые мероприятия: фестиваль одаренных детей – стипендиатов главы администрации городского округа «Город Калининград», «Рождественские встречи», фестивали патриотической песни «Виктория», праздничные концерты, финалы различных городских конкурсов и т.д. 

Всего за 2 года проведено более 200 различных по форме и жанрам мероприятий. 

      Особым вниманием и заботой у горожан и администрации города пользуется калининградский зоопарк. Старейшее учреждение культуры, которому в этом году исполнилось 112 лет. 

Это по истине замечательное и любимейшее место семейного отдыха, часть туристических маршрутов. 

Коллекция зоопарка насчитывает 2 180 экземпляров, 294 вида, из которых 180 занесены в Международную Красную книгу. 

Калининградский зоопарк - активный участник ежегодных Международных природоохранных кампаний ЕАЗА (Европейской ассоциации зоопарков и аквариумов).

Среди 97 зоологических учреждений – членов и кандидатов в члены ЕАРАЗА (Евроазиатская региональная ассоциация зоопарков и аквариумов) Калининградский входит в первую 10-ку зоопарков, в которых размножаются редкие виды животных. А именно: кенгуру Беннета, обезьяна восточный колобус, зебра Гранта, бегемот, бизон, струас эму, тапиры и др. В 2008 году впервые в инкубаторе выведены даурский журавль и среднеазиатская степная черепаха.

Основная и главная задача  зоопарков - работа по созданию и сохранению коллекции животных, экологическое воспитание населения   зоопарк успешно выполняет благодаря реализации мероприятий городской целевой программе «Развитие Калининградского зоопарка на 2004-2008 годы». 

Распоряжением Правительства РФ № 1654-р от 17.12.2004 г.  зоопарк был включен в целевую программу развития Калининградской области на период до 2010 года с объемом финансирования 240,84 тыс. рублей.

Реализация мероприятий программы позволила значительно укрепить материально-техническую базу учреждения, коренным образом улучшить условия содержания животных и сделать привлекательными для посетителей следующие объекты: общественное здание (здание администрации), вольер ластоногих, пруд для голенастой птицы, фасад объекта «Бегемотник», фонтан, построено и введено в эксплуатацию здание общественного туалета и наружные сети. 
Постоянно увеличивается количество посещений зоопарка и по итогам 2008 года она составит более 300 тыс. посетителей.
Музей «Фридландские ворота» до 2008 года являлся отделом в структуре муниципального предприятия культуры «Парк культуры и отдыха им. 40-летия ВЛКСМ».  А с января этого года действует в статусе самостоятельного муниципального учреждения. 

Сооружение, в котором располагается музей, является объектом культурного наследия - памятником регионального значения.

За несколько месяцев самостоятельной жизни в рамках реализации международных проектов и выигранных грантов музеем осуществлены крупнейшие культурные акции:

      На фасаде ворот установлена воссозданная скульптура Фридриха фон Цоллерна. 

 На основе старых фотографий и аналоговых материалов мастерами из «Реставрационной  мастерской «Наследие» (г. Санкт-Петербург) была воссоздана скульптура работы Ф.В.Штюрмера, утраченная в 1950-е годы. 

Все работы профинансированы Министерством культуры Германии при участии Общества Технического содействия (GTZ). 

        Большой общественный резонанс в городе произвела выставка «Город-крепость, город-сад: виртуальные прогулки по Кёнигсбергу» 

Это реализация проекта, получившего грант фонда В.Потанина в конкурсе «Меняющийся музей в меняющемся мире». 

Отмечу, что  «Фридландские ворота» стали первым калининградским музеем, одержавшим победу в ежегодном конкурсе музейных проектов «Меняющийся музей в меняющемся мире», который проводится при поддержке Министерства культуры России.

В рамках проекта совместно со специалистами «Медиартлаб» (Москва) была создана мультимедийная программа, рассказывающая об истории городских оборонительных сооружений
На реэкспозицию направлено 650 тыс. руб. из фонда В.Потанина и более 600 тыс. руб. собственных средств музея. 

Музей проводит большую работу по благоустройству предмостовых укреплений и в рамках международного проекта «Память» и привлекает к этой работе  волонтёров-студентов из Германии, Польши и Калининграда. В результате, в музее появится маршрут по дозорной тропе, затем посетители смогут подняться на вал и полюбоваться видом, открывающимся со смотровой площадки.

На действующем музейном объекте подобные работы проводятся впервые в России.

В планах музея – масштабная реконструкция памятника культуры.

Центральный парк культуры и отдыха является самостоятельно хозяйствующим субъектом, но в период подготовки к празднованию 750-летия образования Калининграда из бюджета города на реконструкцию Центрального парка выделено 54 млн. рублей, приобретено 18 единиц новых аттракционов, осуществлены благоустроительные работы.

Кроме обновления аттракционов в парке возведена новая сценическая площадка «Певческое поле», где еженедельно в летний сезон выступают  лучшие творческие коллективы, солисты города и области. Современная летняя эстрада позволяет принимать артистов с мировыми именами и более 1000 человек зрителей. 

С открытием  детского фонтана у маленьких калининградцев появилось в парке еще одно любимое место для развлечений. 

К обновленному парку возрос интерес различных организаций, поступают предложения на проведение совместных мероприятий. Юольшой популярностью у горожан и гостей города пользуются массовые мероприятия: «Масленица», «День рыбака», «Праздник  мороженого», акция «Молодежный десант «Здоровое поколение», областной блиц-турнир по шахматам «Победи мастера», День города, бал первоклассников.

Центр охраны памятников осуществляет к свою деятельность с февраля 2008 года. 
В настоящее время, в соответствии с разграничением объектов культурного наследия, утвержденным Правительством Калининградской области, на учете в ЦОП состоят 88 памятников местного (муниципального значения). Всего на территории городского округа находится 575 объектов культурного наследия, в т.ч. федерального значения – 15, регионального значения – 308, местного значения – 88, вновь выявленных – 183. Из них памятников архитектуры – 488, истории – 42, искусства - 33.
Учреждение осуществляет следующие виды деятельности: паспортизация памятников, информационное и техническое обеспечение реестра, формирование и обеспечение системы учета и мониторинга состояния памятников.
В рамках возложенных полномочий управлением культуры осуществляются мероприятия по организация дополнительного образования детей.. 
В городском округе создана и успешно функционирует сеть  учреждений дополнительного образования детей отрасли «Культура»: 9 музыкальных школ, школ искусств и художественная школа. 

Все учреждения дополнительного образования имеют государственную аттестацию и аккредитацию. 7 из 9 школ имеют высшую категорию, 2 школы, расположенные на территориях поселков, входящих в черту городского округа – 1 и 2 категории. Пяти школам присвоены имена выдающихся композиторов – Д.Д. Шостаковича, П.И. Чайковского, Р.М. Глиэра, М.И. Глинки, Э.Т.А. Гофмана. 

С 2006 года калининградцы особо гордятся школой имени Р. Глиэра, которая по итогам Всероссийского конкурса вошла в число победителей и имеет почетный статус «Школа искусств - национальное достояние России».
В экспертных справках членов аттестационных комиссий отмечается, что в школах наработан уникальный материал по изучению и пропаганде творчества этих композиторов, а также накоплен большой опыт научно-методической работы, хорошо продуманна и отвечает современным требованиям организация учебной деятельности. 

Все школы располагаются в зданиях довоенной постройки. 6 из 9  являются памятниками истории и культуры федерального значения. Тем не менее, учитывая сложности действующего законодательства в сфере охраны объектов культурного наследия, они в полной мере соответствуют необходимым нормам САНПИН для проведения индивидуальных и групповых занятий. 
Общий контингент учащихся составляет 4449 человек, или 13 процентов детей школьного возраста. Преподавательский состав – 525 человек, из них 203 имеют высшую и  125 первую квалификационную категорию. Отраслевых Государственных званий и наград удостоены  44 человека. 
Дети  обучаются  на 13 отделениях по 25 специальностям (инструментам). В школах действуют 23 творческих коллектива.

        Качество получаемого образования постоянно подтверждается успехами учащихся на различных российских и международных профессиональных конкурсах юных исполнителей:
Лауреаты областных, всероссийских,
международных конкурсов

	Год
	Количество лауреатов конкурсов

(областных)
	Количество лауреатов конкурсов

(всероссийских)
	Количество лауреатов

конкурсов (международных)

	2007
	60
	8
	50

	2008
	94
	5
	54


Стипендиаты различных творческих организаций 
	Год
	Фонды и учреждения
	Количество стипендиатов

	2007 –

18 чел.
	Министерство культуры РФ
	1

	
	Губернатора Калининградской области
	10

	
	Главы города Калининграда-мэра города
	7

	2008- 

26 чел.
	Министерства культуры  РФ
	1

	
	Губернатора калининградской области
	15

	
	Главы городского округа «Город Калининград»
	10


Еще в  2001 году управление культуры выступило инициатором системы мер  поддержки особо одаренных учащихся. Учреждены стипендии главы администрации городского округа «Город Калининград», которые устанавливается сроком на один год. С 2008 года учреждено 10 стипендий по 700 рублей каждая.

С тех пор, как появились первые муниципальные стипендиаты, появилась и новая традиция – ежегодно в период зимних каникул устраивать фестивали стипендиатов «Рождественские встречи».    

       Ежегодно учащиеся муниципальных образовательных учреждений городского округа «Город Калининград» принимают участие в летней школе для одаренных детей «Балтийская палитра» (г. Светлогорск), где на ряду с активным отдыхом ребята продолжают занятия с ведущими педагогами Москвы, С.-Петергурга, Калининграда, принимают участие в мастер-классах. Проект реализуется совместно с МК ПКО на условиях софинансирования.

     Лучшие творческие работы и результаты педагогического труда имеют награды – ежегодные премии главы городского округа «Вдохновение» за вклад в развитие культуры города (70 тыс. рублей).

      В целях  сохранения традиций  отечественного музыкально- хорового и художественного творчества, развития духовно - нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения детская художественная школа в течение 10 лет является инициатором и организатором Открытого Форума детского творчества "Экология  души". ДМШ им. Р. Глиэра и Д. Шостаковича - открытых конкурсов юных пианистов. Более 200 учащихся из различных городов России и зарубежья принимают участие в этих творческих проектах.   

     Ежегодно в Калининграде в рамках государственного праздника «Дни славянской письменности и культуры» проводится Открытый фестиваль детского творчества учащихся  «Ступени к Собору».  В фестивале принимают участие свыше 600 учащихся. Для проведения этих мероприятий предоставляются лучшие площадки нашего города: концертный зал областной филармонии, выставочный зал художественной галереи. 
Учреждения культуры и дополнительного образования детей являются значимым фактором в формировании социального развития нашего города.
    В настоящее время управление культуры и муниципальные учреждения осуществляют подготовку к переводу в новую организационно-правовую форму. 
С 2009 года будет осуществлен их перевод в автономные учреждения, что теоретически создаст большую свободу в осуществлении возложенных функций, достижении еще больших успехов. Практика покажет обоснованность выполнения норм федерального законодательства. А работу оценят жители Калининграда.
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