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                            Пресс-релиз 
Годовое отчетное Собрание Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялось 3 апреля в городе Ярославле.

К участникам Собрания с приветственными выступлениями обратились Губернатор Ярославской области Сергей Алексеевич Вахруков, Председатель Комитета по местному самоуправлению Совета Федерации, Президент Общероссийского Конгресса муниципальных образований Степан Михайлович Киричук, депутат Государственной Думы Михаил Константинович Банщиков, который зачитал приветственный адрес от Председателя Комитета по вопросам местного самоуправления Государственной Думы В.С. Тимченко, главный советник аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Баранов Петр Алексеевич.

Мэры городов, руководители представительных органов местного самоуправления вместе с представителями Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, Министерства Регионального развития, Института экономики города рассмотрели вопрос «О капитальном ремонте многоквартирных домов и переселении граждан из аварийного жилищного фонда в муниципальных образованиях Союза городов

Центра и Северо-Запада России, итогах и перспективах работы с Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». 


Сергей Николаевич Мирошников, советник генерального директора Фонда, представил собравшимся основные итоги работы Фонда в 2008 году и особенности участия в федеральных программах субъектов РФ и муниципальных образований Северо-западного и Центрального федеральных округов. Сергей Николаевич отметил, что Фондом приняты решения по 130 заявкам из 79 субъектов РФ на общую сумму 62,6 миллиардов рублей и 33,5 миллиарда выделено субъектами РФ в качестве софинансирования. Это позволит отремонтировать 45,2 тысячи домов, где проживает 6,5 миллионов человек, расселить 2198 аварийных домов, предоставив новое жилье 38,1 тысячам человек. Характерным для отрасли ЖКХ стало изменение формы собственности хозяйствующих субъектов, оказывающих жилищно-коммунальные услуги. Если в 2006 году в целом по России предприятий частной формы собственности было 7%, то к концу 2008 года их доля составила 70%.  Коммерческие управляющие компании созданы уже в 28,2% многоквартирных домов, а там, где работает Фонд, этот показатель – 59%.  

Руководитель жилищного сектора Института экономики города Ирина Валентиновна Генцлер обратила внимание участников Собрания на изначальную идеологию стимулирования комплексного капитального ремонта, направленного на изменение качества жилья и ресурсосбережение. В реальной ситуации часто имеет место «латание дыр». Налицо слабое понимание цели закона. Скорее наблюдается администрирование, а не поддержка инициатив собственников жилья. Правила игры не публичны и не прозрачны.

Опытом работы с Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и результатами ремонта жилья поделились руководители Великого Новгорода и Ярославля. Мэр Великого Новгорода Юрий Иванович Бобрышев высказался в поддержку деятельности Фонда и отметил, что в настоящее время, действительно больше зависит от предпринимаемых властью усилий, чем от населения. Тем не менее, важны реальные результаты, количество отремонтированных домов и переселенных граждан. Юрий Иванович отметил, что главное – в продолжении работы Фонда и в сохранении финансирования заявок.

Президент Союза Виктор Владимирович Волончунас подчеркнул, что люди поверили государству, активность жильцов продолжает расти. Важно не допустить остановки государственной поддержки.

Заместитель директора Департамента жилищно-коммунального хозяйства Министерства регионального развития Вячеслав Фролович Корчуков в значительной степени подержал выступающих, поделился информацией об участии министерства в мониторинге реформирования жилищно-коммунального сектора экономики. 

В решении Собрания отмечено, что 17 из 24 муниципальных образований Союза городов Центра и Северо-Запада России участвуют в капитальном ремонте многоквартирных домов и 11 муниципальных образований – в расселении граждан из аварийного жилищного фонда с использованием средств, выделяемых Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

Участники Собрание признали своевременность и эффективность проводимой

органами государственной власти Российской Федерации политики поддержки муниципальных образований и населения в части финансирования работ по ремонту многоквартирных жилых домов и расселению граждан из аварийного жилищного фонда.

С учетом прозвучавших выступлений в решение дополнительно включен пункт «обратиться в Правительство Российской Федерации с просьбой о сохранении деятельности Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, увеличения объемов финансирования и продления сроков действия  программы федеральной поддержки ремонта многоквартирных жилых домов и расселения граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации приоритетных национальных проектов.»

После отчета Президента и доклада ревизионной комиссии состоялись выборы органов управления Союзом на ближайшие 3 года. Президентом Союза единодушно вновь избран Мэр города Ярославля Виктор Владимирович Волончунас. Вице-президентами Союза стали Юрий Иванович Бобрышев – Мэр Великого Новгорода и Олег Александрович Кувшинников – мэр города Череповца. Членами Правления избраны Александр Германович Фомин – мэр города Иванова, Ян Вячеславович Лузин – глава администрации города Пскова, Александр Георгиевич Ярошук – глава города Калининграда, Виктор Николаевич Павленко – мэр города Архангельска, Евгений Борисович Шулепов – глава города Вологды.

Директором исполнительной дирекции утвержден Александр Анатольевич Васильев. 

Участникам Собрания был представлен доклад о работе мэрии и муниципалитета города Ярославля по развитию материальной базы города для привлечения населения к занятиям физкультурой и спортом. Оживленный интерес вызвала экскурсия с посещением спортивных сооружений.

В Собрании приняли участие директора исполнительных дирекций Союза Российских городов, Международной ассамблеи столиц и крупных городов, Ассоциации сибирских и дальневосточных городов, Ассоциации муниципальных образований «Города Урала», Ассоциации городов Поволжья. Накануне, 2 апреля, состоялось координационное совещание исполнительных директоров.

Все участники и гости Собрания отметили высокий уровень организации Собрания, актуальность рассматриваемых вопросов, гостеприимство хозяев.

Следующее Собрание Союза состоится в Великом Новгороде в сентябре в дни празднования 1150-летия города.       
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