Мероприятия Администрации г. Петрозаводска по расширению доступности дошкольного образования

На 1 января 1992 года на территории города Петрозаводска функционировало 122 детских сада, 41 из которых был в собственности Администрации г. Петрозаводска, 81 детский сад - ведомственным, в данных учреждениях воспитывалось 18 808 детей.  

За период с 1992 по 2001 год было закрыто 57 учреждений на 5 908 мест. После 2001 года дошкольные учреждения на территории Петрозаводского городского округа не закрывались и не перепрофилировались. Строительство последнего детского сада (МДОУ №22, Сулажгорский кирпичный завод) было завершено в 1995 году.

Большинство зданий бывших детских садов, сданных в аренду, не соответствуют санитарным правилам и нормам, действующим в настоящее время, занимают небольшую площадь помещений, располагаются в цокольных этажах жилых зданий и не имеют прогулочных площадок. В отношении зданий, пригодных для использования в целях дошкольного образования, Администрацией Петрозаводского городского округа проводятся мероприятия по обратному перепрофилированию зданий в дошкольные организации и возврату зданий бывших ведомственных детских садов в муниципальную собственность (направлены уведомления арендаторам и собственникам).
В нескольких бывших муниципальных детских садах в настоящее время функционируют государственные учреждения Республики Карелия, такие как: «Дом малютки», расположенный по адресу: пер. Попова, д. 10 («Детский сад № 109»), «Детская республиканская библиотека», пр. Ленина, д. 1 («Детский сад № 73»), «Кожно-венерологический диспансер», ул. Островского, д. 83 («Детский сад № 60»). Предложение Администрации города о возможности их возврата муниципальную собственность было направлено в Правительство Республики Карелия. 

В виду значительного увеличения городской очереди на предоставление места ребёнку в дошкольном учреждении за счёт улучшения демографической ситуации, тенденциями более ранней постановки детей в очередь и резко возросшими миграционными процессами в городе Петрозаводске (в первую очередь из районов Республики Карелия, а также из других регионов страны), Администрацией Петрозаводского городского округа вопросы расширения доступности дошкольного образования отнесены к числу приоритетов городской политики. 
Всего за период 2009-2011 г.г. дополнительно введено в эксплуатацию в возвращенных зданиях, перепрофилированных группах и в школах города 1300 мест.

	Период
	Количество открытых групп 
	Количество открытых мест 
	Финансовые затраты

(тыс. руб.)

	2009 год
	9
	180
	5577,9

	2010 год
	15
	300
	13678,8

	2011 год
	40
	820
	140664,1


На 1 августа 2012 года дошкольное образование в муниципальных учреждениях на территории Петрозаводского городского округа представлено 69 детскими садами и 22 дошкольными группами в школах №7, 35, лицее №1 для 12 978 детей. 
Не смотря на предпринимаемые  Администрацией Петрозаводского городского округа меры по расширению доступности  дошкольного образования, состояние единой городской очереди на 09.08.2012 составляет 8 606 человек, из них детей от полутора лет до трех – 3 409 детей, действительно нуждающихся в устройстве в детский сад.
По данным статистики три года назад на эту же дату очередь составляла-6080 детей.

В целях расширения доступности дошкольного образования реализуются программы, которые позволяют открывать дополнительные места для детей дошкольного возраста. 
Так, в 2012 году введены в эксплуатацию возвращенные в систему дошкольного образования здания: по улице Ключевой, д. 24 а (МДОУ «Детский сад №64») и по ул. Кондопожской, д.9 (МДОУ «Детский сад №62»)., что позволило обеспечить 520 дополнительных мест. Проведены ремонтные работы в МОУ «Средняя школа № 35»,  в марте 2012 г. открыты дошкольные группы на 80 дополнительных мест. В 2012 году закончатся ремонтные работы в возвращённом в систему дошкольного образования здании по ул. Сортавальской, проектной мощностью на 260 мест.

К началу 2012-2013 учебного года будут проведены необходимые мероприятия по возврату групп в действующих детских садах, перепрофилированных под изостудии, мастерские и т.д. на 100 мест.

 Впервые за последние 17 лет выполняются работы по строительству здания детского сада в микрорайоне Перевалка по ул. Зеленой. Расчетное количество групп  при максимальном количестве мест в группе 20 человек – 14, общее количество детей – 280. Предельный объём средств, направляемый на выполнение работ по долгосрочному муниципальному контракту составляет 85204,4 тыс. руб. На приобретение оборудования требуется 15 млн. руб. Ввод учреждения в эксплуатацию запланирован уже в текущем году. 

В 2011 году разработана проектно-сметная документация по строительству здания детского сада, включающего в себя 8 групповых помещений для 128 детей дошкольного возраста в микрорайоне Древлянка-8. Предельный срок выполнения работ по долгосрочному муниципальному контракту – 15  июля 2013 года.
Планируемые объемы финансирования за счет средств бюджета Петрозаводского городского округа, в том числе за счет субсидии из бюджета Республики Карелия:

2011год-20000,00 тыс.руб.;

2012 год-42602, 21 тыс.руб.;

2013 год-22602, 21 тыс.руб.

Благодаря вводу в г. Петрозаводске в 2012 году двух новых детских садов по ул. Сортавальской, д. 20 и по ул. Зеленой будет решена задача предоставления мест детям в детском саду в возрасте от 3 - лет. В данных учреждениях всего будет открыто 27 групп, из них 18 групп для детей с 3-х лет.
Для полного решения проблемы в г. Петрозаводске необходимо строительство 8 зданий детских садов и под указанные цели в разных районах города зарезервированы земельные участки.

Кроме того планируется  возвратить в систему дошкольного образования здания бывших ДОУ: ул. Лыжная, д. 4 («Детский сад № 57»), ул. Островского, д. 83 («Детский сад № 60»), ул. Суворова, д. 2 («Детский сад № 69»).

Одновременно с увеличением количества дополнительных мест в дошкольных учреждениях, проводится работа по нормативному комплектованию уже действующих групп, в целях соблюдения изменившихся санитарных норм и правил и безопасности воспитанников ДОУ. 

Параллельно с реализацией строительных и  инвестиционных проектов, Администрация Петрозаводского городского округа рассматривает также  вариативные формы дошкольного образования: организация предшкольной подготовки детей, не посещающих детские сады, «Группы выходного дня», «Малышкины школы», адаптивные группы для детей раннего возраста в общеобразовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования. На базе детских поликлиник реализуется городской проект «Материнская школа» по оказанию консультационной поддержки семьям.
Разработан проект заявки на размещение муниципального заказа по организации 10 семейных воспитательных групп, 5 частных групп кратковременного пребывания и иных вариативных дошкольных организаций, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, оказывающих услуги по уходу и присмотру за детьми и (или) осуществление образовательной деятельности на территории Петрозаводского городского округа.  

В августе-сентябре 2011г. Администрация Петрозаводского городского округа разместила информацию о проведении муниципального заказа (способ размещения заказа-открытый конкурс) на Официальном сайте Российской Федерации (www.zakupki.gov.ru). Конкурс не состоялся ввиду отсутствия участников. Предполагаем, что основной причиной неучастия стало неукоснительное требование к соблюдению санитарных норм и правил.

В настоящее время функционирует 12 групп на 229 мест в негосударственных дошкольных организациях: Независимое образовательное учреждение «Независимая школа» (дошкольные группы), Независимое  дошкольное  учреждение  «Детский сад № 25 ОАО «РЖД»,  Негосударственные  группы  МОУ  «Средняя  общеобразовательная школа № 20», НОЧУ «Первая частная школа» (дошкольные группы). 

Кроме того, на территории города, по данным Министерства образования Республики Карелия действуют 19 частных предпринимателей, оказывающих услуги по присмотру и уходу за детьми дошкольного возраста.

На период решения проблемы дефицита мест в дошкольных учреждениях назначается и выплачивается денежная выплата в размере 3,7 тыс. рублей одному из родителей (одинокий родитель, один из родителей детей-инвалидов, один из многодетных родителей) на каждого ребенка в возрасте от 1,5 до 3 лет, совместно проживающего с ним и не получившего направление в образовательное учреждение, реализующее основную общеобразовательную программу дошкольного  образования. Данную денежную выплату получают 310 семей.
В целях повышения открытости и прозрачности данных единой городской очереди, обеспечения достоверности и актуализации информации о продвижении очереди на предоставление места в МДОУ Администрацией Петрозаводского городского округа в 2010 году создана автоматизированная информационная система «Дошкольник».

Предпринимая все возможные действия по расширению доступности дошкольного образования, но учитывая масштабы проблемы, требующей  решения в кратчайшие сроки, органам местного самоуправления необходима финансовая поддержка на государственном уровне.
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