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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
о проведении
III ВСЕРОССИЙСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
ПО АКТУАЛЬНЫМ АСПЕКТАМ РАЗВИТИЯ
МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В РОССИИ

Уважаемые коллеги!

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (Высшая школа государственного управления и Владимирский филиал РАНХиГС), Союз городов Центра и Северо-Запада России и Администрация г. Владимира приглашают Вас принять участие в III Всероссийской научно-практической конференции «Местное самоуправление перед лицом современных вызовов», проводимой в рамках серии научно-практических конференций «Местное самоуправление в современной России: проблемы, вызовы, пути решения», инициированной Высшей школой государственного управления РАНХиГС.

Конференция состоится 9 ноября 2018 г. в городе Владимире по адресу: ул. Горького, д. 59-а (учебный корпус №1 Владимирского филиала РАНГХиГС).

В конференции примут участие представители органов местного самоуправления, в т.ч. главы муниципальных образований, представители органов государственной власти, занимающиеся вопросами регионального и муниципального управления, ученые и эксперты из различных регионов России, зарубежные эксперты.

Конференцию откроет подиумная экспертная дискуссия на тему «Местное самоуправление перед лицом современных вызовов», в ходе которой состоится обсуждение текущего состояния и актуальных проблем местного самоуправления в регионах и России в целом, будут спрогнозированы возможные варианты дальнейшего развития этого института в условиях актуальных глобальных, региональных и локальных трендов.
В рамках конференции также пройдут круглые столы:
«Конфликт полномочий уровней публичной власти»,
«Муниципальная служба на современном этапе развтия МСУ»
и мастер-класс президента Европейского клуба экспертов местного самоуправления, профессора Высшей школы государственного управления РАНХиГС Эмиля Маркварта «Итоги муниципальной реформы и перспективы развития МСУ в России».

Начало работы конференции 9 ноября в 10.00. Регистрация участников с 9.00.

Для участия в мероприятии просим Вас в срок до 26 октября 2018 г. заполнить онлайн-заявку (приложение 1), которую Вы найдете в интернете на информационной странице конференции по адресу: http://www.vlad.ranepa.ru 

По итогам конференции будет издана коллективная монография на основе материалов, направленных участниками (ISBN, РИНЦ). Приглашаем Вас принять участие в публикации и направить в указанный выше срок свою статью, либо развернутые тезисы выступлений (требования к оформлению статей Вы найдете в Приложении 2).
Перед публикацией материалы проходят научное редактирование. Отбор работ осуществляется Оргкомитетом конференции. Отобранные Оргкомитетом тезисы докладов и выступлений, соответствующие тематике конференции, требованиям к оформлению и имеющие высокий научный уровень и новизну, будут положены в основу монографии «Местное самоуправление перед лицом современных вызовов». Прошедшие рецензирование, но не вошедшие в монографию материалы будут опубликованы в журнале «Ученые записки» с размещением в РИНЦ. Оргкомитет оставляет за собой право размещения электронной версии сборника на сервере Владимирского филиала РАНХиГС, в российских и зарубежных электронных каталогах научных изданий.
	
	Организационный взнос за участие и публикацию не взимается. Все расходы по проезду и проживанию иногородних участников возмещаются за счет командирующей стороны. Оргкомитет окажет содействие по бронированию гостиницы в г. Владимире.

Получить дополнительную информацию и задать возникающие вопросы Вы можете, обратившись в оргкомитет Владимирского филиала РАНХиГС к Жуковой Ольге Александровне – заместителю заведующего научно-исследовательским отделом Владимирского филиала РАНХиГС, по телефонам: (84922)333-209, внутренний 11-71; моб. +7 (904) 653-54-93, либо e-mail: zhukova_o@vlad.ranepa.ru 

Будем рады приветствовать Вас в качестве участников нашей конференции!


С уважением и наилучшими пожеланиями,

[bookmark: _GoBack]Председатель организационного комитета,
директор Владимирского филиала РАНХиГС					В.Ю. Картухин


Приложение 2

Для публикации статьи в сборнике материалов Всероссийской научно-практической конференции «Местное самоуправление в современной России: проблемы, вызовы, пути решения» необходимо в срок до 26 октября 2018 г. прикрепить к онлайн-заявке электронный вариант статьи. 

Требования к оформлению статьи:
Формат страницы: А5 (размер страницы: 148 мм х 210 мм)
Объем статьи: от 0,3 до 0,5 печ. л. (8-10 страниц формата А5)
Поля: сверху, снизу, слева, справа – 20 мм.
На первой строке указывается индекс УДК, который можно определить по универсальному классификатору http://teacode.com/online/udc/. Шрифт Times New Roman 10 pt, курсив, без переносов, выравнивание по левому краю. После индекса необходимо оставить пустую строку.
Сведения об авторе (ах): ФИО (инициалы указываются после фамилии). Два и более авторов указываются через запятую. Шрифт Times New Roman 10 pt, полужирный, выравнивание по центру.
Сведения об организации: полное наименование учреждения, местонахождение (город). Шрифт Times New Roman 10 pt, курсив, без переносов, выравнивание по центру. После сведений об организации необходимо оставить пустую строку.
Название статьи: шрифт Times New Roman 10 pt, полужирный без переносов, прописными (заглавными) буквами, выравнивание по центру. После названия статьи необходимо оставить пустую строку.
Отступ первой строки абзаца: 5 мм.
Текст статьи: шрифт Times New Roman 10 pt через 1,0 интервала, выравнивание по ширине. Слова разделяются одним пробелом. Не допускается использование табуляции или пробелов для формирования отступа первой строки!
В тексте статьи возможно использование таблиц и рисунков.
Оформление таблиц. Таблицы оформляются в соответствии с ГОСТ 2.105-95. В названии таблицы указывается слово «Таблица», далее номер и название таблицы. Шрифт Times New Roman 10 pt, без переносов, полужирный, выравнивание по левому краю в соответствии с примером. Текст таблицы: шрифт Times New Roman 10 pt (возможно 9 pt), без переносов, выравнивание в заголовках – по центру, текст полужирный; в ячейках – по ширине. 
При разрыве таблицы на следующей странице указывается слово «Продолжение таблицы» или «Окончание таблицы», номер. Шрифт Times New Roman 10 pt, без переносов, курсив, выравнивание по правому краю в соответствии с примером.
Оформление рисунков. Рисунки (схемы, диаграммы и пр.) оформляются в соответствии с ГОСТ 2.105-95. В сборнике рисунки печатаются в черно-белом формате. Название рисунка указывается под ним. В названии рисунка указывается слово «Рисунок», далее номер и название рисунка. Шрифт Times New Roman 9 pt, без переносов, курсив, выравнивание по центру в соответствии с примером.
Оформление ссылок на источники: при прямом и непрямом цитировании ссылка на источники приводится в виде сноски внизу страницы в соответствии с ГОСТ 7.1-2003. Нумерация сносок начинается с 1 на каждой странице. Шрифт Times New Roman 9 pt, без переносов, выравнивание по ширине.
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