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 Союз городов Центра и Северо-Запада России

Информация-отчет о проведенных мероприятиях СГЦСЗР за 2020 год
            Информация о конкурсе детского художественного творчества

«Земля – наш общий дом. Красная книга Земли»


20 февраля 2020 г.






       г. Северодвинск

20 февраля 2020 г. в 17.00 в выставочном зале Детской художественной школы № 2 г. Северодвинска   (ул. Карла Маркса, 39) открывается итоговая выставка VIII регионального конкурса детского художественного творчества «Земля – наш общий дом». Тема конкурса 2020 года – «Красная книга Земли».

Учредители конкурса: Исполнительная дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России, Управление культуры и туризма Администрации Северодвинска. Организатор конкурса - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа № 2»                     г. Северодвинска.

С 2006 года проект был включен в план мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России, конкурс проводится на базе Детской художественной школы № 2 один раз в два года.

Конкурс проводится среди детей и подростков 6-18 лет по четырем номинациям: «Живопись», «Графика», «Декоративно-прикладное искусство и скульптура», «Экологический плакат». 

В 2020 году на конкурс поступило более 500 работ обучающихся из 37 учреждений дополнительного образования, общеобразовательных школ Архангельска, Вельска, Владимира, Калининграда, Каргополя, Котласа, Новодвинска, Тихвина, Тюмени, Северодвинска, Шуи, Ярославля, Устьян, поселка Вырица Ленинградской области и деревни Никульское Московской области. 

В своих работах юные художники рассказали о красоте и многообразии природы нашей планеты, о взаимоотношениях человека и окружающего его мира, о проблемах экологии, о необходимости сохранения редких и исчезающих видов животных и растений. 

Для участия в итоговой выставке оргкомитетом конкурса отобраны 260 работ, отличающиеся оригинальностью замысла, самостоятельностью исполнения и художественной выразительностью. 

Организаторы конкурса благодарят всех участников и их педагогов за прекрасные работы и приглашают жителей и гостей города посетить выставку «Красная книга Земли», которая будет работать в выставочном зале ДХШ № 2 с 20 февраля по 16 апреля 2020 года. 
Информация о  X фестивале творческой молодежи городов воинской славы и городов героев России «Помним. Гордимся. Верим»

21-23 февраля 2020 г.






           г. Архангельск

В Архангельске завершился Х фестиваль творческой молодежи городов воинской славы и городов героев России «Помним. Гордимся. Верим», который столица Поморья принимала у себя уже в юбилейный десятый раз. 

Впервые проведенный в 2011 году, фестиваль стал популярным событием для творческой молодежи. Все эти годы фестиваль проходит при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. 
Помимо молодых исполнителей из Архангельска, в юбилейном мероприятии приняли участие делегации из городов воинской славы Полярного, Великого Новгорода, Наро-Фоминска, Старой Руссы, Великих Лук, Ельца, городов-героев Санкт-Петербурга и Севастополя. Почетным гостем фестиваля стал коллектив из Северной столицы - ансамбль песни и пляски Северо-Западного округа войск национальной гвардии Российской Федерации.

Три конкурсных дня подарили жителям и гостям города множество творческих номеров, посвящённых великому подвигу нашего народа в истории России. 

Финальным событием фестиваля стал гала-концерт, прошедший 23 февраля в театре драмы имени М.В. Ломоносова.

Приветствуя ветеранов, гостей города и участников фестиваля, заместитель председателя правительства Архангельской области по проектной деятельности Виктор Иконников от имени губернатора поблагодарил талантливую молодежь за преемственность традиций, чувство патриотизма, любовь к своей малой родине и великой стране.

Собравшихся с праздником поздравил глава Архангельска Игорь Годзиш. Он поблагодарил ветеранов за возможность разделить с поколением победителей радость праздника, а ребят, стоящих на сцене, за то, что рассуждая на языке музыки, танцев и поэзии, они заставляют наши сердца еще и еще раз вспоминать о трагедии войны и ценности мира.
Яркие номера и душевные выступления никого из сидящих в зале не оставили равнодушным. Зрители рукоплескали выступлениям ансамбля «Дивованье» и вокальной группы «Просто парни» из Архангельска, которые открыли творческий вечер, исполнив а капелла песню «Выйду ночью в поле с конем». Аплодисменты зала поддерживали песни «Тальяночка» от коллектива из Великого Новгорода «Волховяночка», и «Пора в путь дорогу» в исполнении вокалистов из Ельца «Любава kids».

Очень тепло архангельская публика принимала ребят-моряков из Севастополя - ансамбль «Золотые эполеты» Черноморского высшего военно-морского училища им. Нахимова (руководитель ансамбля – Харчева Екатерина Владимировна), который уже в четвертый раз принимал участие в этом фестивале. Именно этому ансамблю достался специальный  приз Союза городов Центра и Северо-Запада России «За эмоциональное художественное воплощение идеи патриотизма».

Также на праздничном вечере состоялась торжественная церемония вручения юбилейных медалей «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Памятные награды ветеранам вручили Игорь Годзиш и Виктор Иконников. Зал аплодировал победителям стоя.

Подвиги военных лет будут жить вечно, пока о них говорят и поют.
 Информация о  XIX конкурсе юных художников «Синяя птица»


22-23 февраля 2020 г.






           г. Котлас

22-23 февраля 2020 года в муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования Котласская школа искусств № 7 «Гамма» прошёл XIX Всероссийский очный конкурс юных художников «Синяя птица». Он традиционно проходит при финансовой поддержке администрации МО «Котлас» и дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Начинался конкурс по традиции торжественным открытием в большом концертном зале школы. На нём присутствовали участники конкурса, преподаватели, члены жюри, организационный комитет. Приветственные слова в адрес участников конкурса прозвучали от исполняющего обязанности Главы администрации муниципального образования «Котлас» Александра Андреевича Бурбаха, председателя Собрания депутатов муниципального образования «Котлас» Александра Юрьевича Степанова.  По традиции в зале присутствовали представители городских СМИ.

В конкурсе приняли участие 125 учащихся из 27 детских художественных школ, школ искусств и студий. География участников – города Котлас, Ярославль, Кострома, Печора, Новодвинск, Коряжма, Красавино, Сыктывкар, Киров, Псков, Вельск, Северодвинск, Вологда, Вуктыл, Каргополь, Архангельск, Тольятти,  Емва, посёлки Приводино, Октябрьский, Вычегодский, Кулой, сёла Красноборск и  Ильинско-Подомское.

В рамках конкурса в выставочном зале школы искусств «Гамма» работала персональная выставка члена организационного комитета конкурса Инны Николаевны Слибо «Мотив для созерцания».

Конкурс проходил по семи номинациям: «Рисунок. Натюрморт»; «Рисунок. Гипсовая голова»,  «Живопись. Акварель»; «Живопись. Гуашь»; «Декоративная композиция»; «Станковая композиция» и «Скульптура».   Конкурсные задания приближены к экзаменационным для поступления в учебные заведения с художественным направлением. Участники выполняли предложенные задания 5 академических часов. Общая тема для всех номинаций – МУЗЫКА. Она была везде – в предметах натюрмортов по рисунку и живописи, в декоративной композиции. В номинации «Скульптура» участники должны были по представлению изобразить фигуру музыканта. Для номинации «Станковая композиция» участникам был приготовлен отрывок из сказки Сельма Лагерлеф «Чудесное путешествие Нильса с дикими гусями».
Жюри. Председатель – Ирина Вениаминовна Земцова, заведующий кафедрой ДПИ института искусств Сыктывкарского государственного университета им. Питирима-Сорокина, кандидат педагогических наук, г. Сыктывкар.

Члены жюри: Артур Иванович Кочу, старший преподаватель кафедры рисунка Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусства, член Союза художников России   г. Санкт Петербург.

Галина Васильевна Морозова, член Союза художников России, г. Санкт-Петербург; 

Александр Владимирович Пасько, директор ДШИ «Вдохновение», член Союза художников России г. Дубна, Московская область.
Во время выполнения заданий участниками конкурса для преподавателей проходил семинар-практикум на тему: «От идеи до воплощения». Это была презентация деятельности художника, доктора философских наук, автора многих проектов в России и за рубежом, в том числе – проекта «Симфония людей» на фасаде Котласской школы искусств – Скотта Тойе (преподаватель детской школы искусств     г. Стамсуд, Лофотенские острова, Норвегия). Скотт входит в «Книгу рекордов Гиннеса» как автор самой монументальной росписи. Скотт Тойе на конкурсе «Синяя птица» был независимым членом жюри в номинациях «Декоративная композиция», «Станковая композиция», «Скульптура». 

Конкурс завершился торжественным закрытием с награждением победителей. 

   
По заявкам участников конкурса были организованы экскурсии в г. Великий Устюг «Город славный, город древний», Сольвычегодск, Красноборск. Участники посетили городской выставочный зал, в котором проходила выставка Котласского объединения художников, посвящённая 40-летию деятельности объединения, Центр Народного творчества, Галерею «КвадАрт». 

По отзывам участников конкурса и их преподавателей организация и проведение конкурса прошли на высоком уровне. 

Информация о  конкурсе юных талантов «Музыкальная табакерка» 


май 2020 г.






                             г. Боровичи

В 2020 году Российский конкурс юных исполнителей «Музыкальная табакерка», реализуемый Боровичской Детской школой искусств им. А.К. Лядова прошёл в новом для этого конкурса онлайн-формате в связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией. 

«Музыкальная табакерка» - это всегда «шкатулочка» с сюрпризами. Каждый год что-нибудь новенькое, непременная смена номинаций: фортепиано, инструментальный ансамбль, сольный и ансамблевый вокал, фортепианный дуэт, народные инструменты, духовые инструменты, наконец, клавесин…

В 2020 году появилась новая номинация, ранее не входящая в конкурс. Это «Изобразительное искусство и художественное творчество».

Неизменной остаётся приверженность жанру миниатюры - главному музыкальному кредо Анатолия Лядова, под творческим «флагом» которого и задумана «Музыкальная табакерка». За неполное десятилетие существования конкурса свыше тысячи юных музыкантов стали его участниками, десятки лауреатов своими яркими выступлениями оставили незабываемое впечатление. 

В 2020 году конкурс состоялся в десятый раз и, по традиции, проходил в рамках XXXI Фестиваля искусств им. А.К. Лядова при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

В конкурсе приняли участие 44 конкурсанта музыкальных отделений из музыкальных школ, школ искусств. Помимо участников из Боровичей, В. Новгорода и других городов и посёлков Новгородской области (Пестово, Хвойная, Крестцы, Окуловка, Старая Русса, Парфино), были участники из Москвы и Московской области. Самому младшему участнику конкурса – 7 лет, самому старшему – 15 лет.

Конкурс проходил в I тур в номинациях:

·«Фортепиано»

·«Фортепианный ансамбль»

·«Клавесин»

·«Струнные инструменты»

·«Духовые инструменты»

·«Народные инструменты»

·«Академический вокал»

·«Инструментальный ансамбль» (любые инструменты, без участия преподавателей, состав ансамбля не более 12 чел.)

·«Изобразительное искусство и художественное творчество»

Выступление конкурсантов оценивало высокопрофессиональное жюри:

- Профессор Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, заслуженный деятель искусств РФ Игорь Викторович Лебедев;

- Председатель комитета культуры Администрации Боровичского муниципального района Оксана Васильевна Александрова;

- Директор МБУДО «Боровичская ДШИ, преподаватель фортепианного отдела Наталья Юрьевна Звонарева.
Информация о  XII Международном конкурсе юных пианистов им. С.В.Рахманинова


1-5 октября 2020 г.






      Великий Новгород

В Великом Новгороде 1-5 октября 2020 года состоялся XII Международный конкурс юных пианистов имени С.В.Рахманинова, включенный в План основных мероприятий, проводимых при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год.

В этом году старейшему музыкальному конкурсу Новгородской области исполнилось 25 лет. За это время он стал одним из самых заметных культурных событий не только Великого Новгорода, но и страны. Многие его призёры и участники, став взрослыми музыкантами, получили международную известность и признание. Особую значимость конкурсу придаёт то, что он проводится на родине всемирно известного композитора, пианиста и дирижёра С.В.Рахманинова. Конкурс имеет федеральный статус и включён в Ассоциацию музыкальных конкурсов России.

Во время церемонии открытия Конкурса со сцены концертного зала «Диалог» в адрес участников конкурса звучали слова напутствия и пожелания побед от мэра Великого Новгорода Сергея Бусурина, заместителя Председателя Правительства Новгородской области Елены Кириловой и членов жюри.
33 участника в возрасте от 6-ти до 16-ти лет в течение трёх дней исполняли произведения русской и зарубежной классики. В этом году из-за ограничений смогли приехать только российские конкурсанты - талантливые ребята из простых и специализированных музыкальных школ Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Дагестана и других регионов страны. Мастерство участников оценивало компетентное жюри, в том числе двое экспертов из Германии и Финляндии - они вели прослушивание через интернет. Коллегию впервые возглавил именитый пианист Мирослав Култышев.

По решению жюри лауреатами I степени признаны Эльмира Венёва (Новороссийск), Кира Кузнецова (Великий Новгород), Ирина Пушкарёва (Москва) и Михаил Трошкин (Москва). Лауреатами II степени стали Арина Задорина (Санкт-Петербург), Тимофей Колываенко (Великий Новгород), Юлия Дрозд (Москва). Лауреатами III степени объявлены Мария Семёнова (Пустошка, Псковская область), Анна Воронина (Москва), Дмитрий Феденко (Санкт-Петербург), Андрей Тубалов (Москва).

Дипломантами конкурса стали Софья Шаталова (Великий Новгород), Дарья Никитина (Юрга, Кемеровская область), Сафина Нигматова (Казань, Республика Татарстан), Кузьма Алфёров (Санкт-Петербург), Анна Потапова (Боровичи), Ангелина Сидорова (Старая Русса), Егор Расстригин (Оренбург), Варвара Деревенских (Воронеж), Дарья Мячина (Санкт-Петербург), Максим Милославский (Ростов-на-Дону), Георгий Мазуров (Москва).

Специального приза Союза городов Центра и Северо-Запада России были удостоены Кузнецова Кира (Великий Новгород), Шаталова Софья (Великий Новгород), Кебухова Дарья (Кострома), Шаталова Анастасия (Великий Новгород), Стрюков Кирилл (п. Кулой Вельского района Архангельской области), Потапова Анна (г. Боровичи Новгородской области), Сидорова Ангелина (г. Старая Русса Новгородской области), Колываенко Тимофей (Великий Новгород).

Завершился конкурс юных пианистов торжественным гала-концертом, на котором выступили лауреаты. Им выпала честь сыграть на рояле знаменитой фирмы Steinway - на таком же инструменте когда-то музицировал и сам Рахманинов.

Подарком участникам и всем любителям музыки стал концерт Государственного академического Большого симфонического оркестра имени Петра Ильича Чайковского и пианиста, заслуженного артиста России Андрея Писарева.

Своим выступлением Большой симфонический оркестр открыл XI фестиваль классической музыки имени Сергея Васильевича Рахманинова.

Информация о  Международном фестивале-конкурсе национальных 

культур и фольклора «Все народы в гости к нам»


Октябрь-декабрь 2020 г.






 Великий Новгород

В Великом Новгороде с 1 октября по 15 ноября 2020 года прошли конкурсные прослушивания Международного фестиваля-конкурса национальных культур и фольклора «Все народы в гости к нам», который ежегодно включается в План проведения основных мероприятий СГЦСЗР и проводится при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Основная цель фестиваля - сохранение и развитие этнокультурного наследия народов России и зарубежья и знакомство участников фестиваля-конкурса с ценностями этнокультурного наследия народов мира.

Конкурсные мероприятия, согласно положению, прошли в два тура, в которых приняли участие более 200 исполнителей из различных регионов России: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Вологды, Калининграда, Петрозаводска, Северодвинска, Смоленска, Ярославля, Москвы, Санкт-Петербурга, Рязани, Курска, Саратова, Брянска, Красноярска, Норильска, Апатитов, Симферополя и многих других.
Авторитетное жюри под председательством Заслуженного работника культуры Российской Федерации, неоднократного лауреата международных и всероссийских конкурсов Веры Матвеевны Сивовой оценивало участников в пяти номинациях:

- фольклорное/народное пение;

- фольклорная/народная хореография;

- фольклорный театр;

- народное инструментальное исполнительство;

- театр народного/этнографического костюма.

Конкурсные прослушивания проводились в четырех возрастных категориях: до 12 лет включительно; 13 – 18 лет; от 19 лет и старше, возраст не ограничен; смешанная возрастная группа.

Обладателями дипломов Гран-При 2 тура фестиваля и памятных подарков стали:

В номинации «Инструментальное исполнительство»

Дуэт «Лирика» (Светлана Львовна Юханова, фортепиано, Татьяна Анатольевна Смирнова, домра) (Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Пестовская детская школа искусств», г. Пестово, Новгородской области, руководитель Светлана Львовна Юханова);

В номинации «Фольклорный театр»

Фольклорный ансамбль «Первоцвет» (Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская академия музыки имени Гнесиных», г. Москва, руководитель Медведева Марина Васильевна);

В номинации «Фольклорное/народное пение»

Саяпина Виктория (Филиал государственного профессионального образовательного учреждения «Саратовский областной колледж искусств» в г. Балашове, Саратовская область, руководитель Козлова Елена Юрьевна);

Лебедев Сергей Сергеевич (Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный институт культуры», г. Санкт-Петербург, руководитель Сивова Вера Матвеевна);

Дипломами Гран-При 1 тура фестиваля и памятными подарками награждены:

В номинации «Фольклорное/народное пение»

Житлова Полина (Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская академия музыки имени Гнесиных», г. Москва, руководитель Медведева Марина Васильевна);

Фольклорный ансамбль «Истоки» (Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Петрозаводская государственная консерватория имени А.К. Глазунова», г. Петрозаводск, Республика Карелия, руководитель Николаева Светлана Юрьевна);

Звание «ABSOLUTE GRAND PRIX» завоевал:
Лебедев Сергей Сергеевич (Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный институт культуры», г. Санкт-Петербург, руководитель Сивова Вера Матвеевна).

Завершился фестиваль – конкурс национальных культур и фольклора «Все народы в гости к нам» 25 декабря 2020 года большим гала-концертом победителей и участников, который, собственно, как и весь фестиваль прошел в интенет-формате.
Информация о  XXV выставке-конкурсе работ учащихся ДХШ и ДШИ 

на тему: «И помнит мир спасённый…»


март 2020-январь 2021






                     г. Псков

Межрегиональный конкурс детского изобразительного творчества Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялся в 25-й раз. Эстафету по его организации и проведению приняла Детская художественная школа г. Пскова. Конкурс проходил в 2 этапа, с 1 марта 2020 г. по 20 января 2021 г. Учредителем конкурса является исполнительная дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России. Организатор конкурса – Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа города Пскова»

К участию в конкурсе приглашались обучающиеся Детских художественных школ и художественных отделений ДШИ из городов Центра и Северо-Запада России в возрасте от 11 до 17 лет. Тема конкурсных работ в 2020 году - "И помнит мир спасённый...", выбранная в связи с празднованием 75-летия Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Конкурс проводился в целях содействия развитию творческих способностей одаренных детей и молодежи в области изобразительного искусства. Задачами конкурса являлись:

- развитие культурных связей между регионами России;

- патриотическое воспитание детей и молодежи на примерах героических подвигов

советского народа в годы Великой Отечественной войны.

- сохранение и развитие системы художественного образования через конкурсную и

выставочную деятельность;

- обмен опытом между художниками-педагогами для содействия развитию системы

дополнительного образования детей и взрослых.

Всего на конкурс поступили 264 работы учащихся ДХШ и ДШИ из 19 городов нашего Союза: Архангельска, Боровичей, Великоустюгского МР, Владимира, Иванова, Калининграда, Коряжмы, Костромы, Котласа, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Смоленска, Старой Руссы, Сыктывкара, Твери, Череповца, Шуи и Ярославля.  

11 декабря в Выставочном зале Детской художественной школы города Пскова торжественно открылась итоговая выставка XXV Межрегионального конкурса детского изобразительного творчества Союза городов Центра и Северо-Запада России "И помнит мир спасенный...", посвященная 75-летию Великой Победы.

В связи с особенностями нынешней ситуации, на вернисаже присутствовали только учащиеся Псковской детской художественной школы, представители Псковского музея-заповедника и Псковского регионального отделения Союза Художников России, средства массовой информации.

Выставка получилась яркой и интересной. Представленные на выставке работы учащихся очень образно и эмоционально отражают тему Великой Отечественной Войны.

Выставка работала до 20 января 2021 г. Победители конкурса были определены на итоговом заседании жюри 22 декабря 2020 г.

Дипломы победителям и участникам выставки, а также их преподавателям были отправлены по окончании работы выставки в конце января 2021 г.
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