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Великий Новгород

В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2021 год Комитет по образованию администрации Великого Новгорода организовал 25 ноября 2021 года конференцию на тему «Образование Великого Новгорода – нескучное образование».

Конференция прошла с целью представления наиболее эффективных практик по развитию системы образования и обмена опытом.

В работе конференции приняли участие руководители и специалисты органов управления образованием, а также руководители общеобразовательных учреждений 17 городов России, в том числе муниципальных образований - членов Союза городов Центра и Северо-Запада России: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Калининграда, Коряжмы, Костромы, Котласа, Рыбинска, Твери, Череповца, Ярославля.

С приветственным словом перед участниками конференции выступили Мэр Великого Новгорода Сергей Бусурин, Сенатор, член комитета по образованию, науке и культуре Совета Федераций ФС РФ Елена Писарева, исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Александр Васильев.

С системой образования Великого Новгорода участников конференции познакомила председатель комитета по образованию Администрации Великого Новгорода Ирина Шанаева.

О проектах муниципальной системы образования рассказала первый заместитель председателя комитета по образованию Администрации Великого Новгорода Марина Воробьева.

Тема выступления и.о. ректора МАУ МООД «Институт образовательного маркетинга и кадровых ресурсов» Марты Эндзинь – «О муниципальной методической службе: пространство самоопределения, самореализации, честного диалога».

В программе конференции с докладами по волнующим всех вопросам выступили директора общеобразовательных учреждений Великого Новгорода.

Руководитель муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 36 имени Гавриила Романовича Державина» Светлана Матвеева доложила участникам об «Интеграции основного и дополнительного образования: вектор развития экосистемы общеобразовательного учреждения».

Цифровая образовательная среда гимназии: вызов времени или государственная необходимость? – на этот вопрос попытался ответить руководитель муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия «Гармония» Андрей Селиванов.

Персонифицированное дополнительное образование: «за» и «против» - тема доклада руководителя МАОУ «Гимназия № 3», руководителя муниципального опорного центра дополнительного образования детей Александра Жмурко.

Подвела итоги обсуждения Нина Филимонова, руководитель Секции «Образование» Союза городов Центра и Северо-Запада России, директор департамента образования Администрации города Архангельска. Она отметила важность обсуждаемых вопросов и отличную организацию мероприятия.

Завершилось мероприятие комментариями с благодарностью заместителя Главы администрации Великого Новгорода Ирины Кормановской и дружеским селфи участников конференции.
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