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   Союз городов Центра и Северо-Запада России

            173000, Великий  Новгород, ул. Федоровский ручей, 2/13, тел./факс  (816-2) 66-32-75, 

                             E-mail: info.sgorodov@gmail.com,   http://www.sgorodov.ru 
Информация о  V Межрегиональном конкурсе детского изобразительного творчества

«Я люблю искусство!»


25-27 ноября 2021 г.






          г. Северодвинск

V Межрегиональный конкурс детского изобразительного творчества «Я люблю искусство!» впервые прошел в режиме он-лайн 25-27 ноября.

Учредители конкурса: исполнительная дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России и Управление культуры и туризма Администрации Северодвинска. Организатор – Детская художественная школа № 2.

В 2021 конкурс был посвящен искусству графики. 

131 учащийся из 11 школ искусств городов и поселков Архангельской, Московской и Смоленской областей соревновались в номинациях «Графика. Мягкие материалы», «Декоративный натюрморт», «Натюрморт в технике гризайль», «Иллюстрация», «Графическая композиция на тему «Танцы народов мира», «Портрет». Также участникам было предложено представить на конкурс 2 домашние работы, выполненные на пленэрной практике.

Конкурс проводился в двух возрастных категориях: 12-14 и 15-17 лет.

В течение двух дней дети работали под камерами, поражая организаторов своим упорством и желанием как можно лучше выполнить конкурсное задание. 

Их педагоги за это время успели пообщаться в формате видеоконференций Zoom, посмотреть мастер-классы педагогов ДХШ № 2 Татьяны Шеиной «Печатная графика в ДХШ» и Марины Морозовой «Рисунок гипсового орнамента», обсудить актуальные проблемы, одной из которых, как выяснилось, является нехватка оборудования для проведения он-лайн мероприятий и нестабильный интернет, что не позволило некоторым школам принять участие в конкурсе.

Также в режиме он-лайн работало Международное жюри конкурса: Юрий Табачник (г. Холон, Израиль), член Союза художников России, член Интернациональной ассоциации искусств, Елена Маркова (г. Портленд, США), художник-живописец, керамист, Наталья Щербакова (г. Саратов), председатель Правления Фонда развития детского и юношеского творчества, преподаватель в СГТУ имени Гагарина Ю.А., Александр Менухов (г. Архангельск) член Союза художников России, главный художник open air фестиваля «Тайбола», Александр Богомолов, преподаватель высшей категории ДХШ № 2 г. Сочи, Людмила Сафонова, заслуженный работник культуры РФ, директор ДХШ № 2                         г. Северодвинска. Члены жюри отметили высокий уровень подготовки участников и мастерство владения различными графическими техниками.

По результатам оценки работ Гран-При конкурса получила Анжелика Савская (ДХШ № 2 г.Северодвинска, преподаватель М.Б. Морозова). 

Лауреатами стали: Пугачёва Мария (преподаватель А.С. Горбатовская), Фомина Дарья (преподаватель О.В. Окулова), Зинурова Анастасия (преподаватель А.А. Слибо)
из ДШИ № 7 «Гамма» г. Котласа;

Климова Алиса (преподаватель С.В. Митькина) из Устьянской ДШИ п. Октябрьский Архангельской области;

Худашова Анастасия, Петрова Анна (преподаватель М.Б. Морозова), Тарабычина Александра, Егорова Алена (преподаватель Н.В. Науменко), Соболев Елизавета (преподаватель Т.И. Шеина) из ДХШ №2 г. Северодвинска.   

Еще 21 участник из Архангельска, Вельска, Коряжмы, Пушкино Московской области, Смоленска получат Дипломы победителей и 38 участников будут награждены Грамотами за высокие результаты участия в конкурсе.

Школы, представившие на конкурс наибольшее количество участников и набравшие наибольшее количество баллов, также будут отмечены памятными дипломами. Работы победителей можно посмотреть по ссылкам  https://vk.com/album-152636419_282036398 и https://vk.com/album-152636419_282036540  

Вся информация о конкурсе размещена в группе https://vk.com/event152636419 
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