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Информация о развитии физической культуры и спорта на территории городского округа  город Вологда 

Для занятий спортом  в Вологде существует  более 280 различных спортивных сооружений (без учёта объектов городской рекреационной инфраструктуры, приспособленной для занятий физической культурой). В муниципальной собственности находится более 70 % объектов. 
В 2023 году в Вологде в рамках реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации» введен в эксплуатацию крытый ледовый каток «ВологдАрена» ул. Поэта Александра Романова, 1. Спортивное сооружение состоит из ледовой арены, трех спортивных залов, трибуны 788 мест, раздевалок, административных и служебных помещений. Объект передан в оперативное управление автономному учреждению дополнительного образования Вологодской области «Спортивная школа олимпийского резерва «Витязь». На его базе работают отделения  хоккея с шайбой  и фигурного катания.
В августе 2023 года, после продолжавшейся в течение 5 лет, комплексной модернизации сдан в эксплуатацию стадион «Витязь» (ул. Гагарина, 44 «а»). Модернизация стадиона включала в себя строительство:
 физкультурно-оздоровительного комплекса для игровых видов спорта (сдан в 2019 году);
плавательного бассейна (сдан в 2020 году);
и сданного в 2023 году спортивного ядра и трибуны на 1500 зрителей. 
Футбольное поле спортивного ядра (размером 70 на 113 метров) имеет  искусственное покрытие и систему подогрева. На спортивном ядре оборудованы легкоатлетические дорожки и сектора, крытые и открытые теннисные корты, сооружения для занятий пожарно-спасательным спортом. В подтрибунных помещениях расположены раздевалки, пресс-центр, два тренажерных зала и  две стрелковые галереи. 
Все спортивные сооружения, расположенные на стадионе «Витязь» переданы «Спортивной школе олимпийского резерва «Витязь». Для детей и молодежи на его базе открыты отделения  игровых видов спорта, легкой атлетики, плавания и т.д.
В 2023 году на стадионе «Динамо» (ул. Пушкинская, 43 «а»), при содействии Российского Футбольного Союза,  заменено  искусственное покрытие футбольного поля (размеры: 69 на 104 метра). Стадион находится в оперативном управлении муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа олимпийского резерва «Динамо – Вологда», на нем осуществляется тренировочный процесс, проводятся матчи Юношеской Футбольной Лиги (Северо-Запад), выступает профессиональная футбольная команда «Динамо – Вологда».
В рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)», который входит в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта», в Вологде ведется строительство двух «умных» спортивных площадок. «Умные» спортивные площадки это объекты для занятий спортом, с точкой доступа к Wi-Fi, предоставляющие возможность каждому занимающемуся  организовать индивидуальные тренировки. Площадки будут построены на 
ул. Гагарина в районе Ковыринского сада и на территории МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 28» (ул. Тендрякова, 46). Ввод в эксплуатацию запланирован на 3 квартал 2023 года.
В августе 2023 будет завершено строительство нового здания муниципального образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 41» на ул. Сергея Преминина. Кроме стадиона в здании школы будут оборудованы два плавательных бассейна, три спортивных зала и тренажерный зал.
В 2023 году Вологде продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса «Золотая шайба» и  физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа (оба на ул. Поэта Александра Романова). На Осановском проезде ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет» продолжает  строительство плавательного бассейна. 
В рамках реализации социально значимого проекта «Народный бюджет» будут отремонтированы спортивные площадки на придомовых территориях, в том числе во дворе дома № 76 по ул. Козлёнской, на ул. Шмидта (село Молочное) и т.д. Развитие спортивной инфраструктуры способствует вовлечению населения, в первую очередь детей и молодежи, в систематические занятия физической культурой и спортом.
Сеть муниципальных учреждений физической культуры и спорта включает в себя 13 организаций.  В том числе: 
  девять спортивных школ, в которых открыты отделения по 26 видам спорта. В них занимается 7300 человек (за счет бюджета города Вологды 4862 человека).
три  - муниципальные учреждения физической культуры и спорта; 
одно - предприятие, оказывающее услуги физкультурно-спортивной направленности населению и организациям города.
Наиболее популярными видами спорта среди вологжан являются: баскетбол (количество занимающихся 7892 человека), плаванье (5518 человек), фитнес-аэробика (5344 человека), футбол (4846 человек), волейбол (3501 человек), лыжные гонки (2907 человек), танцевальный спорт (2204 человека), киберспорт (2011 человек).
Всего в городе культивируется 78 видов спорта. Управлением физической культуры и массового спорта Администрации города Вологды на 2023 год запланировано проведение  250 официальных спортивных соревнований по 49 видам спорта. 
Наиболее массовые спортивные мероприятия года: «Спартакиада среди спортивных клубов общеобразовательных школ города Вологды»,  городские этапы всероссийских соревнований: «Кросс нации», «Лыжня России», «Лёд надежды нашей».
Наиболее важным спортивным событием года станет запланированная на 24 – 28 августа 2023 года XIX летняя  Спартакиада союза городов центра и Северо-Запада России. В рамках Спартакиады будут проведены соревнования по баскетболу (3х3), пляжному волейболу, мини футболу, легкой атлетике, шахматам, компьютерному  спорту, брейкингу, скейтбордингу, кикскутерингу (самокатный спорт), флаг - футболу.
Администрация города Вологды поддерживает общественные организации, работающие в сфере спорта. В бюджете города на 2023 год предусмотрены субсидии автономной некоммерческой организации «Баскетбольный клуб «Вологда - Чеваката» и автономной некоммерческой организации «Футбольный клуб «Динамо-Вологда». 
На протяжении последних лет Администрацией города Вологды осуществляется и стипендиальная поддержка спортсменов.  В 2023 году 15 лучших спортсменов города, за счет средств бюджета Вологды, получают ежемесячную стипендию в размере 10,00 тыс. рублей. 
Вологодские спортсмены успешно выступают на соревнованиях различных уровней. Воспитанница муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа по зимним видам спорта» Алина Пеклецова в марте 2023 года завоевала серебряную медаль на Чемпионате России по лыжным гонкам. Женский баскетбольный клуб  «Вологда - Чеваката» стал серебряным призёром Суперлиги Чемпионата России в сезоне 2022 - 2023 годов. Футбольный клуб «Динамо-Вологда» занял 8 место в первенстве России по футболу среди команд второй лиги сезона 2022 - 2023 годов (группа 2 , подгруппа А). Мужская сборная города Вологды по баскетболу «Volboys»  победила в финале соревнований межрегиональной любительской баскетбольной лиги Северо-Запада. Илья Марсов завоевал медали на всероссийских соревнованиях и Чемпионате России по пулевой стрельбе. Вологодская пловчиха Анастасия Маркова стала серебряным призером в соревнованиях на Кубок России, проходивших в июле 2023 года Санкт-Петербурге. Вологжанин Даниил Росляков завоевал золотую и бронзовую медали на Чемпионате России по легкой атлетике  2023 года в Челябинске. Футболисты «Спортивной школы олимпийского резерва по футболу «Динамо - Вологда» вошли в первую  пятёрку, на Суперфинале Международного фестиваля «Локобол – 2023 – РЖД». В августе 2023 году сборная Вологодской области, состоящая из спортсменов вологжан, выиграла всероссийские соревнования по шахматам «Ярослав Мудрый».
Основным показателем развития физической культуры на территории городского округа является количество жителей ведущих здоровый образ жизни и систематически занимающихся физической культурой и спортом. Благодаря совместным усилиям заинтересованных сторон, по состоянию  на 1 января 2023 года, более половины вологжан  (51,8%) от общего числа населения в возрасте 3 до 79 лет систематически занимается физической культурой и спортом.

