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 Союз городов Центра и Северо-Запада России

Информация-отчет о проведенных мероприятиях СГЦСЗР за 2023 год
Информация о  рабочей встрече мэров городов Вологды и Рыбинска 

9 февраля 2023 г.






          
г. Вологда

9 февраля 2023 года в Вологде состоялась рабочая встреча глав администраций городов Вологды и Рыбинска С.А. Воропанова и Д.С. Рудакова. Встреча состоялась по инициативе Дмитрия Станиславовича Рудакова при поддержке исполнительной дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России. Среди участников - исполнительный директор СГЦСЗР А.А. Васильев, заместители Мэра города Вологды С.Ю. Пахнина, Н.М. Колыгин, руководители подразделений администрации Вологды -             А.В. Корюкаев, Л.В. Степанов, О.Ю. Линькова, первый заместитель Главы администрации Рыбинска И.А. Дубино, руководители подразделений администрации Рыбинска А.Ю. Андреев, Я.И. Круглова.


Встречу открыл Мэр города Вологды. Сергей Александрович озвучил основные проекты, на реализации которых в настоящее время сосредоточена администрация города Вологды. 


Светлана Юрьевна Пахнина рассказала о работе над Экологическим стандартом города Вологды.

Дмитрий Станиславович поделился опытом Рыбинска по сохранению исторического облика города.


Общий интерес и широкую дискуссию вызвали темы работы с молодёжью, усилия по созданию условий для жизни и работы в своих городах. Многие подходы оказались схожими, но каждый участник отметил, что есть что почерпнуть и у соседей.


Вологда и Рыбинск близки друг другу в вопросах использования электротранспорта. Вологда приняла в свою собственность транспортную троллейбусную сеть. Обсуждение перспектив дальнейшего развития было очень плодотворным.


Много внимания на встрече было уделено вопросам открытых администраций, участию руководителей в общении с населением через социальные сети.


После завершения официальной части двухсторонних переговоров делегации Рыбинска была предоставлена возможность посетить Центр городского управления города Вологды, обеспечивающий общение администрации и жителей в социальных сетях.   


Руководители пресс-служб, управлений жилищно-коммунального хозяйства провели дополнительные переговоры по более узким вопросам своей деятельности.


Исполнительный директор СГЦСЗР А.А. Васильев подарил всем участникам встречи свою книгу  "Мэры городов. Всерьёз и в шутку" и попросил передать именные экземпляры Позгалёву В.Е.,     Шулепову Е.Б. и другим вологжанам, которым пандемия не позволила сделать это ранее.


Главы администраций Рыбинска и Вологды договорились о продолжении сотрудничества.

Информация об  XXII Всероссийском  очном конкурсе 
юных художников «Синяя птица» 


18-19 марта 2023 г.




          
                                 г. Котлас
18-19 марта 2023 года в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Котласская школа искусств № 7 «Гамма» прошёл XXII Всероссийский очный конкурс юных художников «Синяя птица». Начинался конкурс по традиции торжественным открытием в большом концертном зале школы. На нём присутствовали участники конкурса, преподаватели, члены жюри, организационный комитет, председатель Управления по социальным вопросам Эдуард Валерьевич Авилкин, председатель собрания депутатов городского округа «Котлас» Александр Юрьевич Степанов и представители городских СМИ. Приветственные слова руководителей города чередовались концертными номерами.

В конкурсе приняло участие 80 учащихся из 19 детских художественных школ, школ искусств и студий 15 муниципальных образований. География участников – Котлас, Коряжма, Красавино, Ухта, Тольятти, Рыбинск, Няндома, Каргополь, Сыктывкар, Псков, Вельск, Северодвинск, Вологда, Емва и другие города, посёлки: Вычегодский, и сёла: Красноборск, Кулой, Ильинско-Подомское. 

В рамках конкурса в выставочном зале школы искусств «Гамма» работали выставки: «Художественная керамика» 4 и 5 класса художественного отделения; «Скульптура», выставка выпускниц 6 класса. В фойе школы – выставка экзаменационных и контрольных работ учащихся художественного отделения КШИ № 7 «Гамма», посвящённая 350-летию со дня рождения Петра 1. 

Конкурс проходил по семи номинациям: «Рисунок. Натюрморт»; «Рисунок. Портрет», «Живопись. Акварель»; «Живопись. Гуашь»; «Декоративная композиция»; «Станковая композиция» и «Скульптура».   Конкурсные задания приближены к экзаменационным, для поступления в учебные заведения по художественному направлению. Участники выполняли работу 5 академических часов. Общая тема для всех номинаций – СРЕДНЕВЕКОВЬЕ. Эпоха возрождения. Она прослеживалась в предметах натюрмортов по рисунку и живописи, в декоративной композиции. В номинации Скульптура участники должны были с натуры слепить фигуру менестреля. Также для номинации «Станковая композиция» приготовлен отрывок из произведения В. Скотта «Айвенго».

Члены жюри конкурса: 

- кандидат педагогических наук Ирина Вениаминовна Земцова, доцент кафедры изобразительного искусства и дизайна Института Искусств Сыктывкарского государственного университета, им. Питирима Сорокина (председатель);

- Артур Иванович Кочу старший преподаватель кафедры рисунка Санкт-Петербургского государственного университета, член Союза художников России г. Санкт Петербург, 

- Александр Владимирович Пасько, директор ДШИ «Вдохновение», член Союза художников России г. Дубна, Московская область.

Во время выполнения заданий участниками конкурса преподаватели приняли участие в Творческой мастерской «ЧАЙ. КОФЕ. ПОРИСУЕМ». Для рисования с натуры была предложена постановка в интерьере: модель в образе «Дамы с горностаем», из предметов быта в средневековом стиле составлены натюрморты. Преподаватели по желанию выбрали жанр, технику исполнения, композицию. Творческая атмосфера, рисование, общение коллег сопровождалось средневековой музыкой. 

Во время творческой мастерской с преподавателями было проведено интервью, которое посвящено году «Педагога и Наставника», показ его состоялся на второй день конкурса перед награждением (https://youtu.be/o9tHz0Nqq4g). 

Конкурс завершился торжественным закрытием конкурса с награждением победителей и концертными номерами. В рамках конкурса открылась выставка «Художник-Педагог», на которой члены жюри также определили три лучших работы : 

- 1 место – Андреева Ю.В. ДШИ № 11 г. Каргополь; 

- 2 место – Распопова И.В. ДХШ № 3 г. Вельск; 

- 3 место – Гайдук Ю.В. ДХШ  г. Рыбинск. 

По итогам творческой мастерской членам жюри были Специальным призом за профессионализм отмечены работы преподавателей: А.А.Слибо КШИ № 7 «Гамма» г. Котлас, О.В.Плотниковой ДШИ № 11 г. Каргополь, Н.Н.Колосовой ДШИ «Арт-Идея» г. Вологда.

Организационный комитет благодарит администрацию городского округа «Котлас» и дирекцию Союза городов Центра и Северо-Запада России за финансовую и информационную поддержку конкурса. 

По отзывам участников конкурса и их преподавателей организация и проведение конкурса прошло на высоком уровне. Особенно положительные эмоции вызвала творческая мастерская «Чай. Кофе. Порисуем.»

Информация о  Всероссийском конкурсе чтецов «Мою страну зовут Россией»


22 марта 2023 г.






          
                г. Череповец

Всероссийский конкурс чтецов «Мою страну зовут Россией», посвященный 
110-годовщине выхода в свет сборника стихов «Громокипящий кубок» и 105 годовщине избрания Игоря Северянина Королем поэтов прошел в «Доме знаний» г. Череповца Вологодской области 22 марта 2023 года.

Учредители и организаторы конкурса: Управление по делам культуры мэрии г.Череповца, МАУ ДО «ДД и Ю «Дом знаний», МАУК «Объединение библиотек», ЧГОО «Северянинское общество» при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России и Марии Третьяковой, писателя, актрисы, телеведущей (г. Москва).

В конкурсе приняли участие 65 человек из Санкт-Петербурга, Архангельской, Вологодской, Московской, Ярославской областей, Республики Карелия. Возраст участников от 10 до 70 лет, но 95% участников – это школьники и молодежь. 

Конкурсантов оценивало компетентное жюри: 

Хорошавин Олег Николаевич – председатель жюри, ведущий режиссёр Вологодской области и мастер курса «Режиссура театральных представлений и праздников» ФГОУВО «Череповецкий государственный университет»;

Остренко Ирина Александровна – член жюри, руководитель литературно-драматургической частью МАУК «Камерный театр»;

Плоскова Лариса Васильевна – член жюри, заведующий сектором массового отдела ЦГБ имени В,В. Верещагина;

Хазова Наталья Николаевна – член жюри, председатель ОО «Северянинское общество», автор идеи и руководитель проекта Международного конкурса исполнителей русского романса «Классические розы».

Лауреаты дипломов 1, 2, 3 степени получили денежные призы.

Участники - череповчане имели прекрасную возможность посетить Гала-концерт лауреатов и гостей Х Международного конкурса исполнителей русского романса «Классические розы» имени Игоря Северянина 16 апреля в Камерном театре города Череповца.

Стихи Игоря Северянина остаются актуальны и по сей день, он любил Россию и верил в ее высокое предназначение.

Вот подождите – Россия воспрянет,

Снова воспрянет и на ноги встанет.

Впредь её Запад уже не обманет

Цивилизацией дутой своей.

(1923год).
Информация о заседания секции «Физическая культура и спорт» СГЦСЗР


24 марта 2023 г.







                 г. Вологда


В городе Вологде 24 марта состоялось заседание секции СГЦСЗР "Физическая культура и спорт". В заседании приняли участие руководители спорткомитетов из Великого Новгорода, Вологды, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Сыктывкара, Череповца. 

На заседании обсудили  организационные вопросы проведения XIX Летней Спартакиады СГЦСЗР на территории города Вологды, которая пройдет с 24 по 27 августа 2023 года по следующим видам спорта:  
баскетбол среди мужских команд, баскетбол среди женских команд, волейбол среди мужских команд, волейбол среди женских команд, мини-футбол среди мужских команд, лёгкая атлетика, настольный теннис. Положение о проведении XIX Летней Спартакиады поручили разработать управлению физической культуры и массового спорта Администрации города Вологды в срок до 12 мая. Разработанное Положение необходимо направить в города для согласования. 


В работе заседания приняли участие Исполнительный директор СГЦСЗР Васильев А.А. и его заместитель Семёнов Д.Ю.
Информация о  Российском конкурсе юных музыкантов и художников 
«Музыкальная табакерка»  

24-25 марта 2023 г.






          
г. Боровичи

24-25 марта 2023 года в городе Боровичи Новгородской области прошел XIII открытый Российский конкурс юных музыкантов и художников «Музыкальная табакерка». Конкурс ежегодно находит свое место в Плане мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России и проходит при поддержке Союза.

К необходимости дать конкурсу новое название с прямым указанием не только на музыкантов (ранее – «конкурс юных исполнителей»), но и на художников, организаторы пришли постепенно: из года в год увеличивалось количество участников номинации «Изобразительное искусство», в связи с чем она стала одной из основных. Кроме того, это обстоятельство оказалось и весьма символичным, ведь композитор А.К.Лядов, в честь которого проводится конкурс, был художественно одарённым человеком, любил и умел рисовать!
В этом году в традиционной весенней «Музыкальной табакерке» поучаствовало 165 ребят из Московской области, из Санкт-Петербурга и Ленинградской области, из Калининграда, Ярославля, также почтили своим присутствием соседи из Великого Новгорода и других городов Новгородчины! Юные музыканты и художники соревновались в большом количестве очных и дистанционных номинаций: «Фортепиано», «Струнные инструменты», «Духовые инструменты», «Народные инструменты», «Фортепианный ансамбль», «Инструментальный ансамбль», «Клавесин», «Изобразительное искусство».

Также в рамках конкурса «Музыкальная табакерка» проводился VII заочный теоретический конкурс «В мимолётности – целые миры», объединивший конкурсантов, которые тяготеют к музыкальным исследованиям, сочинению музыкальных и поэтических произведений! Стоит отметить, что в текущем году «Музыкальная табакерка» была посвящена 150-летию со дня рождения русского композитора Сергея Рахманинова, и это отразилось на выборе конкурсантами музыкальных произведений для исполнения и тем для творческих работ. Например, конкурсные программы участников-музыкантов включали в себя пьесы Сергея Васильевича, участники-теоретики готовили презентации на тему поэтики русской классической прелюдии в его творчестве, юные художники рисовали портреты Рахманинова, композиции, навеянные прослушиванием его музыки.

Очные и дистанционные музыкальные выступления и теоретические работы учащихся оценивало компетентное жюри: художественный руководитель Новгородской областной филармонии им. А.С. Аренского, почетный деятель культуры Новгородской области Юлия Балашова, солистка Новгородской областной филармонии им. А.С. Аренского, лауреат международных конкурсов, художественный руководитель камерного оркестра Новгородского областного колледжа искусств им. С.В. Рахманинова Елена Краснова, доктор педагогических наук, профессор, лауреат российских и международных конкурсов Михаил Корноухов (Санкт-Петербург).

Участники конкурса «Музыкальная табакерка» были оценены по достоинству! Лауреатами I степени в своих возрастных подгруппах стали: в номинации «Фортепиано» Чеботарева Ника (Великий Новгород), Полевикова Ксения (Боровичи), Щербаков Денис (Валдай) Потапова Анна (Боровичи), Морозова Анастасия (Калининград), Ханнанова Дарья (Калининград); в номинации «Инструментальный ансамбль» Джима Алексей, Ильина Серафима (Великий Новгород), трио «Гармоника» Суркин Иван, Чиркунов Арсений, Полунин Артемий (Валдай), Васильева Диана, Сургучева Валерия (Санкт-Петербург); в номинации «Музыка в изобразительном искусстве» Иванова Пелагея (Боровичи); в номинации «Русская душа. Посвящение Рахманинову» Волкова Екатерина, Власова Дарья, Лепетина Ксения, Реш Надежда, Аксенова Полина, Герасимова Ульяна, Никитина Маргарита, Карпова Дарья (Боровичи); в номинации «Звуки, облаченные в цвет» Нугаева Валерия (Пестово), Мишенков Яков (Боровичи), Буров Вячеслав (Великий Новгород), Иванова Виктория (Великий Новгород), Карпова Дарья (Пролетарий), Никитина Маргарита (Боровичи); в номинации «Музыкальное наследие» Емельянов Даниил (Балашиха), Лютина Евгения (Боровичи); в номинации «Музыкальное сочинение» Бакунина Ульяна (Коломна); в номинации «Поэтическое сочинение» Чубенко Таисия (Пирогово). Специальный приз Союза городов Центра и Северо-Запада России достался Сидоровой Ангелине (Старая Русса).
Победители и призёры конкурса юных исполнителей «Музыкальная табакерка» приняли участие в заключительном гала-концерте, где юные музыканты получили заслуженные дипломы и призы из рук жюри, а также ещё раз порадовали всех собравшихся своими выступлениями.
 «Музыкальная табакерка» является заметным культурным событием в жизни Боровичей, отличной площадкой для самовыражения и творческого роста начинающих музыкантов и художников, для общения, обмена профессиональным мнением между их преподавателями.
Информация о фестивале «Созвучия Севера» 


29 марта - 1 апреля 2023 г.




          
            г. Архангельск

В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2023 год на базе МБУ ДО «Детская школа искусств № 2 им. А.П. Загвоздиной» с 29 марта по 1 апреля 2023 года в Архангельске прошел IX фестиваль детского и педагогического творчества Северо-Западного региона России «Созвучия Севера». 


Фестиваль «Созвучия Севера» имеет широкий охват направлений деятельности, которые предлагаются участникам фестиваля. В этом году новым для фестиваля стал конкурс для юных композиторов «На крыльях фантазии».


Фестиваль проводится с 1999 года, его география постоянно расширяется.


В этом году на фестиваль было подано более 190 заявок из детских музыкальных школ и детских школ искусств Архангельска и Архангельской области, Нарьян-Мара, Новодвинска, Петрозаводска Северодвинска, Сыктывкара, Смоленска и Ярославля, Для иногородних участников было предусмотрено участие в заочной форме.


По итогам фестиваля 3 участника получили звание Гран-При, 54 участника стали лауреатами, 59 – дипломантами фестиваля. Дипломы фестиваля и подарки были вручены всем его участникам. 


Поддержку фестивалю на протяжении многих лет оказывает Союз городов Центра и Северо-Запада России. Благодаря этому закрытие фестиваля в этом году состоялось в одном из лучших концертных залов Архангельска – камерном зале Поморской филармонии.

Информация об  VIII Открытом региональном конкурсе 
вокально-хорового творчества «Хрустальный перезвон» 


30 марта-1 апреля 2023 г.




          
                    г. Котлас

30 марта – 01 апреля 2023 года в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Котласская школа искусств № 7 «Гамма» прошёл VIII Открытый региональный конкурс вокально-хорового творчества «Хрустальный перезвон».

В конкурсе приняли участие 18 коллективов и 77 солистов из детских школ искусств из 9 муниципальных образований. География участников – Москва, Котлас, Коряжма, Великий Устюг, Вельск, Няндома, Воркута, посёлки Октябрьский, Вычегодский, село Ильинско-Подомское.

Конкурс «Хрустальный перезвон» проходил по следующим номинациям: «Детский хоровой коллектив»; «Детский вокальный ансамбль», «Вокальный ансамбль преподавателей»; «Солист академического пения»; «Солист народного пения»; «Солист эстрадного пения» в возрастных категориях от 7 до 16 лет.

В течение двух дней выступления учащихся и преподавателей оценивало профессиональное жюри:

- Татьяна Павловна Шарова, председатель жюри, Заслуженная артистка РФ, педагог факультета вокально-хоровой и дирижерской подготовки Государственного музыкально-педагогического института имени М. М. Ипполитова-Иванова, концертмейстер по вокалу Государственной академической симфонической капеллы России (г. Москва);

- Елена Львовна Назимова, член жюри, преподаватель ДШИ № 5 г. Вологды, художественный руководитель и дирижер профессионального коллектива «Хоровая капелла им. В.М. Сергеева», художественный руководитель и дирижер народного коллектива молодежного камерного женского хора «Кантилена», руководитель Вологодского филиала некоммерческого партнерства «Всероссийское хоровое общество». Лауреат Государственной премии Вологодской области, лауреат всероссийских и международных конкурсов;

- Ивашкина Лариса Михайловна, член жюри, старший методист, председатель предметно-цикловой комиссии "Хоровое дирижирование" Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Архангельской области «Архангельский музыкальный колледж», лауреат международных и всероссийских конкурсов, преподаватель высшей квалификационной категории.

31 марта для участников конкурса и жителей г. Котласа прошел концерт Московского городского творческого коллектива, Лауреата Международных конкурсов хора «Виктория» детской школы искусств имени М. А. Балакирева.

В рамках конкурса 1 апреля состоялась педагогическая конференция «Актуальные вопросы вокально-хорового исполнительского искусства». С докладами на конференции выступили преподаватели Котласской школы искусств № 7 «Гамма» и председатель жюри Т.П.Шарова.

Конкурс завершился награждением участников и гала-концертом победителей.

Финансовую поддержку оказала администрация городского округа Архангельской области «Котлас» и дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России. 

Участники конкурса, их преподаватели и члены жюри отметили высокий уровень организации и проведения конкурса.

Информация о  X Международном фестивале-конкурсе

исполнителей русского романса «Классические розы» имени Игоря Северянина

14-16 апреля 2023 г.






          
г. Череповец

14-16 апреля 2023 года в городе Череповце Вологодской области на базе МАУ ДО «Дом детства и юношества «Дом знаний» прошел X Международный фестиваль-конкурс исполнителей русского романса «Классические розы» имени Игоря Северянина.

Конкурс включен в план работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2023 год и посвящен одному из ярчайших поэтов Серебряного века Игорю Северянину. В этом году конкурс приурочен к 110 годовщине выхода в свет сборника стихов «Громокипящий кубок» - самому издаваемому дореволюционному поэтическому сборнику.

В конкурсе приняли участие 50 человек из городов: Москва, Санкт-Петербург, Нижний Новгород, Гатчина, Череповец, государств: Италия, Китайская Народная Республика. Возраст участников от 7 до 70 лет. За время проведения конкурса создана целая Северениана – более 250 романсов на стихи поэта. В конкурсе 2023 года прозвучало 20 новых произведений.

Приз Союза городов Центра и Северо-Запада России присужден детскому вокальному ансамблю «Лирика» Дома знаний (Череповец), руководитель - Ольга Воробьева, и солисту ансамбля Яромиру Аксенчику - 7 лет , занявших первые места среди ансамблей и исполнителей.

В категории «Любительское исполнение» победу одержала Людмила Трушталевская из Санкт-Петербурга, Лауреатами Дипломов 2 степени стали Лариса Бобрович (Череповец) и Этторе Салуччи (Италия). Третье место поделили 3 Лауреата: Игорь Бобрович, Ирина Гуленок и Сергей Смирнов (Череповец).

В категории «Композиторское мастерство» победу одержал Леонид Еремин из Санкт-Петербурга, Лауреатами Дипломов 2 степени стали авторы музыки к поэзам Игоря Северянина из Череповца: Юрий Бучный и Александр Русанов. Третье место среди композиторов принадлежит Надари Криушенкову.

В категории «Профессиональное исполнение» безоговорочную победу одержали вокалисты Нижнего Новгорода: Лауреат Диплома 2 степени – Арсения Сухарева представляла ННГК имени М.И.Глинки, Даниил Антонов из Нижегородской Государственной Филармонии занял 1 место, Гран-при присужден Лю Чжо, студенту ННГК имени М.И.Глинки, представлявшего КНР.

Многочисленные Дипломы были присуждены в специальных номинациях: «За лучшее исполнение романсов на стихи Игоря Северянина», приз «Очарование»,  «Рыцарь романса» и другие.

Жюри конкурса уже десятый раз возглавлял Надир Анварович Ширинский, Президент Ассоциации русского романса «Изумруд», Председатель Международных конкурсов романса, автор и ведущий музпрограмм на радио и телевидении, писатель, журналист, блогер.

Члены жюри:

Ирина Шабордина, доцент кафедры сольного пения Нижегородской Государственной консерватории имени М.И.Глинки, Лауреат Международных конкурсов, композитор;

Ольга Леман-Балашова, приглашенная солистка Королевского оперного театра г.Парма (Италия), обладательница Гран-при конкурса «Женские голоса Италии», режиссер, педагог (Россия-Италия);

Татьяна Цепелева, заслуженная артистка РФ, солистка ансамбля народной музыки, песни и танца «ЧереповецЪ».

Почетные гости конкурса «Классические розы»:

Борис Демин, художественный  руководитель Международного конкурса «Гатчинская Романсиада», певец, актер; 

Дина Каминская, музыкальный руководитель конкурса «Гатчинская Романсиада», преподаватель Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова;

Георгий Новицкий, лауреат Международного конкурса «Романсиада» (Москва), артист Петербургской эстрады.

Автор идеи и руководитель проекта Международного конкурса исполнителей русского романса «Классические розы» имени Игоря Северянина Наталья Хазова (Дом знаний, Председатель общественной организации «Северянинское общество», Череповец).

Конкурс, проходивший в Череповце в течение трех дней, завершился большим гала-концертом в Камерном театре. Это первые очные «Классические розы» после пандемии.

Гала-концерт лауреатов – это парад русского романса! В нем приняли участие представители Ленинградской и Нижегородской консерваторий, Ассоциации русского романса «Изумруд» (Москва), победители Международного конкурса «Гатчинская Романсиада» и известные композиторы! Браво!!!

Информация о  Международном технологическом форуме 
«Инновации. Технологии. Производство» 


20-21 апреля 2023 г.






          
    г. Рыбинск

20-21 апреля 2023 года предприятие «ОДК-Сатурн» в девятый раз стало площадкой Международного технологического форума «Инновации. Технологии. Производство», который прошел в городе Рыбинске Ярославской области при информационной поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.
Организаторами ежегодного мероприятия выступили АО «Объединенная двигателестроительная корпорация» и ПАО «ОДК-Сатурн» совместно с Правительством Ярославской области, администрацией Рыбинска и РГАТУ имени П.А. Соловьева.

Всего в мероприятии приняли участие свыше 2000 представителей предприятий государственных корпораций, органов власти, научно-образовательных организаций, институтов развития, инновационных компаний и проектных команд.
Участниками МТФ-2023 стали директор департамента государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки РФ Татьяна Рябко, сенатор от Ярославской области Александр Русаков, ректор НИЯУ МИФИ Владимир Шевченко, проректор по цифровой трансформации СПбПУ Алексей Боровков, ректор СПбГМТУ Глеб Туричин, ректор ЯГТУ Елена Степанова, заместитель генерального директора – директор института металлургии и машиностроения НПО «ЦНИИТМАШ» Госкорпорации Росатом Иван Иванов, генеральный конструктор ОДК Юрий Шмотин, директор по производству ОДК Валерий Теплов.

Деловая программа МТФ-2023 в первую очередь была посвящена взаимодействию вузов и технологических корпораций.

Основной фокус в дискуссиях – на передовых инженерных школах (ПИШ), стратегии их развития, кооперации с предприятиями Объединенной двигателестроительной корпорации в научно-технической сфере и подготовке кадров новой формации. ПИШ - это федеральный проект, который является одним из важных направлений для подготовки кадров и развития отрасли в целом.
Также на форуме обсуждались вопросы развития университетского предпринимательства, создание инновационной инфраструктуры и др. 

Москва и Московская область, Санкт-Петербург, Ярославль, Рыбинск, Владимир, Великий Новгород, Псков, Самара, Новосибирск, Екатеринбург, Пермь, Казань, Нижний Новгород, Уфа, Череповец – география выступающих на МТФ-2023 необычайно обширна.
Отличительной особенностью девятого форума стала презентация направлений развития 14 передовых инженерных школ, руководители которых приняли участие в 28 профильных секциях – цифровые двойники, аддитивные технологии, керамические и полимерные композиционные материалы, перспективные сплавы, гибридные и электрические силовые установки, новые рынки оборудования и инструмента, применение искусственного интеллекта для решения задач машинного зрения в производстве, новые промышленные технологии и беспилотные авиационные системы. Были затронуты темы по метрологии, литейному производству и технологической подготовке.

На два дня Рыбинский форум стал точкой притяжения ведущих специалистов в различных областях, которые представили ключевые тренды в развитии промышленности.

Информация о  Международной научно-практической конференции 
«Экология и общество: баланс интересов». 


27 апреля 2023 г.






          
    г. Вологда

27 апреля 2023 г. в городе Вологде состоялась Международная научно-практическая конференция «Экология и общество: баланс интересов». Конференция стала центральным мероприятием III Международного форума «Экология: город, экономика, люди», проходившего в период с 22 по 28 апреля. Организаторами выступили Министерство науки и высшего образования РФ, Отделение общественных наук РАН, Правительство Вологодской области, Администрация города Вологды, Вологодский научный центр РАН и Вольное экономическое общество России.

Конференция включена в план работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2023 год.

В работе конференции приняли участие крупные российские ученые, представители органов власти и бизнеса.

Мероприятие открыл доклад Мэра города Вологды Сергея Воропанова «Вологда: ESG – повестка и стратегия реализации», на котором были представлены промежуточные результаты реализации стратегии «Эко Вологда 2030», направленной на формирование экономики замкнутого цикла и создание экологичного пространства для жизни по принципам устойчивого развития. Мэр города отметил, что Вологда стала первым городом, разработавшим экологический стандарт на муниципальном уровне. Этот стандарт закрепляет принципы ESG-повестки для всех жителей города и реализуется в проектах, ориентированных на создание комфортной инфраструктуры, реновацию промышленных территорий, общественных пространств, объектов деревянного зодчества.

Стратегия «ЭкоВологда2030», была разработана в 2021 году в Вологде, реализуется в трех взаимосвязанных составляющих: экологическое благополучие, социальная ответственность и эффективное управление. В экологическом направлении работает более 30 проектов от развития электрического транспорта до сохранения деревянного зодчества.
Участники пленарного заседания обменялись передовыми практиками в сфере ESG. Были представлены доклады, посвященные вопросам стратегии реализации ESG-принципов, устойчивого развития регионов, социально-демографическим тенденциям, концепции «умного города». Спикеры отметили готовность вологжан к созданию «умного города» и формированию «зеленой» экономики.

Работа конференции продолжилась по трем тематическим секциям: «Эколого-экономические проблемы устойчивого развития территорий», «Цифровизация в развитии экономики и жизни общества: риски и возможности», «Социальные аспекты экологии человека: новые перспективы и вызовы».

В рамках научно-практической конференции также прошли открытые лекции, круглые столы и заседания тематических секций, отражающих разные аспекты ESG-повестки, кроме того, был дан старт цифровому проекту «Карта жителя Вологды».

Мероприятие транслировалось на YouTube-канале официального портала Вологодской области.
Участниками конференции стали около 5000 человек, присоединившиеся к обсуждению как офлайн, так и онлайн.

Комплексный подход Вологды в вопросах экологии и устойчивого развития высоко оценили федеральные эксперты. Состоявшиеся дискуссии по теоретическим и эмпирическим вопросам и результатам научных исследований в указанных направлениях позволят обобщить разнообразие подходов к исследованию современных экологических проблем, будут способствовать поиску управленческих решений к реализации стратегических социо-эколого-экономических приоритетов развития России и ее регионов.

Информация о  конкурсе-фестивале "Медные трубы" 

21 мая 2023 г.






          
                   г. Иваново

21 мая 2023 года в Иванове вот уже в 16-й раз прошел межрегиональный конкурс-фестиваль духовых оркестров, ансамблей духовых и ударных инструментов, джазовых и эстрадных коллективов «Медные трубы». Мероприятие прошло при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Торжественное открытие праздника музыки состоялось на площадке перед Ивановским Государственным театральным комплексом на площади Пушкина.

С приветственным словом выступил Глава администрации Ивановского муниципального района С. В. Низов.

Участниками конкурса-фестиваля стали музыкальные коллективы из Иванова, Владимира, Юрьев-Польского, Петушков. Всего 8 музыкальных коллективов и порядка 300 участников.
В рамках церемонии открытия конкурса-фестиваля свою программу представил обладатель прошлогоднего Гран-При - духовой оркестр Ивановской пожарно-спасательной Академии ГПС МЧС России, а также ансамбль барабанщиц и рота почетного караула образовательного учреждения. Это было очень красивое и яркое выступление. Ивановцы давно уже полюбили духовые оркестры «Пульс» и ИПСА, которые каждое лето выступают на субботних танцевальных вечерах, радуют жителей и гостей города своей замечательной игрой и дарят прекрасное настроение. 

Настоящим подарком для зрителей стало очень зрелищное и мощное выступление сводного оркестра участников фестиваля, когда все, в едином порыве, исполнили композицию «Привет музыкантам», посвятив ее нашим военнослужащим, участвующим в СВО.
Затем конкурсная программа продолжилась в большом концертном зале Ивановского музыкального училища.

Арт-директор конкурса-фестиваля - Заслуженный работник культуры РФ, лауреат муниципальной премии «Триумф», художественный руководитель музыкального центра «Пульс» Николай Хомский.

Членами жюри конкурса-фестиваля стали:

- джазмен, лауреат международных джазовых фестивалей, основатель джазовой группы «Сарос» Александр Сакуров;

- артист Оркестра Ивановского музыкального театра, дирижер детского народного духового оркестра музыкального центра «Пульс», преподаватель Ивановского музыкального училища Алексей Рябцев;

- руководитель оркестра духовой и эстрадной музыки «Культурно-вежливые», обладателя малого Гран-При фестиваля «Медные трубы – 2022», преподаватель детской школы искусств г. Выкса Нижегородской области Даниил Кононов.

Обладателем Гран-при фестиваля в 2023 году стал духовой оркестр Юрьев-Польской ДШИ.

Участники продемонстрировали высокое профессиональное мастерство и подарили всем присутствующим праздник живой и прекрасной музыки!

Информация о фестивале-конкурсе "Рахманинов на Волге" 


21июня - 22 июля 2023 г.






          
           г. Шуя

С 21 по 22 июля 2023 года второй раз на Ивановской земле в местечке Семигорье прошёл арт-фестиваль «Рахманинов на Волге». Место проведения выбрано неслучайно. Именно в Вичугском районе в Каменке, расположенной неподалеку от усадьбы Борщевка, летом 1892 и 1894 года, когда Борщевкой владел фабрикант Иван Коновалов, в усадьбе гостил композитор Сергей Рахманинов. Здесь он работал над оперой «Алеко», дорабатывал «Восточный танец», сочинил «Каприччио на цыганские темы». А еще давал уроки музыки молодому сыну барина – Александру Коновалову.

В этом году в рамках фестиваля состоялся Всероссийский фестиваль-конкурс юных исполнителей-инструменталистов. Обязательным условием участия являлось исполнение произведений Сергея Рахманинова. Конкурс прошёл при поддержке Департамента Культуры и туризма Ивановской области, Администрации г.о. Шуя и Союза городов Центра и Северо-Запада России, организаторами конкурса выступили Общество с ограниченной ответственностью «Группа компаний «Капитал» и Детская школа искусств г. Шуи.

Елена Сергеевна Бакалейская (Иваново, Шуя) - Кандидат наук, Директор МАУ ДО «Детская школа искусств», преподаватель Ивановского музыкального училища (колледжа), Лауреат премии «Триумф» за личный вклад в развитие культуры и искусства города Иваново и Лауреат премии «За заслуги в развитии музыкального искусства г.о. Шуя», вошла в состав жюри.
Председателем жюри стал Владислав Викторович Кожухин (Москва) - старший преподаватель кафедры фортепиано Академии им.В.С.Попова, старший преподаватель кафедры фортепиано Института современного искусства, Лауреат Международных конкурсов.

В конкурсе приняли участие представители 5 областей: Московской, Новгородской, Владимирской, Ивановской и Калининградской. Конкурс проходил в 2 этапа – онлайн и очно. Шую представили: выпускник ДШИ Алилкин Никита (Ивановское музыкальное училище (колледж), класс преподавателя Шаровой Т.М.) и Черепинская Наталья (Детская школа искусств г.о. Шуя, класс преподавателя Бакалейской Е.С.).

На торжественной церемонии закрытия и награждения победителей для участников выступили гости из Москвы и Нижнего Новгорода, Лауреаты Международных и Всероссийских конкурсов: Владислав Кожухин (фортепиано), Полина Куликова (вокал), Евгений Финкельштейн (гитара).
Жюри конкурса отметило высокий уровень исполнительского мастерства участников и наградило победителей. По итогам все участники, приглашённые на 2 тур, стали Лауреатами конкурса. Конкурсанты получили дипломы, ценные призы и статуэтки, преподавателям вручили благодарности.
Информация о  XIX летней Спартакиаде 

Союза городов Центра и Северо-Запада России 

24-28 августа 2023 г.






          
    г. Вологда
С 24 по 28 августа 2023 года на спортивных сооружениях города Вологды состоялась XIX летняя Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России. В соревнованиях приняли участие спортсмены из Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иванова, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Сыктывкара и Череповца. В программе Спартакиады соревнования по баскетболу (мужчины и женщины), пляжному волейболу (мужчины и женщины), мини-футболу, лёгкой атлетике, шахматам и компьютерному спорту. Вне зачета состоялись соревнования по показательным видам: танцевальному спорту - брейкингу, скейтбордингу, самокатному спорту - кикскутерингу, флаг-футболу. 

Первое место в Спартакиаде завоевала команда города Вологды, второе - у Череповца, третье место заняла команда Великого Новгорода. В рамках Спартакиады состоялось заседание секции "Физическая культура и спорт" СГЦСЗР. В заседании приняли участие руководители спорткомитетов из Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Сыктывкара и Череповца. На заседании участники заслушали доклады о развитии физической культуры и спорта  в городе Вологде, о популяризации и развитии уличных видов спорта среди молодёжи города Вологды. 

Руководители спорткомитетов городов - членов СГЦСЗР утвердили общее Положение о Зимних Спартакиадах СГЦСЗР, заслушали информацию о подготовке и проведении III Зимней Спартакиады в 2024 году в Петрозаводске. Обсудили вопрос о месте проведения Летней Спартакиады СГЦСЗР в 2025 году.

Информация о заседании секции «Физическая культура и спорт» 

Союза городов Центра и Северо-Запада России 

26 августа 2023 г.






                       г. Вологда


В городе Вологде в дни проведения XIX Летней Спартакиады СГЦСЗР состоялось заседание секции СГЦСЗР "Физическая культура и спорт". В заседании приняли участие руководители спорткомитетов из  Великого Новгорода, Вологды, Иванова,  Котласа, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Сыктывкара и Череповца. В заседании принял участие Исполнительный директор СГЦСЗР Васильев А.А.

Участники заседания заслушали доклады о популяризации и развитии уличных видов спорта среди молодежи города Вологды и о развитии физической культуры и спорта на территории городского округа город Вологда.

Участники заседания обсудили общее Положение о Зимних Спартакиадах Союза городов Центра и Северо-Запада России и вопрос о подготовке и проведении III Зимней Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России в 2024 году в городе Петрозаводске. Решено, что III Зимняя Спартакиада пройдёт с 1 по 4 февраля 2024 года по лыжным гонкам, хоккею, фигурному катанию на коньках, спортивному ориентированию, зимнему трейлу, зимнему регби.
Рассматривался также вопрос о  выборе городов - кандидатов на проведение XX Летней Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России в 2025 году. 
Прозвучали предложения о проведении Спартакиады в Великом Новгороде или в Иванове. Руководителям спорткомитетов Великого Новгорода и Иванова поручено обсудить этот вопрос с Главами этих городов.
Информация о  совещании по обсуждению материалов 

по итогам информационного обмена по основным показателям 

социально-экономического развития муниципальных образований СГЦСЗР


14 сентября 2023 г.






      Великий Новгород

В целях подготовки вопроса "Анализ основных показателей социально-экономического развития муниципальных образований СГЦСЗР за 2020-2022 годы" повестки дня Общего Собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России, которое состоится 22 сентября в городе Петрозаводске, в Великом Новгороде 14 сентября состоялось совещание по обсуждению материалов по итогам информационного обмена по основным показателям социально-экономического развития муниципальных образований СГЦСЗР.  В работе совещания приняли участие специалисты департаментов (комитетов, управлений) экономического развития из 22 муниципальных образований - членов Союза городов Центра и Северо-Запада России. Совещание прошло в формате видеоконференцсвязи.


В ходе обсуждения рассмотрены и уточнены "пиковые значения" показателей по каждому представленному разделу, и получена информация о факторах (мерах), которые оказали влияние (положительное/отрицательное) на полученный результат, в том числе по разделам: 


"Демография" - Старорусский МР, Новодвинск, Кострома, Шуя, Северодвинск, Псков, Калининград.


"Промышленность" - Архангельск, Коряжма, Шуя, Тихвинский МР, Северодвинск.


"Инвестиции. Строительство, в том числе ввод в действие жилых домов" - Старорусский МР, Шуя, Тихвинский МР, Великоустюгский МО, Коряжма, Калининград, Череповец, Петрозаводск, Смоленск, Кострома, Псков, Новодвинск, Нарьян-Мар, Владимир.


"Торговля. Общественное питание" - Тихвинский МР, Старорусский МР, Рыбинск, Коряжма, Тверь, Череповец, Калининград, Ярославль, Новодвинск, Псков, Владимир.


"Среднесписочная численность работников. Зарплата. Безработица" - Нарьян-Мар, Тихвинский МР, Тверь, Рыбинск, Череповец, Калининград.   


По результатам проведённого совещания подготовлены необходимые корректировки и объяснения для докладов, озвученных на Общем Собрании в рамках вопроса "Анализ основных показателей социально-экономического развития муниципальных образований СГЦСЗР за 2020-2022 годы". Внесены предложения в проект решения Общего Собрания, сформулированы предложения по обращению к федеральным органам государственной власти. 
Информация о  Международном фестивале-конкурсе 

                  народных хоров и ансамблей "ЯРФОЛКФЕСТ"


21-24сентября 2023 г.






                г. Ярославль

Вот уже 10-ый раз, с 21 по 24 сентября в Ярославле прошел Международный фестиваль – конкурс народных хоров и ансамблей «ЯРФОЛКФЕСТ». В этом году фестиваль – конкурс проходил при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Творческий проект Ярфолкфест- это Международный фестиваль-конкурс народных хоров и ансамблей, направленный на изучение исторического наследия русского народного творчества и популяризацию традиционной русской культуры; на приобщение молодежи к духовному наследию и певческой культуре средствами искусства хорового пения; на изучение современного состояния русской народной певческой культуры, выявление условий её самосохранения и тенденций её развития в современной России.
География этого конкурса очень обширна – более 30 коллективов из различных регионов России: Белгород, Брянск, Владимир, Вологда, Воронеж, Кострома, Москва, Самара, Санкт-Петербург, Смоленск, Тверь, Тула, Челябинск, Череповец, Ярославль, Краснодарский край, Республика Карелия, Республика Коми, Архангельская область, Владимирская область, Костромская область, Ленинградская область, Московская область, Ростовская область, Свердловская область, Ярославская область. Среди участников фестиваля были гости и из Республика Северная Македония.

Конкурс оценивало высокопрофессиональное жюри:

· Бакке Виктор Владимирович, доктор искусств Международной академии наук Сан-Марино, профессор кафедры русского народно-певческого искусства Московского государственного института культуры, Заслуженный работник культуры РФ, руководитель народного коллектива русской песни «Радуница» (г. Москва);

· Игнатьева Светлана Конопьяновна, руководитель Государственного академического Северного русского народного хора, профессор Российской академии музыки имени Гнесиных, заслуженная артистка Российской Федерации и Республики Калмыкия (г. Архангельск);

· Засимова Евгения Осиповна, заслуженный деятель искусств Российской Федерации, профессор, заведующая кафедрой сольного народного пения Московского государственного института культуры, академик, художественный руководитель фольклорного ансамбля «Карагод» (г. Москва);

· Морозов Дмитрий Викторович, руководитель Центра русского фольклора ГРДНТ им. В. Д. Поленова, заместитель председателя Правления Российского фольклорного союза, художественный руководитель Московского народного хора (г. Москва);

· Каргополов Андрей Сергеевич, и.о. заведующего кафедрой народно-певческого искусства Московского государственного института культуры, доцент, солист и ведущий Московского казачьего хора, хормейстер государственного академического оркестра народных инструментов «Русские узоры».

ГРАН-ПРИ фестиваля достался народному коллективу хору русской песни Владимирского областного музыкального колледжа им. А.П. Бородина (руководитель Ольга Козырева).

Лауреатами I степени стали:

· в номинации «Профессиональные коллективы» - народный хор Ярославского колледжа культуры (руководитель Наталья Романова);

· в номинации «Хоровые коллективы» - заслуженный коллектив народного творчества хор русской песни «Родник» им. В.В. Кулёмина, г.Ярославль (руководитель Александр Скупнов); народный коллектив «Подмосковный ансамбль песни и танца «Истра» им. В.А. Ширшова, г.Истра Московская область (руководитель Александр Терешин); народный коллектив хор русской песни «Подмосковная жемчужина», г.Балашиха, Московская область (руководитель Евгений Аляев);

· в номинации «Фольклорные ансамбли» - народный самодеятельный коллектив фольклорная группа «Диво» г.Ярославль (руководитель Анна Цыганкова); фольклорная группа «Услада», г.Ярославль (руководитель Наталья Романова)

· в номинации «Детские коллективы» - фольклорный ансамбль «Жили-были», 
г. Долгопрудный Московская область (руководитель Юрий Андропов); образцовый коллектив «Театр народной песни ТеремОк», г.Одинцово, Московская область (руководитель Юлия Потапова); образцовый ансамбль детской песни «Фантазёры» г.Кольчугино, Владимирская область (руководитель Людмила Скоромникова).
Завершился X Международный Ярославский фестиваль-конкурс народных хоров и ансамблей ЯРФОЛКФЕСТ прекрасным гала-концертом, который состоялся в Концертном зале им. Л.В. Собинова Ярославской государственной филармонии. В Гала-концерте приняли участие победители Конкурса, а также самые яркие и лучшие коллективы «ЯрФолкФеста». В репертуаре концерта — лучшие произведения победителей.
Это был настоящий праздник музыки, вдохновения и народного творчества.

Все коллективы и зрители получили огромный заряд положительных эмоций от встречи с искусством и близкими по духу людьми.

Информация о  XVII Тихвинском легкоатлетическом марафоне, посвященном 
присвоению городу Тихвину Почётного звания РФ "Город воинской славы"

7 октября 2023 г.






          
    г. Тихвин
7 октября на стадионе спорткомплекса города Тихвина был дан старт 
XVII Тихвинскому легкоатлетическому марафону, посвященному присвоению городу Тихвину Почётного звания РФ "Город воинской славы".
Это спортивное мероприятие проводилось при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. Организаторами Тихвинского легкоатлетического марафона выступили администрация Тихвинского района и комитет по физкультуре и спорту Ленинградской области.

Тихвинский марафон включен в календарь марафонов России и ежегодно собирает большое количество любителей бега и профессиональных спортсменов.

В этом году на марафонскую и полумарафонскую дистанции соревнований вышли 113 легкоатлетов из разных уголков страны: Ленинградской обл., Архангельской обл., Вологодской обл., Новгородской обл., а также Республики Башкортостан.

Бег осложнялся сильным ветром в лицо, дождем, приходилось бежать по лужам. А некоторые вышли на старт в шортах и футболке. Как отметили потом, погодные условия были в этот день наихудшими за все время проведения марафона в Тихвине - с 2006 года.
Самыми молодыми участниками нынешнего марафона стали юные жительницы Тихвина 12-летние сестры Дарья и Мария Соколовы, а самым возрастным признан на старте 78-летний бегун из Санкт-Петербурга Василий Хлусевич.

Марафон!

Победителем среди мужчин в абсолютном первенстве на марафонской дистанции стал тихвинский спортсмен Яковлев Александр, результат  2:42:05,5, серебряный призер - Руденко Максим (Кириши), бронзовый  –Худашов Александр (Архангельская обл.).
Среди женщин лучшее время 3 час 20 мин. 25,4 сек. показала Пантелеева Анна из Великого Новгорода, второе место заняла Барышникова Евгения (Санкт-Петербург), третье место - Булахова Виктория (Санкт-Петербург).

Полумарафон! В полумарафоне среди мужчин победил Ардеев Руслан (Мурино), который преодолел дистанцию за 1 час 15 мин. 58,6 сек., на втором месте – тихвинский спортсмен Матрёничев Алексей, третье место занял Власов Максим (Тихвин). Среди женщин победу одержала юная спортсменка из Тихвина Соколова Дарья, она преодолела дистанцию за 1 час 34 мин 00,8 сек., серебряным призером стала ее сестра Соколова Мария (Тихвин), замкнула тройку призеров - Матрёничева Валерия (Тихвин).

Участники бежали с номерами, в которые были встроены чипы, поэтому результат появлялся в сети Интернет сразу после преодоления финишной черты.

Все легкоатлеты, кроме одного, промокнув до нитки, мужественно преодолели свою дистанцию, продемонстрировав выносливость и силу воли. Прибежавший последним в полумарафоне отстал от победителя больше чем на час, но он финишировал, и это тоже результат для его обладателя, возможно не меньший, чем победа для чемпиона.

Информация о  круглом столе на тему: «Практика работы по
обращению с твёрдыми коммунальными отходами, проблемы и пути их решения»


24 октября 2023 г.






        г. Нарьян-Мар
24 октября 2023 года в соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России при участии Союза городов Заполярья и Крайнего Севера состоялся круглый стол на тему «Практика работы по обращению с твёрдыми коммунальными отходами, проблемы и пути их решения».

Организатором круглого стола выступила Администрация муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар». Предложенный формат участия - дистанционный, видеоконференцсвязь.

В заседании круглого стола приняли участие руководители органов МСУ, предприятий и организаций, осуществляющих деятельность по обращению с твердыми коммунальными отходами на территориях муниципальных образований, являющихся членами Союза городов Центра и Северо-Запада России (Великий Новгород, Калининград, Коряжма, Котлас, Нарьян-Мар, Новодвинск, Северодвинск, Сыктывкар, Тверь, Череповец, Ярославль) и Союза городов Заполярья и Крайнего Севера (Воркута, Вуктыл, Дудинка, Инта, Мурманск, Норильск, Ноябрьск, МО "Пуровский район", МО "Городское поселение "Рабочий поселок Искателей", Ханты-Мансийск).

Участников круглого стола приветствовали: Глава Нарьян-Мара Белак Олег Онуфриевич, исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Васильев Александр Анатольевич и Президент Союза городов Заполярья и Крайнего Севера, член Комитета Государственной Думы по развитию Дальнего Востока и Арктики Веллер Алексей Борисович. Спикеры отметили своевременность и важность поднимаемой проблематики и пожелали участникам продуктивной работы.

Круглый стол проводился с целью обмена опытом в решении вопросов, связанных с реализацией реформы в сфере обращения с отходами производства и потребления в муниципальных образованиях, содержанием контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных отходов, обсуждения проблемных вопросов в области коммунальных услуг по обращению с ТКО и поиска путей их решения.

От города Ярославля в работе круглого приняла участие Шетнева Наталья Валентиновна, первый заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии города Ярославля, сопредседатель секции «Городское хозяйство» Союза городов Центра и Северо-Запада России. Она выступила с презентацией об итогах информационного обмена «Опыт городов СГЦСЗР в решении вопроса содержания контейнерных площадок для сбора твердых коммунальных отходов». После видеосюжета о деятельности муниципального унитарного предприятия «Комбинат по благоустройству и бытовому обслуживанию» (г. Нарьян-Мар), директор комбината Суслов Алексей Александрович доложил о проблемных аспектах в деятельности предприятия. Заместитель председателя Совета депутатов города Мурманска, член правления Союза городов Заполярья и Крайнего Севера Сысоев А.И. поднял вопрос о проблемах правового регулирования оплаты за обращение с ТКО.

Участники круглого стола поделились опытом перехода на новую систему обращения с ТКО, отметили некоторые достижения в сфере обращения с ТКО, такие как: обновление производственных мощностей предприятий, переоборудование контейнерных площадок, реконструкция объектов по обработке ТКО, принятие необходимых законов на уровне субъектов по реализации «мусорной реформы». В то же время, представители муниципальных образований обратили внимание на проблемные вопросы, которые препятствуют успешной реализации мусорной реформы и требуют доработки со стороны федеральных ведомств. Предложения по решению проблемных вопросов легли в основу резолюции круглого стола, которую было решено направить на рассмотрение Правительству Российской Федерации.
Информация о  VI Межрегиональном очном конкурсе детского изобразительного творчества 

«Я люблю искусство!»  

27 октября 2023 г.






  г. Северодвинск

VI Межрегиональный очный конкурс детского изобразительного творчества «Я люблю искусство!» завершен! Конкурс прошел с 26 по 27 октября 2023 года в Детской художественной школе    № 2 Северодвинска при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.  В этом году конкурс был посвящен искусству живописи. В конкурсе приняли участие ребята из Санкт-Петербурга, Северодвинска, Архангельска, Вельска, Каргополя, Котласа, Катунино, Новодвинска, Няндомы, Онеги. По отзывам гостей это были «дни, наполненные новыми впечатлениями, эмоциями, открытиями и победами!  Это был практически творческий батл! А ещё участники подзарядились творчеством на разных мастер-классах!  И преподаватели увлечённо совершенствовали умения в технике акварели. Этот конкурс - ступенька к вершинам мастерства для всех участников!»  Педагоги рассказали о своих школах,  поделились планами на предстоящий учебный год на «круглом столе». 


Жюри конкурса: известный художник-акварелист  Юрий Ломков, заместитель начальника Управления культуры и туризма администрации Северодвинска Любовь Борисова, художница из США Елена Маркова (выпускница ДХШ № 2 1982 года), директор ДШИ № 34 г. Северодвинска Елена Бородкина, заместитель директора ДХШ № 2 Наталья Некипелова, определили победителей.

ГРАН-ПРИ конкурса завоевала шестнадцатилетняя Мария Пугачёва из Котласской детской школы искусств "Гамма"  (преподаватель Слибо Андрей  Александрович), набрав наибольшее количество баллов сразу в двух номинациях: «Костюмированный портрет» и «Конкурс домашних работ».



Для  номинации «Иллюстрация к отрывку из литературного произведения» был предложен отрывок  рассказа писателя Евгения Коковина из книги   "Экипаж боцмана Рябова", победителями в этой номинации стала Анна Елисеева (преподаватель Дмитрова Анна Васильевна) из  ДШИ № 34 г. Северодвинска, Иринич Елизавета (преподаватель Ткачева Ольга Александровна) из ДХШ № 1 г. Архангельска и Колодкина Ульяна (преподаватель  Ваулина Рамиля Ильфатовна) из Новодвинской ДШИ. 


На создание иллюстрации к музыкальному произведению конкурсантов вдохновила увертюра к кинофильму "Дети капитана Гранта" Исаака Дунаевского. Победителем в номинации стала Александра Тарабычина (преподаватели Морозова Марина Борисовна и Науменко Наталья Валентиновна) из ДХШ № 2 г. Северодвинска, Мария Ржаникова (преподаватель Бондаренко Светлана Федоровна) из Приморской ДШИ (п. Катунино), Алёна Кузнецова (преподаватель  Деревлёв Виктор Павлович) из ДХШ № 2 г.Северодвинска


В номинациях «Тематический натюрморт. 12-14 лет»,  «Тематический натюрморт. Гуашь. 15-17 лет», «Тематический натюрморт. Акварель. 15-17 лет» лауреатами стали Елизавета Соснина  (преподаватель Джафарова Клара Тагировна),  Ольга Сокиринская (преподаватели Морозова Марина Борисовна и  и Науменко Наталья Валентиновна, Анастасия Щулепова (преподаватель Селягина Мария Вадимовна), Порошина Станислава (преподаватель Ярунова Екатерина Владимировна) из ДХШ № 2 г. Северодвинска; Марина Дроздова (преподаватель Романова Ирина Сергеевна) и Мария Кадушкина (преподаватель Ваулина Рамиля Ильфатовна) из Новодвинской ДШИ; Елизавета Коржавина (преподаватель Симакова Вера Николаевна) из ДШИ № 48 г. Архангельска; Камилла Шлапак (преподаватель Кирьяк Елена Фёдоровна) из Онежской ДШИ; Екатерина Карпунина (преподаватель Босых Мария Михайловна) и Анастасия Чирухина (преподаватель Ткачева Ольга Александровна) из ДХШ №1 г. Архангельска.

Декоративные натюрморты особенной удались Маргарите Думиной   (преподаватель Плотникова Ольга Владимировна) из ДШИ № 11"г. Каргополя, Полине Грачевой (преподаватель Аникина Анна Аркадьевна) из ДХШ № 2 г. Северодвинска и Карине Кузнецовой (преподаватель Свиридова Анастасия Александровна) из ДШИ № 31 г. Архангельска.


Лучшими портретистами стали  Букреева Ива  (преподаватель Солоницына Наталья Ивановна) из ДХШ № 2 г. Северодвинска, Балакирева Ангелина (преподаватель  Плотникова Ольга Владимировна) из ДШИ № 11 г. Каргополя, Волыхина Наталья (преподаватель Кирьяк Елена Фёдоровна) из Онежской ДШИ. 


Работы победителей конкурса в течение 2023-2024 учебного года будут экспонироваться на передвижной выставке в учреждениях Северодвинска и Архангельска.

С информацией о конкурсе можно познакомиться на сайте школы artschool-2.ru и в группе «Я люблю искусство!»  https://vk.com/event152636419
Информация о  региональной межведомственной конференции 
«Жизнь без барьеров: актуальные вопросы помощи детям и молодежи с ограниченными возможностями здоровья»


1 ноября 2023 г.






          
                г. Череповец

1 ноября в Череповце состоялась восьмая Региональная межведомственная конференция «Жизнь без барьеров: актуальные вопросы помощи детям и молодежи с ограниченными возможностями здоровья», которая включена в План проведения основных мероприятий и проводилась при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Организаторы мероприятия: Управление образования мэрии города Череповца, Ассоциация развития и поддержки социально-образовательных инициатив и программ «Детский сад и семья», МАДОУ «Детский сад № 17». Также поддержку оказали Правительство Вологодской области и Благотворительный фонд «Абсолют-помощь».

В работе конференции приняли участие 1320 человек. География участников обширна: Архангельск, Великий Устюг, Вологда, Владимир, Котлас, Молодечно (Беларусь), Москва, Нарьян-Мар, Псков, Северодвинск, Сыктывкар, Тверь, Тихвин, Череповец, Ярославль, а также другие города Вологодской и Ленинградской областей. Специалисты социальной сферы, сферы образования и здравоохранения, представители общественных и родительских организаций, а также власти города и области собрались, чтобы обсудить актуальные вопросы помощи детям и молодежи с ограниченными возможностями здоровья.

Традиционно региональную межведомственную конференцию открыли пленарным заседанием с участием главы города Череповца М.П. Гусевой, заместителя мэра города Череповца по социальным вопросам Н.В. Стрижовой, депутатов Череповецкой городской Думы, сотрудников ФИРО РАНХиГС г.Москва, представителей управления образования мэрии города, кафедры дефектологического образования ФГБОУ ВО «Череповецкий государственный университет». 

С приветственным словом перед участниками выступила глава города Череповца Маргарита Гусева.

- Наша задача - чтобы барьеры стирались. Главное, чтобы хватило сил и профессионализма вырастить таких особенных детей, разных абсолютно, у которых все сложится в этой жизни. Когда выйдут они из школ, они будут готовы к полноценной жизни в обществе, а общество будет готово их принять. Пусть каждый год нас приближает к настоящей безбарьерной среде, - отметила Маргарита Гусева.

- Спасибо каждому из вас, тем, кто собрался сегодня на конференции. То дело, которому вы посвящаете свою жизнь, себя, свои профессиональные качества, достойно самых высоких оценок. Раньше особенных детей мир не видел. То, что они стали частью нашего общества, мы их приняли и учимся быть вместе с ними - это заслуга таких педагогов, как вы. Вы показали, что возможен мир без границ и жизнь без барьеров, - добавила депутат ЗакСобрания области Людмила Гусева.

- Мы перешли от уровня, когда все плохо, на совершенно другой уровень. Мы рассказываем о том, как много мы сделали, какие успешные социально-образовательные проекты организовали, каким образом действовать нужно дальше, чтобы распространять свои идеи, - рассказала заведующий детским садом № 17 Татьяна Пескишева.

В течение всего дня специалисты из образовательных учреждений, организаций здравоохранения, соцзащиты, общественных и некоммерческих организаций Вологодской области обменивались опытом и навыками в вопросах помощи детям и молодежи с ОВЗ.

Также на конференции была организована ярмарка, в которой некоммерческие организации и благотворительные фонды города представляли свою деятельность и проекты по работе с особенными детьми. Одним из них стал проект «Археология возможностей» от Музея археологии. Руководитель проекта, депутат Гордумы Наталья Епифановская поделилась, что для них это первый опыт, который они смогли реализовать на грант благотворительного фонда «Свет».

Организаторы конференции считают, что встреча специалистов создает благоприятные условия для обмена мнениями, идеями, практическими материалами и помогает подготовить конкретные предложения и рекомендации для обеспечения высококвалифицированной помощи детям и молодежи с ограниченными возможностями здоровья и улучшения качества их жизни.
Итогом конференции станет сборник актуальных методических материалов для педагогов и родителей.

Информация о  VII межрегиональной научно-практической конференции 

по вопросам образования детей в области искусства "На пути к новой школе"   

6-7 ноября 2023 г.






          г. Архангельск

6-7 ноября 2023 года в Архангельске прошла VII межрегиональная научно-практическая конференция по вопросам образования детей в области искусств "На пути к новой школе". Проект на протяжении многих лет реализуется городской детской музыкальной школой "Классика" при поддержке Администрации городского округа "Город Архангельск" и дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России. Мероприятие проводится один раз в три года.                                                                                            
Всего в конференции приняли участие в качестве выступающих очно или в форме публикации статьи и слушателей около 200 преподавателей детских школ искусств (в том числе по видам искусств) из Архангельска, Боровичей, Коряжмы, Котласа,  Северодвинска, Смоленска, Тихвина, Ярославля и других муниципальных образований Архангельской области.                                                                     
Конференция начала свою работу в актовом зале Научной библиотеки им. Е.И. Овсянкина. В рамках открытия Конференции была проведена панельная дискуссия на тему "Наставничество в образовании в сфере культуры и искусства" с участием представителей различных ступеней художественного образования, в том числе директора Архангельского музыкального колледжа Ольги Фофановой, директора детской художественной школы № 1 Натальи Ермолиной и директора школы искусств № 7 "Гамма" города Котласа Татьяны Меньшаковой. Модератором панельной дискуссии выступила     старший        методист           городской                детской                                      музыкальной                               школы "Классика", организатор конференции Елена Узкая.                                                                                                                                                    
Для участия в Конференции были приглашены лекторы как из Архангельской области, так и из других регионов России. Вопросам маркетинга в сфере культуры и создания личного бренда педагога было посвящено выступление преподавателя кафедры маркетинг-менеджмента Казанского инновационного университета им. В.Г. Тимирясова Натальи Гришиной. Преподаватель Детской школы искусств им. Е.М. Стомпелева города Ярославля Светлана Мухина поделилась с коллегами опытом ведения проектной деятельности в сфере дополнительного образования. А заместитель директора Городской детской музыкальной школы "Классика" города Архангельска Оксана Костылева раскрыла преимущества внедрения в деятельность детской школы искусств информационных технологий в виде электронных журналов и индивидуальных планов учащихся. Кроме того, в онлайн-режиме опытом по созданию грантовых проектов на базе детской школы искусств поделилась с коллегами                                     методист детской школы искусств города Няндомы Наталья Гайкович.                                                                                                                      
7 ноября Конференция продолжила свою работу по секциям музыкального и художественного образования в городской детской музыкальной школе "Классика" и детской школе искусств № 2 им. А.П. Загвоздиной, где преподаватели обсудили актуальные вопросы дополнительного образования в области искусств. Кроме того, для директоров, заместителей директоров, педагогов-организаторов, методистов, ответственных за ведение официальных страниц учреждений в социальных сетях был организован круглый стол на тему "Маркетинг в школе искусств, музыкальной школе". А для специалистов по художественному направлению коллеги из Ярославля провели мастер-класс по использованию                             нетрадиционных материалов на уроках по декоративно-прикладному творчеству.                                                                                                        
В качестве докладчиков в конференции приняли участие 25 преподавателей детских школ искусств. По итогам мероприятия подготовлен электронный сборник, в который вошли 16 статей участников конференции, Сборник доступен по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/yMk8/R5o6KrkQo. 
 Завершила Конференция свою работу 7 ноября в Архангельских Гостиных дворах представлением совместного проекта Детской художественной школы № 1 и Городской детской музыкальной школы "Классика", посвященного музыкальной и художественной культуре XX века. Учащиеся и преподаватели художественной школы представили экспозицию своих работ – копий картин известных отечественных художников начала XX века. В свою очередь силами учащихся и преподавателей музыкальной школы экспозиция была "озвучена" музыкой отечественных композиторов XX века.                                             
Мероприятие получило хорошие отзывы участников и слушателей и множество благодарностей в адрес организаторов.

--------------------------

По материалам Информационного портала города Архангельска

Информация о  семинаре «Современная детская библиотека: слагаемые успеха» 


8-9 ноября 2023 г.






          
     г. Котлас

Семинар «Современная детская библиотека: слагаемые успеха» состоялся   8-9 ноября 2023 года в городе Котласе на базе Центральной городской библиотеки МУК "Котласская ЦБС". В работе семинара приняли участие руководители и специалисты библиотечной системы из Архангельска, Коряжмы, Котласа, Сарова, Северодвинска и Ярославля. 
Участников семинара на открытии приветствовали: исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Васильев А.А., заместитель Главы ГО "Котлас" Авилкин Э.В., директор МУК "Котласская ЦБС" Степанов А.Ю.

Директор Архангельской областной детской библиотеки имени А.П.Гайдара Третьякова С.Ю. и заведующая методическим отделом этой библиотеки Яковлева Е.В. выступили с докладом "Детские библиотеки Архангельской области: состояние и проблемы". 

Художник, дизайнер и конструктор книги Казейкина Е.В. (г. Москва) рассказала участникам о современных видах изданий "Взгляд художника на новое и хорошо забытое старое". 

Библиографы Ярославской областной детской библиотеки имени И.А.Крылова провели мастер-классы: Любимова О.С. на тему: "Игру ведёт библиограф: опыт создания библиографических игр для обучающихся 3-4 классов"; Ефимова Н.А. на тему: "Как стать настоящим читателем: опыт работы по программе библиотечно-библиографических занятий для обучающихся 6-8 классов".

Итоги исследования "Детские библиотеки Архангельской области в социальных сетях: мотивы и проблемы" озвучила Макурина А.Н., главный библиотекарь методического отдела Архангельской областной детской библиотеки имени А.П.Гайдара.

Мастер-класс "Как детской библиотеке строить диалог с читателями в социальных сетях?" провела Якунчикова К.Н., заведующий отделом литературы и материалов по искусству Центральной городской библиотеки им. А.С.Пушкина (г. Саров).

Участники семинара побывали на экскурсии по новой модельной городской детской библиотеке г. Котласа (2022 год открытия) и посетили в городе Коряжма библиотеку-филиал № 1 "Библиотека семейного чтения" МУ "Коряжемская ЦБС". 

Завершая работу семинара, библиотекари Котласа поделились опытом реализации проекта "Пушкинская карта". 

В заключении профессиональной встречи заведующая методическим отделом Архангельской областной детской библиотеки имени А.П.Гайдара озвучила планы и проекты на 2024 год и пригласила коллег к сотрудничеству.   

Информация о  проекте «Большой фестиваль для маленьких 
добровольцев и их родителей «#ЯСАМ» 


18 ноября 2023 г.






  г. Великий Новгород

Союз городов Центра и Северо-Запада России является соорганизатором проекта «Большой фестиваль для маленьких добровольцев и их родителей «#ЯСАМ», ставшего победителем Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел» 2022 года, в рамках Федерального проекта «Социальная активность» Национального проекта «Образование».

Проект ставит своей целью вовлечение в добровольческую деятельность молодых людей, имеющих детей дошкольного возраста. Главная задача проекта - формирование семейных ценностей через призму добровольчества и создание условий для выполнения национальной цели Указа Президента РФ «Возможности для самореализации и развития талантов».

Мы с полной уверенностью можем сказать - у нас ПОЛУЧИЛОСЬ! Цель проекта достигнута. В фестивале приняли участие семьи из городов по всей России (в т.ч. из городов - членов СГЦСЗР: Боровичей, Великого Новгорода,  Иванова, Калининграда, Костромы, Котласа, Северодвинска, Сыктывкара, Тихвина, Череповца), до финала дошли 4 города. Более 5000 участников, 136 заявок!

18 ноября, 2023 года в культурном центре «Диалог» Великого Новгорода состоялся долгожданный Финал «Большого фестиваля для маленьких добровольцев и их родителей «#ЯСАМ».
С приветственным словом выступил мэр Великого Новгорода - Александр Рихардович Розбаум.

На празднике встретились участники, семьи, воспитатели и все те, кто так или иначе был причастен к «Стране доброты»! Творческие коллективы, аниматоры, ведущие и волонтеры подарили гостям фестиваля праздничное настроение.

Завершился праздник церемонией награждения. Победителей и финалистов фестиваля поздравила заместитель директора по основной работе МБУ Новгородский молодежный центр Любовь Парфенова. Все детские сады, дошедшие до финала, получили подарки, тройка лидеров - дипломы и сертификаты. И, конечно же, абсолютный победитель фестиваля - семья Абрамовых из г. Кириллов Вологодской области - суперприз и возможность приехать на праздник!

Мы еще раз благодарим всех участников Большого фестиваля и говорим «до новых встреч, дорогие друзья!».

Информация о  XXVIII Межрегиональной выставке-конкурсе 

детского изобразительного творчества "Театр глазами детей"


24 ноября 2023 г.






          г. Ярославль

24 ноября 2023 года в конференц-зале Ярославской областной научной библиотеки им. Н.А. Некрасова состоялось торжественное открытие выставки работ - победителей XXVIII Межрегионального конкурса детского изобразительного творчества среди обучающихся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств муниципальных образований  Союза городов Центра и Северо-Запада России «Театр глазами детей».

Конкурс является визитной карточкой Союза городов Центра и Северо-Запада России и проводится уже более 20 лет.
В этом году конкурс прошел на базе МАУДО «Детская школа искусств №1» города Ярославля в соответствии с планом мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2023 год.
Цель конкурса: выявление одаренных детей в области изобразительного и декоративно-прикладного искусства, патриотическое воспитание подрастающего поколения на основе формирования любви и уважительного отношения к малой Родине.

Задачи конкурса: формирование устойчивого интереса к истории, культуре, традициям своего региона; воспитание уважения к традиционным духовно-нравственным ценностям своего народа; сохранение культурно - исторического наследия России; укрепление межрегиональных контактов в области культуры и искусства.

Конкурс проходил в 2 этапа в очно-заочном формате.

1 ноября завершился первый (заочный) этап конкурса. На суд жюри было представлено 270 работ. Участниками первого этапа конкурса стали ребята из Архангельска, Владимира, Иванова, Калининграда, Костромы, Котласа, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Смоленска, Твери, Череповца,  Ярославля. Для дальнейшего участия во втором (очном) этапе конкурса жюри отобрало 164 работы.
Работы  конкурсантов оценивало строгое и компетентное жюри, в составе:
Бекетов Михаил - Заслуженный художник России, Член-корреспондент Российской Академии Художеств (Председатель жюри);
Морев Андрей - преподаватель Ярославского художественного училища, Член Союза Художников России;
Евдокимова Елена - Член-корреспондент Российской Академии Художеств;
Константинов Валерий - преподаватель МАУДО ДШИ №1 г. Ярославля, Член Союза Художников России;
Епифанов Вячеслав - преподаватель МАУДО ДШИ №1 г. Ярославля, Член Союза Художников России;
Орлова Ирина - заместитель директора по воспитательной работе ДШИ №5 г. Ярославля, Заслуженный работник культуры РФ;
Морокина Анна - заведующая художественным отделением МАУДО ДШИ №1 г. Ярославля
Жюри отметило высокий уровень подготовки учащихся, интересные цветовые и композиционные решения, оригинальность и законченность представленных произведений.

Лауреатами I степени в своих возрастных категориях стали:

В номинации «Живопись» - Алина Савинова (Ярославль), Дарья Ганкевич (Псков), Ксения Молчанова (Кострома) и Олеся Цирульникова (Ярославль);

В номинации «Графика» - Анастасия Кузьмина (Владимир), Дарья Кочетова (Владимир), Вера Комарова (Рыбинск);

В номинации «Декоративно-прикладное творчество» - Екатерина Семенова (Владимир), Валерия Седова (Ярославль), Арина Мокрова и Евгения Цветкова (Ярославль).

Всего было присуждено 11 дипломов лауреатам I степени, 10 дипломов лауреатам II степени, 13 дипломов лауреатам III степени и 21 поощрительный диплом «За яркое отражение темы».
Желаем всем участникам прошедшего состязания дальнейшего совершенствования и заслуженных побед, а членам жюри и организаторам положительных эмоций и новых открытий.
Информация о  круглом столе на тему:

 «Применение бережливых технологий в органах местного самоуправления»

21 декабря 2023 г.






     Великий Новгород

21 декабря 2023 года в соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялся круглый стол на тему: «Применение бережливых технологий в органах местного самоуправления».

Организатором круглого стола выступила Администрация Великого Новгорода. Предложенный формат участия - дистанционный, видеоконференцсвязь.

В заседании круглого стола приняли участие руководители и специалисты органов МСУ, руководители подведомственных учреждений и организаций. Всего круглый стол собрал более 30 участников из Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Вологды, Калининграда, Коряжмы, Костромы, Нарьян-Мара, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Старой Руссы, Сыктывкара, Тихвина, Череповца, Шуи и Ярославля.

Работу круглого стола открыл мэр Великого Новгорода Александр Розбаум. Он рассказал о сотрудничестве с Госкорпорацией «Росатом» в рамках реализации программы «Эффективный регион» и наиболее успешных практиках внедрения бережливых технологий в подведомственных учреждениях и организациях Великого Новгорода.

Исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Александр Васильев отметил, что Союз городов уже более 30 лет является площадкой по обмену опытом среди муниципальных образований Союза и пожелал всем продуктивной работы.

Спикеры круглого стола из Великого Новгорода и Старорусского района поделились опытом внедрения бережливых технологий на предприятиях ЖКХ, в учреждениях образования и организациях ГО и ЧС.

Участники круглого стола отметили своевременность и важность программы «Эффективный регион», которая позволит оптимизировать наиболее важные для жителей процессы, в том числе, по предоставлению государственных и муниципальных услуг в части сокращения сроков административных процедур и трудовых затрат.

Информационные обмены в 2023 году
1. Мониторинг к круглому столу №1 ГД "Формирование комфортной городской среды. Межсекторное взаимодействие (сообщества-бизнес-муниципалитет-государство) для целей развития территории и повышения её человеческого потенциала. - Постановка задачи";
2. Мониторинг к круглому столу №2  ГД "Перспективы и проблемы реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей муниципалитетов, по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено ОМСУ, посредством инициативных проектов (инициативное бюджетирование)";
3. Мониторинг глав МО по социально-экономической ситуации. Совместный проект с АСДГ, АПГ, АМОГУ, февраль-март;
4. Основные показатели социально-экономического развития МО, апрель-май;        
5. Основные показатели бюджетов МО за 2021-2022 годы, май-июнь;
6. Опыт городов в решении вопроса содержания контейнерных площадок для сбора ТКО;
7. О ставках и тарифах на жилищно-коммунальные услуги для населения, ежеквартально;
8. О средних ценах на отдельные потребительские товары в городах Союза, ежемесячно;
9. Отдельные показатели долговых обязательств по рыночным заимствованиям (совместно с АСДГ).
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